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Revidirano podjetje Agrotehnika - Trgovina d.o.o., Ljubljana je bilo v preteklosti veliko trgovsko podjetje, ki je s proizvodi za kmetijstvo, gradbeništvo in vinarstvo ter z drugimi podobnimi proizvodi preskrbovalo kupce na področju bivše Jugoslavije. Po njenem razpadu se je podjetje soočilo z velikimi problemi, saj je izgubilo več kot polovico tržišča, po drugi strani pa se tudi ni uspelo prilagoditi konkurenčnim razmeram na trgu.


Iz prikaza podatkov iz izkazov uspeha za obdobje 1992 - 1996 je razvidno, da se je obseg poslovanja podjetja v obravnavanem podjetju skokovito zmanjševal, saj so prihodki iz prodaje v letu 1996 dosegali le še 8,3 % od vrednosti prihodkov v letu 1992. Izgube podjetja so se iz leta v leto povečevale, največje breme pa  so v tem obdobju predstavljali stroški storitev, stroški dela in odhodki financiranja. 





Med dokumentacijo podjetja se ne nahajajo kake podrobnejše analize stanja podjetja niti programi reševanja poslovne krize, čeprav je podjetje v preteklih letih najemalo različne zunanje sodelavce, ki naj bi pomagali podjetju pri iskanju poti iz krize. Največ informacij o problematiki podjetja in o načinih reševanja te problematike je bilo mogoče dobiti iz zapisnikov sej upravnega odbora in skupščine podjetja. Ob prebiranju teh dokumentov pa se je porajal vtis, da podjetje dejansko ni uspelo sestaviti dolgoročnejšega plana razvoja, saj je iz zapisnikov razvidno, da so se bolj ali manj omejevali na kratkoročne ukrepe, ki pa niso dali pravih rezultatov. Kočljivo poslovno situacijo so poskušali reševati z uvajanjem novih tržnih programov, za katere je bilo potrošenih razmeroma dosti finančnih sredstev, pričakovanih tržnih učinkov pa ti programi niso zagotovili.  Iz kritične finančne situacije se je podjetje skušalo reševati predvsem na dva načina - z odpuščanjem delavcev in  s prodajo poslovnih kapacitet.   Ker pa  podjetje ni izdelalo plana bodočega razvoja, tudi ni moglo izdelati kvalitetnega programa razreševanja problematike presežnih delavcev in plana dezinvestiranja. Tako je prodaja kapacitet potekala dokaj stihijsko, brez predhodne analize o tem, katere kapacitete bi bilo smiselno obdržati in katere bi bilo smiselno prodati. Drugi problem pri prodaji poslovnih kapacitet pa je bil v tem, da sredstev, pridobljenih s prodajo, podjetje ni usmerilo v razvoj,  pač pa jih je porabilo za sprotno pokrivanje stroškov, predvsem za vsakomesečno izplačilo plač.





V zvezi z razreševanjem problematike presežnih delavcev revizijski organ ugotavlja, da je odpuščanje potekalo povsem neselektivno, saj podjetje ni izdelalo nobenega plana potrebnih oziroma nepotrebnih kadrov. Tako se zdi, da se je odpuščalo oziroma uvrščalo med tehnološke viške predvsem tiste delavce, ki so to sami želeli (ker so bili tik pred upokojitvijo, ker so si našli novo zaposlitev, ipd.). Prihajalo je tudi do takih situacij, da so bili kot tehnološki višek odpuščeni vsi delavci določenega oddelka (tak primer sta bili kadrovska služba in elektronsko-računalniški center) ali pa delavci, katerih delo je bilo v podjetju še potrebno. Zaradi tega je podjetje po odpustitvi nekatere delavce pogodbeno zaposlilo za določen čas. Tako npr. XXXXX, ki je bil kot  vodja ERC dne 31.12.1993 skupaj z vsemi ostalimi delavci centra odpuščen kot tehnološki presežek, že več kot tri leta za podjetje pogodbeno izvaja dela, ki jih je pred ukinitvijo opravljal ERC. To pa ni edini primer, saj je po besedah vodje pravne službe XXXXX več delavcev po odpustu opravljalo dela za podjetje preko Študentskega servisa, nekateri pa so za podjetje delali pogodbeno. Pri vsem tem pa je najbolj sporno dejstvo, da so bile vsem delavcem, ki so bili odpuščeni kot tehnološki presežki, izplačane odpravnine, ki so predstavljale velik strošek za podjetje. V obdobju 1993 - 1996 je podjetje porabilo za 100.903.194,40 SIT denarnih sredstev za izplačilo odpravnin.   





Nenazadnje pa je potrebno pri problematiki podjetja omeniti še stalno zadolževanje, saj so obveznosti iz naslova kratkoročnih dobljenih kreditov v letu 1996 glede na leto 1992 narasle kar za 15-krat. S sklenitvijo prisilne poravnave konec leta 1996 so se obveznosti podjetja sicer delno zmanjšale, še vedno pa predstavljajo veliko breme. Sedanje vodstvo načrtuje, da bo preostale zapadle obveznosti podjetja poravnalo iz kupnine od prodaje večjega dela preostalih poslovnih prostorov in s prodajo kapitalskega deleža, ki je v lasti Sklada RS za razvoj.








Pri podjetju AGROTEHNIKA  - TRGOVINA d.o.o., LJUBLJANA je bil opravljen postopek revizije lastninskega preoblikovanja po 1.1.1993 na podlagi zahteve družbenega pravobranilca zaradi utemeljenega suma, da je pri podjetju prišlo do oškodovanja družbenega premoženja tudi v obdobju po 1.1.1993.





Zaradi suma oškodovanja družbenega premoženja podjetja je bil predhodno že opravljen postopek reviziji lastninskega preoblikovanja za obdobje 1.1.1990 do 31.12.1992.  Pri tem so bila ugotovljena oškodovanja družbenega premoženja podjetja, revizijski organ pa je podjetju naložil knjižne popravke za uskladitev stanj z ugotovitvami revizije. V postopku revizije po 1.1.1993 je bil preverjen način uskladitve  teh stanj, pri čemer je bilo ugotovljeno, da je podjetje naložene knjižne popravke knjižilo v knjigovodskih evidencah po stanju na dan 15.7.1996, otvoritvene bilance pa ni popravljalo, saj je bilo medtem izvedeno lastninsko preoblikovanje podjetja s  prenosom družbenega kapitala v lastništvo Sklada RS za razvoj, Kapitalskega sklada pokojninskega in invalidskega zavarovanja in Slovenskega odškodninskega sklada. Ugotovljeno pa je tudi bilo, da se zmanjševanje družbenega premoženja podjetja iz naslova nezaračunanih najemnin  za opremo in poslovne prostore, ki jih brezplačno uporabljata podjetji Agrotehnika d.o.o., Zagreb in Agrotehnika Istra d.o.o., Poreč, nadaljuje tudi po 1.1.1993. Zmanjšanje družbenega premoženja podjetja iz tega naslova   za leto 1993 znaša 1.179.467,00 SIT, za leto 1994  3.661.132,80 SIT,  za leto 1995  4.059.568,00 SIT  in za leto 1996  4.258.587,60 SIT.      .





V postopku revizije po 1.1.1993 pa so bila ugotovljena še druga ravnanja in dejanja, zaradi katerih je prišlo do zmanjšanja družbenega premoženja podjetja v smislu 48. člena Zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij,  in sicer:





prisvojitev denarnih sredstev podjetja v višini 1.587.326,00 SIT,


prenos poslovanja poslovne enote na zasebni obrat v višini vsaj 3.135.941,00 SIT,


izplačevanje nepotrebnih stroškov (odpravnin) v višini 6.210.908,40 SIT,


neutemeljena izločitev opreme in investicije v teku iz knjigovodskih evidenc v višini 11.183.661,10 SIT,


neutemeljeno odobravanje izrednih prodajnih pogojev (rabatov in popustov) v višini  vsaj  8.039.174,88 SIT,  


sklenitev štirih pogodb, zaradi katerih se je zmanjšalo premoženje podjetja v višini 35.522.322,29 SIT,


brezplačna izročitev  blaga (dajanje daril)  v višini 1.942.384,00 SIT,


nepotrebnih stroškov storitev v višini 12.082.572,80 SIT,


neutemeljenih izplačil  v višini 6.064.578,00 SIT.


Skupno zmanjšanje družbenega premoženja podjetja iz naslova pravnih poslov in dejanj, navedenih v 48. členu Zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij, za obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register znaša  vsaj  98.927.623,87 SIT.








d o p o l n i l n o   r e v i z i j s k o   p o r o č i l o











V postopku revizije za obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register pri pravni osebi AGROTEHNIKA - TRGOVINA d.o.o., LJUBLJANA, Tržaška 132, Ljubljana je pooblaščena delavka Janja PERME  na podlagi pooblastila generalne direktorice Agencije Republike Slovenije za revidiranje lastninskega preoblikovanja podjetij št. 200-5/96-1/10-1 z dne 27.11.1996 in sklepa o začetku postopka revizije za obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register  št. 200-5/96-2/216-2  z dne 27.11.1996 opravila pravni, finančni in računovodski pregled ter na podlagi ugotovitev dne 5.6.1997 izdala revizijsko poročilo št. 200-5/96-2/216-3.





Na ugotovitve v revizijskem poročilu glede zmanjšanja družbenega premoženja podjetja je pravna oseba dne 26.6.1997 podala pripombe, v katerih navaja, da bi bilo v skladu z veljavno zakonodajo na podlagi ugotovitev glede zmanjšanja družbenega premoženja podjetja sicer potrebno v knjigovodskih evidencah izkazati povečanje družbenega kapitala, vendar pa pravna oseba meni, da povečevanje družbenega kapitala v razmerah izvajanja sanacijskega programa podjetja ni smiselno.





Revizijski organ v zvezi s pripombami ugotavlja naslednje:


V postopku revizije po 1.1.1993 pri pravni osebi AGROTEHNIKA - TRGOVINA d.o.o., LJUBLJANA je bilo ugotovljeno, da obstaja utemeljen sum zmanjšanja družbenega premoženja podjetja v smislu 48. člena Zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij. V zvezi s to ugotovitvijo pa pravni osebi v revizijskem poročilu ni bil naložen noben ukrep za odpravo oškodovanja, niti ne bo s strani revizijskega organa izdana odločba.





