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Podjetje AVTOHIŠA d.o.o. Brežice je bilo ustanovljeno v mesecu juniju 1992 zaradi težav v poslovanju matičnega podjetja AVTOSERVIS d.o.o. Brežice, ki je imelo blokiran račun. Takrat  je takorekoč vsem delavcem v podjetju Avtoservis prenehalo delovno razmerje in so bili s 1.7.1992 prerazporejeni na podjetje Avtohiša d.o.o. Brežice. Vse poslovne funkcije oz. dejav-nost matičnega podjetja Avtoservis je bila tako prenesena na podjetje Avtohiša, ki pa je glede na ustanovitelja prav tako družbeno podjetje.   





Iz poslovne dokumentacije podjetij Avtoservis in Avtohiša, ki jo je pridobil revizijski organ, je razvidno, da sta podjetji potem, ko sta dali vse nepremičnine v najem zasebnemu podjetju ITG d.o.o. Brežice, prenehali z svojo poslovno dejavnostjo. Zaradi tega so vsi zaposleni delavci postali dajansko tehnološki viški, razen tistih, ki so bili na osnovi sklenjene najemne pogodbe sprejeti v delovno razmerje pri zasebnem podjetju. 





Z ozirom na to, da je vse materialno premoženje, razen zalog trgovskega blaga, ostalo v lasti matičnega podjetja, je morebitno zmanjšanje družbenega premoženja lahko nastalo samo v zvezi s poslovanjem. Dejansko obdobje poslovanja podjetja pa je trajalo le eno leto, to je od 1.7.1992 do 30.6.1993, s tem da revizija zajema obdobje od 1.1.1993 dalje.





Pomemben del realizacije prihodkov podjetja Avtohiša pa je predstavljalo poslovanje s podjetjem AUTO-AGROSERVIS d.o.o. Zagreb, katerega ustanovitelj je matično podjetje Avtoservis d.o.o. Brežice. Iz obstoječe dokumentacije izhaja, da je ostal velik del terjatev do tega podjetja neplačan. Znesek neplačanih terjatev, zmanjšan za neplačane obveznosti do podjetja v Zagrebu, znaša 16.704.786 SIT.  Odgovorna oseba za poslovanje s  podjetjem v Zagrebu je bil XXXXX, ki je hkrati zastopal družbeno podjetje Auto-Agroservis Zagreb in zasebno podjetje ITG Avto hiša Brežice.


 


Ker revizijski organ v postopku revizije ni pridobil vse potrebne dokumentacije o poslovanju pravne osebe, se ne more opredeliti ali je prišlo do zmanjšanja kapitala oziroma premoženja podjetja Avtohiša d.o.o. Brežice zaradi pravnih poslov in drugih pravnih dejanj, navedenih v 48.  in 48.a členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij.





Ugotovljeno zmanjšanje družbenega premoženja zaradi neizkazane terjatve za neplačani del najemnine v višini 3.917.600 SIT, pa je zaradi lastništva v najem danih sredstev izkazano pri matičnem podjetju Avtoservis d.o.o. Brežice.





