COLOR INDUSTRIJA SINTETIČNIH SMOL, BARV IN LAKOV d.d. 

MEDVODE, Cesta Komandanta Staneta 4

1.
Organiziranje družbenega podjetja z uskladitvijo po zakonu o podjetjih je bilo vpisano v sodni register dne 21.2.1990 s sklepom, Srg 3/90. Dne 1.4.1991 je bil za v.d. direktorja imenovan XXXXX, ki je na tej funkciji ostal do 30.9.1993 brez prekinitev.  V primeru imenovanja  XXXXX na funkcijo vršilca dolžnosti direktorja niso bile upoštevane določbe statuta in zakona o podjetjih o imenovanju direktorja in o imenovanju vršilca dolžnosti direktorja. 

2.

Pri pravni osebi COLOR p.o. je Agencija za plačilni promet, nadziranje in informiranje opravila postopek revizije lastninskega preoblikovanja ter o svojih ugotovitvah sestavila revizijsko poročilo št. 380-439/5034400 z dne 14.7.1995. V revizijskem postopku so bila ugotovljena oškodovanja družbene lastnine po 48. členu in po 48.a členu ZLPP. 

Družbeni pravobranilec je v skladu s 50. členom ZLPP in na podlagi prejetega revizijskega poročila, dne 29.8.1995 vložil tožbo pred pristojnim sodiščem zoper pravno osebo, zoper COLORINVEST d.o.o. (sedaj preimenovan v RMN d.o.o.), zoper družbenike COLORINVESTA in zoper T.C.T. - Technology and Chemical Trade S.r.l. Italija. Družbeni pravobranilec in pravna oseba sta sklenila poravnavo, v skladu s katero je pravna oseba izkazala odpravo oškodovanj družbene lastnine iz 48. člena ZLPP v otvoritveni bilanci stanja. Trajni kapital je povečala za skupno 86.319.307,80 SIT. Družbeni pravobranilec pa je  tožbo, ki je bila v tem skupnem znesku vložena pri pristojnem sodišču, umaknil. 

Po stanju na dan 31.12.1992 so bila ugotovljena tudi oškodovanja po 48. a  členu ZLPP, in sicer v skupni višini 122.993.318,30 SIT. V tem znesku je pravna oseba, potem, ko ji je APPNI izdala odločbo, št. 380 - 439/5034400 z dne 26.9.1995, v  otvoritveni bilanci stanja, ki jo je potrdila Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo, izkazala povečanje trajnega kapitala. 
3.

Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo je z odločbo, št. LP 00574/1996-BR z dne 5.4.1996 odobrila program lastninskega preoblikovanja pravne osebe in otvoritveno bilanco stanja, v kateri je pravna oseba upoštevala pogoje sklenjene poravnave z družbenim pravobranilcem in z odločbo APPNI naloženo uskladitev pravnih poslov in dejanj.  

Dne 10.6.1997 je Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo, z odločbo, št. LP 01119/00574 - 1997/BR, izdala soglasje za vpis lastninskega preoblikovanja pravne osebe v sodni register.

Dne 18.8.1997 so bile s sklepom, Srg 97/03389 v sodni register vpisane pravne posledice lastninskega preoblikovanja pravne osebe COLOR industrija sintetičnih smol, barv in lakov p.o., Ljubljana.
Lastninsko je bil preoblikovan paket  845.848 delnic, v skupni nominalni vrednosti 1.696.000,00 SIT (89 % družbenega kapitala), ki je bil do takrat v družbeni lastnini.  

Na osnovi denacionalizacijskega zahtevka je v zasebni lastnini 104.543 delnic (11,00 % osnovnega kapitala), v skupni nominalni vrednosti 209.086.000,00 SIT. 

V sodni register vpisan osnovni kapital znaša 1.900.782.000,00 SIT in je razdeljen na 950.391 delnic z nominalno vrednostjo ene delnice v višini 2.000,00 SIT.

4. 

Pravna oseba je v revidiranem obdobju poslovala kot matično podjetje v okviru skupine COLOR. Po stanju na dan 31.12.1997 izkazuje v svojih poslovnih knjigah kapitalske naložbe v 4 odvisna podjetja, od katerih imata dve podjetji sedeže na Hrvaškem (v Zagrebu in Rijeki), eno podjetje  ima sedež v  Makedoniji (v Skopju)  eno pa V Bosni in Hercegovini (v Sarajevu). Vsa odvisna podjetja so nastala iz predstavništev pravne osebe, preoblikovanih ob razpadu bivše skupne države.  Pravna oseba je izdelovala konsolidirane računovodske, v skupino pa sta bili poleg matičnega podjetja vključeni le tisti dve podjetji, ki imata sedeže na Hrvaškem. Podjetje, s sedežem v Makedoniji, v skupino ni bilo vključeno zaradi sprejete odločitve o njegovi ukinitvi oziroma ponovnem preoblikovanju v predstavništvo, podjetje v BiH pa je bilo iz skupine izključeno, zaradi delovanja v vojnih razmerah, ki so pomembno zmanjševale njegovo možnost, da prenese svoja sredstva na matično podjetje. 

5.

V celotnem revidiranem obdobju je pravna oseba izkazovala tudi naložbe v delnice ali deleže drugih podjetij. Glavnina naložb v delnice/deleže v kapitalu drugih podjetij je bila pridobljena še pred 1.1.1993. Praviloma so te naložbe in tudi tiste naložbe, ki so bile pridobljene v revidiranem obdobju, nastajale kot posledica preoblikovanih terjatev pravne osebe do teh podjetij (iz poslovanja, ali iz finančnih razmerij).  

6.

Do vzpostavitve lastnega informacijskega sistema je bila pravna oseba v celoti odvisna od uporabe informacijskega sistema SRC-a. Izvajanje tega revizijskega postopka je oteževala nestalnost zasedbe delovnih mest v računovodski službi. V celotnem revidiranem obdobju in tudi v času izvajanja revizijskega postopka je bilo namreč, na delovnih mestih v tej službi, zaznati pogoste menjave izvajalcev.

Pravna oseba je, kot velika delniška družba (merila 51. člena ZGD)  in povezana družba, v skladu s 53. členom ZGD bila zavezana k revidiranju letnih računovodskih izkazov s strani samostojnega revizijskega podjetja po vpisu lastninskega preoblikovanja v sodni register. Računovodske izkaze je pravna oseba imela  revidirane tudi pred preoblikovanjem v delniško družbo. Revidirala jih je revizijska družba COOPERS & LYBRAND d.d. Ljubljana za leta  1994, 1995 in 1996, ko je pravna oseba še poslovala kot družbeno podjetje in tudi za leto 1997, po vpisu lastninskega preoblikovanja v sodni registru (v pravno organizacijski obliki d.d.). 

7.
Splošna ugotovitev je, da je pravna oseba iz leta v leto izkazovala dokaj stabilne tako navpične kot tudi vodoravne strukturne deleže znotraj aktive in pasive letnih bilanc stanj. Z upoštevanjem vseh prihodkov in odhodkov, je v letih 1993, 1994 in 1995 izkazala čisto izgubo teh poslovnih let. V letu 1996 pa je prvič po letu 1992 poslovala pozitivno. Čisti dobiček poslovnega leta 1996 v skupni višini 358.133 tisoč SIT je bil prenesen v leto 1997, o njegovi razporeditvi pa je v letu 1997 v skladu s 593. členom zakona o gospodarskih družbah, po zaključku postopka lastninskega preoblikovanja pravne osebe, odločala 1. skupščina delniške družbe. 

Pozitivno poslovanje je bilo ugotovljeno tudi v letu 1997, ko je pravna oseba, za razliko od leta 1996, ugotovila in izkazala obveznost iz naslova davka iz dobička v višini 11.094 tisoč SIT. Dobiček po obdavčenju kot čisti dobiček poslovnega leta je za to leto izkazan v višini 496.004 tisoč SIT.

8. 

Pravna oseba je v letu 1997 v breme rezultata tega leta odpisala skupni znesek 190.755.814,50 SIT, ki se nanaša na terjatve, vzpostavljene  iz naslova sklenjene poravnave z družbenim pravobranilcem in na podlagi odločbe APPNI. Od tega zneska je namreč bil izterjan le znesek 6.574.918,00 SIT, ki je bil izkazan med prihodki. Znesek 184.180.896,50 SIT, ki pa ni bil izterjan, je vplival na nižji doseženi dobiček poslovnega leta 1997. 

9.

V ponovljenem postopku, ki se pred sodiščem prve stopnje na podlagi odločbe revizijskega sodišča, vodi zoper Colorinvest, d.o.o. (sedaj: RMN, d.o.o.), se ugotavlja, kolikšen del celotnega zahtevka na plačilo 84.575.253,80 SIT, je vendarle utemeljen. Iz zapisnikov glavnih obravnav je razvidno, da je med pravdnima strankama in stranskim intervenientom podan interes za sklenitev poravnave, sodne ali izvensodne. Tako družbeni pravobranilec, kot tudi pravna oseba ocenjujeta, da nimata dovolj tehtnih dokazov, ki jima zagotavljajo uspeh v pravdi. Naslednja glavna obravnava je razpisana za 13.6.2001. 

10.
Pravna oseba se pri opravljanju dejavnosti (proizvodnja smol, barv in lakov) nenehno srečuje s problematiko ekologije. Reševanje te problematike je povezano z vlaganji v ekološko neoporečne tehnologije (oprema in objekti). Pravna oseba je na podlagi predpisov o lastninskem preoblikovanju v postopku lastninskega preoblikovanja v otvoritveni bilanci stanja oblikovala vir za izvajanje programa ekološke sanacije - dolgoročne rezervacije v skupni višini 686.134 tisoč SIT. Glavnino tega vira je v revidiranem obdobju porabila, v letu 1997 pa ga je, zaradi dodatnih potreb, dodatno oblikovala.

11.

V revizijskem postopku je bilo na podlagi pregledane dokumentacije ugotovljeno zmanjšanje premoženja pravne osebe COLOR p.o., zaradi pravnih poslov in drugih pravnih dejanj, navedenih v 48. členu ZLPP, in sicer:

· po 6. alinei 2. odstavka 48. člena ZLPP v višini 2.411.571,70 SIT, zaradi opustitve dejanja pridržanja lastninske pravice na osnovnem sredstvu,  danem v najem, za katerega pa najemnik najemnin ni plačeval, ob dejstvu, da je pogodbeno določilo tako pridržanje dopuščalo;

· po 6. alinei 2. odstavka 48. člena ZLPP najmanj v višini 20.427.495,00 SIT, zaradi v nasprotju s pogodbenim namenom porabljenega dela posojila za nakup delnic UBK, ki je imelo za posledico plačevanje obresti od celotnega zneska posojila, delnice pa niso zagotavljale donosov in kapitalskih dobičkov, s katerimi bi bil ustrezen del obresti pokrit.

12.

V revizijskem postopku je bilo na podlagi pregledane dokumentacije ugotovljeno tudi zmanjšanje premoženja pravne osebe COLOR p.o., zaradi pravnih poslov in drugih pravnih dejanj, navedenih v 48. a členu ZLPP, in sicer:

· po 7. točki 48. a člena ZLPP v višini 1.120.646,00 SIT, zaradi neutemeljenega odpisa terjatve (do KOBRA Maribor) in

· po 10. točki 48. a člena ZLPP v višini 1.606.166,70 SIT, zaradi odpisa osnovnega sredstva, osebnega avtomobila GOLF CLD, ki naj bi bil ukraden v Zagrebu, brez predložitve policijskega zapisnika o kraji.

DOPOLNILNO REVIZIJSKO POROČILO

Pripomb pravne osebe glede zmanjšanja vrednosti opreme ob prodaji tovornega vozila, po katerih naj ne bi prišlo do zmanjšanja premoženja, saj so bili revalorizirani plačani prihodki od prejete najemnine za 190.083 din večji od revalorizirane nabavne vrednosti tovornega vozila revizijski organ ne sprejema, saj prihodki od najemnin niso primerljivi z vrednostjo osnovnega sredstva, ker vsebujejo tudi obresti. Sklenitev prodajne pogodbe je bila škodljiva in je pravna oseba ni bila dolžna skleniti kljub določilom najemne pogodbe, saj  najemnik ni izpolnil svojih obveznosti iz najemne pogodbe. Škodljivo ravnanje se je nadaljevalo s tem, ko pravna oseba ni uveljavljala določila iz prodajne pogodbe o pridržku lastninske pravice, saj bi morala sodno zahtevati vračilo vozila. 

Revizijski organ sprejema pripombe pravne osebe glede točk : I.3.1. Kapitalske naložbe v odvisna podjetja (naknadno predloženi dokumenti : pogodbe, vpis v sodni register in vpis v register naložb), II.6.2. Dolgoročne finančne naložbe v delnice in deleže drugih povezanih podjetij (naložba v družbo T.C.T. glede na naknadno predloženo bilanco stanja družbe T.C.T. ni prevrednotena) II.6.5.2.2. Pridobivanje delnic UBK banke (način vrednotenja delnic UBK banke), zato  ustrezno spreminja svoje ugotovitve, ki pa ne vplivajo na ugotovitve glede zmanjšanja premoženja pravne osebe.

Revizijski organ sprejema pripombe pravne osebe glede točke II.6.5.2.3. Pridobivanje delnic Krekove banke, da je iz naslova naložbe v delnice Krekove banke prejela tudi dividendo za leto 1997 (neto 1.540.000 SIT v letu 1998) in da so bili posredovani podatki o doseženi prodajni vrednosti delnic že znižani za stroške, tako da je razlika med obrestmi in dividendo 2.303.045,60 SIT. Zato se vmesno ugotovljeno zmanjšanje premoženja po prvi alineji drugega odstavka 48. člena ZLPP iz naslova razlike med ustreznim delom plačanih obresti od posojila in prejetimi dividendami zmanjša s 3.843.045,60 SIT na 2.303.045,60 SIT, kar pa je manj od realiziranega dobička ob kasnejši prodaji delnic, tako da do zmanjšanja premoženja ni prišlo.
Revizijski organ sprejema pripombe pravne osebe glede točke II.5.1.4. Zmanjšanje vrednosti opreme - leto 1993 (odpis ukradenega osebnega avtomobila). Na temelju predloženega potrdila Policijske postaje Zagreb z dne 11.7.2001, da je bila kraja osebnega avtomobila prijavljena dne 12.10.1992, revizijski organ črta ugotovitev o zmanjšanju družbenega kapitala oziroma premoženja po 10. točki 48. a člena ZLPP v višini 1.606.166,70 SIT.

Po opisanem delnem upoštevanju pripomb revidirane pravne osebe se v revizijskem poročilu ugotovljeno zmanjšanje družbenega kapitala oziroma premoženja zaradi pravnih poslov in drugih pravnih dejanj, navedenih : 

- v 48. členu ZLPP  v višini 22.839.066,70 SIT ne spremeni, 

- v 48.a členu ZLPP pa se z 2.726.812,70 SIT zmanjša na 1.120.646 SIT. 

Skupno zmanjšanje družbenega kapitala oziroma premoženja se z 25.565.879,40 SIT zmanjša na 23.959.712,70 SIT.

