ETRA 33, Energetski transformatorji, d.d.,

Šlandrova 10, Ljubljana

Začetki podjetja Energoinvest, Tovarna transformatorjev, Ljubljana, segajo v leta 1933-1935, ko so v Črnučah zgradili objekt za strojno delavnico, skladišče in popravljalnico transformatorjev za potrebe hidroelektrarn na Savi. V skladu z zakonom o podjetjih se je pravna oseba v letu 1990 organizirala kot podjetje s polno odgovornostjo. V postopku lastninskega preoblikovanja podjetja se je pravna oseba preoblikovala v delniško družbo. Istočasno ob lastninskem preoblikovanju je pravna oseba spremenila tudi ime firme v ETRA 33, Energetski transformatorji, d.d. Lastninsko preoblikovanje je vpisano v sodni register s sklepom sodišča srg 97/01738, št. vložka 1/01402/00 z dne 28.5.1997 pri Okrožnem sodišču v Ljubljani. Prvi prevzemniki privatiziranih delnic, z nominalno vrednostjo 10.000 SIT, so:


Št. delnic
v %

Slovenski odškodninski sklad
4.800

10,00


Kapitalski sklad
4.800

10,00


Slovenska razvojna družba
26.551

55,31


Udeleženci interne razdelitve
7.947

16,56


Udeleženci notranjega odkupa
3.902

8,13


SKUPAJ
48.000

100,00


(
Pri pravni osebi ETRA 33 d.d. je Agencija Republike Slovenije za plačilni promet, nadziranje in informiranje, Podružnica Ljubljana, opravila revizijo lastninskega preoblikovanja, v kateri so bila ugotovljena oškodovanja družbenega premoženja po 48. členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij zaradi prodaje dveh transformatorjev pod lastno ceno v višini 10.824.765,40 SIT ter po 48.a členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij v višini 40.487.611,70 SIT zaradi neutemeljenih odpisov terjatev.

Oškodovanja družbenega premoženja po 48.a členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij so bila upoštevana v otvoritveni bilanci stanja na dan 1.1.1993 in programu lastninskega preoblikovanja pravne osebe. 
Pravna oseba je ugotovljenemu oškodovanju po 48. členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij ugovarjala, da je v tem primeru lastna cena kot kriterij za določanje prodajne cene, previsoka. Obrazložila je, da je povprečna bruto plača v letu 1989 je znašala 6,50 DEM/uro in leta 1990 7,15 DEM/uro, pri določanju nabven vrednosti transformatorjev pa je bila upoštevana urna postavka za delo 36 DEM. Iz slednjega naj bi bilo razvidno, da so poleg stroškov dela zajeti tudi stroški amortizacije, vzdrževanje, zemljiški prispevek, zavarovanje in stroški poslovanja. Družbeni pravobranilec je na podlagi omenjene obrazložitve ocenil, da ni prišlo do oškodovanja družbene lastnine, ki bi zahtevalo vložitev ustrezne tožbe pred sodiščem v skladu z določbami 50. člena ZLPP, Agencija RS za plačilni promet nadziranje in informiranje pa se zaradi nepopolne dokumentacije v zvezi z omenjeno obrazložitvijo, o pripombah ni izrekla.

(
Pravna oseba je v revidiranem obdobju poslovala z dobičkom v zneskih od 10.406 tisoč SIT v letu 1993 do 26.549 tisoč SIT v letu 1997. V letu 1997 je svoje poslovne knjige uskladila z otvoritveno bilanco stanja na dan 1.1.1993 ter pri tem ugotovila izgubo iz preteklih let v višini 152.559 tisoč SIT. Izguba je predvsem posledica prevrednotenja vrednosti zemljišč in opreme. 

V postopku revizije od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register ni bilo ugotovljenih zmanjšanj družbenega premoženja po 48. in 48.a členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij.

