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HIDRO Koper, podjetje za za gradbeništvo in vodno gospodarstvo p.o. Koper je nastalo iz Delovne organizacije za vodno gospodarstvo Hidro Koper p.o. in je bilo vpisano v sodni register dne 25.3.1988. Uskladitev pravne osebe z zakonom o podjetjih je bila vpisana v sodni register dne 15.2.1990.





V letu 1994 je bil na podlagi zakona o gospodarskih javnih službah določen delež družbenega kapitala, ki je postal last Republike Slovenije, in sicer 21,314 %, ter delež, ki je postal last občine Koper, in sicer 2,996 %.





Delavski svet podjetja je na svoji seji dne 22.12.1994 sprejel Program lastninskega preoblikovanja podjetja in čistopis tega na seji dne 20.12.1996. Dne 4.7.1997 je sprejel Akt o lastninskem preoblikovanju podjetja, na podlagi katerega se je podjetje preoblikovalo v družbo z omejeno odgovornostjo z znanimi lastniki. Vpis lastninskega preoblikovanja je bil izvršen dne 2.9.1997, pod opr. št. Srg 1038/97, na podlagi soglasja Agencije RS za prestrukturiranje in privatizacijo Ljubljana, št. LP 01289/01056-1997/IJS z dne 4.8.1997.





Pri podjetju HIDRO KOPER d.o.o. je bil opravljen postopek revizije za obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register, torej do 2.9.1997.





V obdobju 1993-1995 je bil v izkazih uspeha pravne osebe HIDRO KOPER d.o.o. izkazan dobiček iz poslovanja, ki pa se je v letu 1996, ob visokem odpisu obratnih sredstev, spremenil v izgubo iz poslovanja, v višini 531.183 tisoč sit.


Glede na precej višje odhodke financiranja od prihodkov financiranja je bila v celotnem obdobju izkazana izguba iz rednega poslovanja, ki so jo v letu 1996 še povečali visoki odpisi dolgoročnih in kratkoročnih finančnih naložb. V letu 1996 so bili bistveno višji tudi izredni odhodki (iz naslova neupravičeno izstavljenih računov kupcem za obdobje 1992-1996 in odpisov vrednosti pri osnovnih sredstvih), kar je vplivalo na celotno izgubo, ki je v tem letu znašala 805.311 tisoč tolarjev.





Pri pregledu dokumentacije je bilo ugotovljeno, da so bile v revidiranem obdobju izstavljene situacije (in knjižene v prihodke) tudi za gradbena dela, ki sploh niso bila opravljena. V takih primerih je bil za  situacijo oblikovan popravek vrednosti terjatve v breme stroškov,  kasneje pa je bila terjatev stornirana, popravek vrednosti terjatve pa zaprt oz. storniran. S takim načinom poslovanja je pravna oseba popravljala rezultat posameznega obdobja. S tem pa niso bili izkazani v pravi višini ne prihodki in ne odhodki pravne osebe, kar je v nasprotju z določili ZGD in slovenskimi računovodskimi standardi.





Na poslovni izid leta 1996 je vplivalo tudi oblikovanje popravkov vrednosti terjatev in s tem stroškov iz naslova odpisanih terjatev za terjatve, ki so bile vzpostavljene na podlagi revizije za obdobje 1990-1992. S takim ravnanjem je pravna oseba kršila 48.b člen ZLPP, ki do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register, ne dopušča odpisa teh terjatev. Pri tem je pomembno dejstvo, da pravna oseba zgoraj navedenih terjatev (niti do zaposlenih) ni poizkusila izterjati, prav tako ni bil sprožen noben tožbeni zahtevek preko sodišča.





V revizijskem pregledu, ki je zajemal obdobje od 1.1.1993 do 2.9.1997 so bile ugotovljene številne nepravilnosti, ki pomenijo kršitev 48. in 48. a člena ZLPP. Zmanjšanja družbenega kapitala oz. premoženja pravne osebe, zaradi pravnih poslov in drugih pravnih dejanj, ki so navedena v 48. členu ZLPP so bila ugotovljena v ocenjeni višini 144.649.582,30 sit, zmanjšanja navedena v 48. a členu ZLPP, pa znašajo skupno 79.602.128,80 sit.


