IMP ČRPALKE d.d., Ljubljana,

Ulica Jožeta Jame 12

Družba IMP Črpalke d.d., Ulica Jožeta Jame 12, Ljubljana je nastala s preoblikovanjem družbenega podjetja IMP Proizvodnja črpalk in agregatov, p.o., Ljubljana. V letu 1991 je bilo v sodni register vpisano organiziranje podjetja v delniško družbo IMP Črpalke, d.d., Ljubljana. Vpis pravnih posledic lastninskega preoblikovanja podjetja v sodni register je bil opravljen dne 10.3.1998. Osnovni kapital družbe znaša 333.034.000 SIT.

Postopek revizije pri pravni osebi IMP Črpalke d.d zajema obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register dne 10.3.1998. Ugotovljeno pa je bilo, da dokumentacija ni popolna, saj pravna oseba nima hranjenih večine knjigovodskih listin in nekaterih temeljnih poslovnih knjig za obdobje od 1993 do 1997.

Ker je revidirana pravna oseba zavrgla oziroma uničila knjigovodske listine za leto 1997, dnevnike vknjižb za leta 1993, 1994 in 1996 ter del glavne knjige za leto 1994 (del ki se nanaša na prihodke, stroške in odhodke) pred potekom roka hranjenja, ki je bil do konca leta 2002 za knjigovodske listine (5 let) in do konca leta 2003 za temeljne poslovne knjige (10 let), je s tem kršila slovenska računovodska standarda št. 21 in št. 22  ter s tem Zakon o gospodarskih družbah, ki določa uporabo slovenskih računovodskih standardov.

Na podlagi navedenega revizijski organ ugotavlja, da obstoji sum storitve kaznivega dejanja po 2. odstavku 240. člena KZ RS: Ponareditev ali uničenje poslovnih listin, ker je revidirana pravna oseba uničila poslovne knjige, ki jih mora voditi v skladu z določbami ZGD, drugimi predpisi ter ob upoštevanju računovodskih predpostavk, ki jih izdaja z zakonom pooblaščena organizacija, pred potekom roka za hranjenje.

Glede na  dejstvo, da vsa potrebna poslovna dokumentacija ni na razpolago, ni bilo mogoče opraviti postopka revizije na tak način, ki bi omogočal podajo popolnega mnenja o morebitnem zmanjšanju premoženja družbe za obdobje, ki je bilo zajeto v postopek revizije. 

(
Agencija RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje, Podružnica Ljubljana je pri pravni osebi IMP Črpalke Ljubljana d.d. opravila postopek revizije lastninskega preoblikovanja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992, v katerem je bilo ugotovljeno domnevno oškodovanje družbene lastnine po 48. členu Zakona o lastninskem preoblikovanju v skupni višini 3.026.927,30 SIT in sicer:

( po 3. in 4. alinei 2. odstavka 48. člena ZLPP v višini 2.751.003,60 SIT in sicer v višini 1.444.283,60 SIT iz naslova prenosa nabavne in prodajne funkcije na zasebno družbo KOLPA Inženiring d.d., Ljubljana, katere ustanovitelja sta bila vodilna delavca revidirane pravne osebe ter po 6. alineji 2. odstavka 48. člena ZLPP v višini 1.306.720,00 SIT, zaradi neupravičenih izdatkov družbe IMP Črpalke d.d. po računih družbe KOLPA Inženiring d.d. za študijo vakuumskih sušilcev lesa,

( po 3. in 4. alinei 2. odstavka 48. člena ZLPP v višini 252.449,00 SIT iz naslova prenosa nabavne funkcije na zasebno družbo Trgoservis d.o.o., Ljubljana, katere ustanovitelj in direktor je bil vodilni delavec revidirane družbe in prenosa prodajne funkcije, za katero pa revizijski organ ni mogel ugotoviti vrednosti oškodovanja,

( po 3. alinei drugega odstavka 48. člena ZLPP v višini 23.474,70 SIT iz naslova poslovnega sodelovanja  (prenos nabavne, prodajne funkcije) z zasebno družbo Marcom d.o.o., Ljubljana.

Družbeni pravobranilec je zoper družbe vložil tožbo in jo kasneje umaknil: dne 12.7.1995 je Družbeni pravobranilec Republike Slovenije z dopisom R 855/95-JK-LN podal naslednje obvestilo v zvezi z umikom tožbe opr. št. VII Pg 154/95:

»V skladu s 50. členom Zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij vas obveščam, da je podjetje IMP Črpalke, Ljubljana d.d., UL. Jožeta Jame 12 z izvensodno poravnavo z dne 10.5.1995 z izbrisom dejavnosti oz. likvidacijo by pass podjetja odpravilo oškodovanje družbene lastnine iz 48. čl. ZLPP in s tem zadostilo zahtevam družbenega pravobranilca. Zato je družbeni pravobranilec umaknil tožbo pri pristojnem sodišču.«

Družbeni pravobranilec RS je pristal na izvensodno poravnavo in na umik tožbe tudi na podlagi pojasnila, da je bila tožena stranka družba KOLPA Inženiring d.d. (poleg družbe Marcom d.o.o.) »v postopku zaradi izbrisa iz registra gospodarskih organizacij« in da se je »z izbrisom dejavnosti oz. likvidacijo by pass podjetja odpravilo oškodovanje družbene lastnine«. Kot je razvidno iz sodnega registra pa družba KOLPA Inženiring d.d. nikoli ni bila izbrisana iz sodnega registra in obstoja še danes (po izpisu iz sodnega registra z dne 6.12.2002) in sicer kot BIRO TRADE 96 d.o.o., Goričane 22L, Medvode, katere ustanoviteljica in direktorica je hčerka direktorja revidirane pravne osebe IMP Črpalke d.d. do 31.12.1998. 

Ne le, da družba KOLPA Inženiring d.d. ni bila izbrisana iz sodnega registra, z revidirano družbo IMP Črpalke d.d. je imela v vsem revidiranem obdobju poslovne stike; imela je v najemu poslovne prostore revidirane pravne osebe.

Ker družba KOLPA Inženiring d.d., Ljubljana – kasneje BIRO TRADE 96 d.o.o., Medvode, katere ustanovitev in poslovni stiki so pomenili oškodovanje družbene lastnine družbe IMP Črpalke d.d. (ustanovitev by pass podjetja) po 48. členu ZLPP, ni bila izbrisana iz sodnega registra in je imela poslovne stike z revidirano pravno osebo tudi v revidiranem obdobju od 1.1.1993 do vpisa v sodni register, revizijski organ meni, da ugotovljeno oškodovanje družbene lastnine po 48. čl. ZLPP, v višini 2.751.003,60 SIT po stanju na dan 31.12.1992, dejansko ni bilo odpravljeno. 
(
V postopku revizije je bilo ugotovljeno, da je družba tudi v letu 1998 sistematično kršila Slovenske računovodske standarde s tem, da je pri obravnavanju knjigovodskih podatkov izdajala fiktivne knjigovodske listine – blagajniške prejemke in izdatke, ki niso izražale resničnih poslovnih dogodkov in izplačevala akontacije za potne stroške brez dokumentirane utemeljitve oziroma brez podlage za poslovni dogodek. 

Na podlagi navedenega revizijski organ ugotavlja, da obstoji sum storitve kaznivega dejanja po 2. odstavku 240. člena KZ RS, ker je pravna oseba izdajala fiktivne blagajniške prejemke in izdatke.

(
V postopku revizije je bilo ugotovljeno zmanjšanje premoženja družbe IMP Črpalke po 6. alinei drugega odstavka 48. člena ZLPP v skupnem znesku 7.334.874,00  SIT in sicer:

· v višini 1.607.774,00 SIT zaradi prodaje osnovnih sredstev po nižji ceni od knjigovodske vrednosti ter

· v višini 5.727.100,00 SIT, ker je pravna oseba družbi KOLPA Inženiring d.o.o. oziroma BIRO Trade 96 d.o.o. zaračunavala nižje zneske najemnin od tržne cene najemnin ter nižje kot ostalim najemnikom za enakovredne poslovne prostore. 

