IMP PROMONT Družba za poslovne storitve d.o.o., Črnuče, Pot k sejmišču 30





Pri pravni osebi IMP Promont  Družba za poslovne storitve d.o.o., Pot k sejmišču 30, Črnuče je bil opravljen postopek revizije po uradni dolžnosti.  Revizijski organ je opravil tudi pregled poslovnih in kapitalskih transakcij pri povezanih družbah IMP Promont Montaža d.o.o. in IMP Promont, Tehprom d.o.o..





Zaradi ekonomskih težav pri poslovanju je družba IMP Promont v drugi polovici 1992 ustanovila šest družb v mešani lastnini, na katere so bile prenesene posamezne faze poslovanja . Ob ustanovitvi družb so bile dejavnosti posameznih družb enake delu dejavnosti družbe IMP Promont. V te družbe so bili prerazporejeni vsi delavci.





Registrirane družbe v mešani lasti so bile:





IMP Promont , Montaža d.o.o.,


IMP Promont , IPD Tehnične storitve, d.o.o.,


IMP Promont, Regulacije in meritve, d.o.o.,


IMP  Promont, Tehprom inženiring, d.o.o.,


IMP Promont, Kontrolor, d.o.o. in 


IMP Promont, Projektivni biro.





V vseh navedenih firmah je bila ustanovitelj družba  IMP Promont z deležem nad 95%, preostalo pa so bili deleži zaposlenih. Kot  vložki družbe IMP Promont  so se vlagala delovna sredstva potrebna za opravljanje osnovne dejavnosti posamezne družbe. V letu 1993 sta bili v družbi IMP Promont Tehprom in IMP Promont Montaža (najprej dekapitalizacija) izvedeni dokapitalizaciji z denarnimi vložki, tako da je delež matične družbe v povezanih podjetjih bil 35%. 


Po aneksu štev.1 je določen osnovni  kapital družbe Montaža d.o.o. v znesku 4.895.923,00 SIT,  znižanje osnovnega kapitala je  družba Montaža d.o.o. opravila tako, da se je odkupil delež družbe IMP Promont d.o.o. v višini 46.750.070,00 SIT. Plačilo kupnine se je izvršilo z vračilom osnovnih sredstev družbi IMP Promont d.o.o. . 


V revizijskem postopku je ugotovljeno, da so se osnovna sredstva, ki so bila dana ponovno v last družbe IMP Promont d.o.o., še naprej uporabljala  pri opravljanju dejavnosti družbe Montaža d.o.o., amortizacija kot strošek pa je bremenila družbo IMP Promont d.o.o.


Sprememba deleža družbe IMP Promont d.o.o. v osnovnem kapitalu od 90,6%, kolikor je znašal delež IMP Promonta d.o.o. po izvedeni dekapitalizaciji do deleža 35,80% po izvedeni dokapitalizaciji, je posledica tega, da so pri dokapitalizaciji z denarnimim vložki sodelovale samo fizične osebe. Družba IMP Promont d.o.o. pri dokapitalizaciji ni sodelovala. Da bi družba IMP Promont ob dokapitalizaciji  družbe Montaža obdržala svoj lastniški delež, bi morala vplačati le 7.315 tisoč SIT.  Odgovorne osebe IMP Promont so s tem, ko so dopustile, da je IMP Promontov delež zaradi nesodelovanja pri dokapitalizaciji padel z 90,6%, na 35,80 %, s tem pa tudi udeležba pri upravljanju in udeležba na dobičku, pokazala nezadostno skrb za interese IMP Promonta. Revizijski organ ugotavlja, da je bilo izvedeno povečanje osnovnega kapitala škodljivo dejanje za družbo IMP Promont, na podlagi katerega je prišlo do zmanjšanja premoženja matične družbe.    





Družba IMP Promont je v revidiranem obdobju oddajala v najem nepremičnine - poslovne in proizvodne prostore, večino so imele v najemu povezane družbe. Po pogodbah o najemu poslovnih prostorov je imelo šest povezanih družb v najemu 8.532 m2 prostorov, od tega največ družbi Montaža d.o.o. in IPD Tehnične storitve, d.o.o.


Cene najema poslovnih prostorov za povezane družbe in odvisne družbe sistema IMP Promont so bile nižje kot so bile cene, ki so bile zaračunane drugim najemnikom na isti lokaciji.


V revidiranem obdobju je družba IMP Promont v breme odhodkov poslovanja odpisala terjatve, katerih ni utemeljila z ustreznimi dejstvi in dokazili. Odpis terjatev se je pretežno nanašal na odpis pogodbenih varščin iz naslova garancijskih obveznosti za izvršena podizvajalska dela v tujini.


 


V postopku revizije po 1.1.1993 so bila ugotovljena zmanjšanja premoženja po 48 in 48. a členu ZLPP, in sicer:





zmanjšanje po šesti alineji drugega odstavka 48 člena ZLPP zaradi sklenitve škodljivega pogodbe o dokapitalizaciji  k ustanovitvi družbe IMP Promont Montaža d.o.o., na podlagi katere je prišlo do zmanjšanja premoženja v višini 10.028.216 SIT.





 po 3. točki 48.a člena ZLPP v znesku 246.992.744   SIT, ker je pravna oseba oddala v najem  poslovne prostore za zneske najemnin, ki so bile nižje od tržnih cen;


 


po 3. točki 48.a člena ZLPP v znesku 30.742.360 SIT zaradi brezplačne oddaje osnovnih sredstev, katerih amortizacija je bremenila matično družbo ;





po 7. točki 48.a. člena ZLPP v znesku 12.443.735 SIT, ker je pravna oseba odpisala terjatve, pa teh odpisov ni utemeljila z ustreznimi dokazili in utemeljitvami.





Skupno ugotovljeno zmanjšanje premoženja družbe IMP Promont, je 300.207.055 SIT, od tega 10.2810.216 SIT po 48.členu ZLPP in 290.178.839 SIT pa po 48. a členu ZLPP. 





