ISKRA TRANSMISSION,

proizvodnja in trženje naprav, sistemov in zvez d.d.,

Ljubljana, Stegne 11
Družba ISKRA TRANSMISSION d.d. je nastala s preoblikovanjem družbenega podjetja ISKRA - ELEKTROZVEZE p.o., Industrija sistemov, elektronike in zvez, Ljubljana, Stegne 11. Družbeno podjetje se je z lastninskim preoblikovanjem preoblikovalo v delniško družbo ISKRA ELEKTROZVEZE d.d., Industrija sistemov, elektronike in zvez, Ljubljana in se v septembru 2002 preimenovalo v ISKRA TRANSMISSION d.d. 

Na podlagi sklepa Okrožnega sodišča v Ljubljani St 48/96 z dne 25.2.1997 je bila potrjena prisilna poravnava podjetja, v okviru katere je podjetje sprejelo sklep o povečanju osnovnega kapitala za 39.080 tisoč SIT. Znesek povečanja osnovnega kapitala sta, z odstopom terjatev, vplačala upnika podjetja družba Iskra Holding d.d. (za 5.182 tisoč SIT osnovnega kapitala) in Agencija za sanacijo bank in hranilnic (za 33.898 tisoč SIT osnovnega kapitala). 

Vpis lastninskega preoblikovanja podjetja v sodni register je bil opravljen dne 2.2.1998. Osnovni kapital družbe znaša 413.032.000,00 SIT.

V sodni register vpisani ustanovitelji in njihovi deleži osnovnega kapitala so:

Ustanovitelj
Nominalna vrednost osnovnega kapitala v tisoč SIT
Delež osnovnega kapitala

v %

Slovenska razvojna družba d.d.
80.982
19,6

Slovenski odškodninski sklad
35.525
8,6

Kapit. sklad pok. in invalid. zavar.
80.718
19,5

Udeleženci interne razdelitve
57.663
14,0

Udeleženci notranjega odkupa
100.366
24,3

Iskra Holding d.d.
18.698
4,5

Delničarja na podlagi pris. porav.
39.080
9,5

Od tega:



· Iskra Holding d.d.
5.182
1,3

· Ag. za sanacijo bank in hranilnic 
33.898
8,2

SKUPAJ 
413.032
100,0

Agencija RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje, Podružnica Ljubljana je pri pravni osebi ISKRA TRANSMISSION d.o.o (prej ISKRA-ELEKTROZVEZE p.o.) opravila postopek revizije lastninskega preoblikovanja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992, na podlagi katere je izdala odločbo št. 380-231/5174929 z dne 2.11.1994, s katero je naložila ukrepe za odpravo ugotovljenih oškodovanj. Med drugimi ukrepi je revizijski organ naložil  povečanje kratkoročnih terjatev do SKB banke v višini 14.287.553,55 SIT in dolgoročno danih kreditov v tujini v znesku 3.273.876,30 SIT. Pravna oseba revizijskemu organu ni predložila dokazil o evidentiranju terjatve v knjigovodsko evidenco in o morebitni izterjavi ali poravnavi omenjene terjatve. Neevidentiranje terjatve do SKB banke in dolgoročnih terjatev iz naslova danih kreditov v tujini v knjigovodskih evidencah pravne osebe do dneva vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register dne 2.2.1998 pomeni neutemeljen odpis terjatev  in s tem zmanjšanje premoženja po 7. točki 48.a člena ZLPP v znesku 17.561.429,85 SIT. Pravna oseba je s pravnomočno odločbo revizijskega organa ugotovljene terjatve odpisala pred vpisom lastninskega preoblikovanja v sodni register in s tem ravnala v nasprotju z določilom četrtega odstavka 48.b člena ZLPP. 

Zaradi vse slabšega gospodarskega stanja podjetja po letu 1988 je podjetje pričelo s programom sanacije, ustanovilo je pet hčerinskih podjetij. Po reorganizaciji je družba opustila proizvodno dejavnost, ki jo je prenesla na hčerinske družbe, in se usmerila na poplačila dolgov ter odprodajo osnovnih sredstev in zalog. Poleg prihodkov od prodaje osnovnih sredstev in zalog je družba dosegala prihodke predvsem z oddajanjem poslovnih prostorov v najem tako hčerinskim družbam kot drugim najemnikom.

V obdobju do leta 2001 sta šli v stečaj hčerinski družbi IE MEHANO d.o.o. in IE TLELEMOBIL d.o.o., družba IE TRIS d.o.o. je prenehala delovati v letu 1997 in je bila v letu 1999 izbrisana iz sodnega registra. Družba IE TRANSMISSION d.o.o. je bila v letu 2002 pripojena matični družbi. V času opravljanja postopka revizije delujeta še matična družba ISKRA TRANSMISSION d.d. in njena hčerinska družba IE DATA d.o.o.

