ISKRATELING, teleinformacijski sistemi in storitve d.o.o. Kranj, Ljubljanska 24 a

Revidirana pravna oseba ISKRATELING d.o.o. Kranj je pravni naslednik enovite delovne organizacije ISKRA TELEMATIKA – Industrija za telekomunikacije in računalništvo p.o. Kranj. Z razdelitvijo te delovne organizacije je bila dne 3.4.1989 vpisana ustanovitev podjetja Iskra inženiring – Podjetje za sisteme in inženiring p.o. Kranj, ki je dne 13.9.1990 spremenilo status v družbo z omejeno odgovornostjo v družbeni lastnini, z edinim ustanoviteljem Iskro Telekom – združeno podjetje za telekomunikacije in računalništvo o.sol.o. Kranj (kasneje Iskra Telekom Holding d.d. Kranj).  

Do leta 1992 je bilo edini ustanovitelj družbeno podjetje Iskra Telekom Holding d.d. Kranj. Z dokapitalizacijo za 3,43%, ki so jo izvedli delavci Telinga d.o.o. z »Markovičevimi obveznicami« in prodajo 16,57%-nega deleža 29 delavcem, se je delež prej edinega ustanovitelja znižal na 80%. V letu 1993, se je na podlagi prodajne pogodbe sklenjene z družbo Carimpex Gmbh Celovec, delež znižal še za 40%, kolikor je znašal delež prodan temu podjetju. Sprememba ustanoviteljev in ustanovnega kapitala, ki je od tedaj znašal 6.837.471,60 sit,  je bila v sodni register vpisana dne 15.9.1993.   

V revidiranem obdobju je skupščina sprejela več sklepov o povečanju osnovnega kapitala, v sodni register pa je bilo vpisano le povečanje v letu 1994 na 90.367.000,00 sit, v letu 2000 na 152.656.450,00 sit in v letu 2001 na 365.953.058,00 sit, kolikor znaša tudi na dan 31.12.2002.

Deleža podjetja Iskra Telekom Holding d.d. (ki je v 40 %-ni lasti SRD-a) in tujega lastnika podjetja Carimpex Gmbh Celovec sta ostala vse obdobje nespremenjena, vsak v višini 40% osnovnega kapitala podjetja ISKRATELING d.o.o. Kranj. Ostali družbeniki so fizične osebe (zaposleni) in podjetje CTN d.o.o. Kranj, ki je vstopilo v družbo 3.12.2001 in je od 31.8.2001 v lasti vodilnih družbe Iskrateling d.o.o. Kranj, ki so družbeniki tudi kot fizične osebe. 

(
V letu 1991 se je družba preimenovala v TELING - Telekomunikacijski sistemi in storitve d.o.o. Kranj, v letu 1997 pa v ISKRATELING, Telekomunikacijski sistemi in storitve d.o.o. Kranj. 

(
Iskrateling d.o.o. Kranj ima 100 %-ni lastniški delež v podjetjih: OOO Iskrateling Servis, Derbenevskaja str. 4/6, Moskva (skrajšano ITS) in Ameritel d.o.o. Kranj, Ljubljanska cesta 24 a, Kranj, ter 14%- ni lastniški delež v podjetju IskraUralTel Ekaterinburg Ruska Federacija (skrajšano IUT). V letu 2003 je pravna oseba pridobila 61%-ni lastniški delež v podjetju ITG Kazahstan, Almaty, na podlagi stvarnega vložka v višini 610.000 KZT. Poleg tega ima v drugih državah tudi predstavništva, in sicer: Predstavništvo Moskva, Derbenevskaja 2/6, Moskva, Predstavništvo Kazahstan, Tolebi 69, Almaty in Al-Mansoor, Area #615, St. 10, house 15, Baghdad, Iraq. 

(
Dejavnost podjetja ISKRATELING d.o.o. Kranj je trženje telekomunikacijskih in teleinformacijskih sistemov. K trženju spada načrtovanje sistemov za kupce, iskanje optimalnih rešitev skupaj s kupcem in ostala predprodajna podpora. Prodane sisteme montirajo strokovnjaki poprodajne podpore. Družba zagotavlja tudi garancijsko in pogarancijsko podporo.

(
Pri podjetju ISKRATELING d.o.o. Kranj je bil uveden postopek revizije za obdobje od 1.1.1993 do vpisa privatizacije 40%-nega deleža ustanoviteljice revidirane pravne osebe – ISKRA TELEKOM HOLDING d.d. Kranj, ki je še vedno v lasti Slovenske razvojne družbe d.d. Ljubljana. Glede na to, da se delež Slovenske razvojne družbe d.d. Ljubljana še ni privatiziral  se opravlja revizijski postopek za obdobje od 1.1.1993 do dneva zaključka opravljanja preveritev. V finančnem in računovodskem pregledu so bile opravljene preveritve izkazanih stanj in sprememb sredstev in obveznosti do virov sredstev za obdobje od 1.1.1993 do 31.12.2002. Pri tem je bil dan večji poudarek obdobju od leta 1998 dalje, saj je, na podlagi SRS št. 21.11, hramba knjigovodskih listin, na podlagi katerih se knjiži in z zakonom predpisanih listin, omejena na rok 5 let. Pri tem je bilo upoštevano tudi dejstvo, da je prejšnji revizijski organ opravljal revizijski postopek v letu 1996 in so bile opravljene določene preveritve tudi za obdobje po letu 1992. Poleg tega je revizijski organ natančno proučil bilančne obrazce in ugotovil, da v obdobju do leta 1998 iz njih ne izhajajo take posebnosti, ki bi nakazovale na potrebo po natančnejši preveritvi dokumentacije. 

V revizijskem postopku je bilo preverjeno kako je podjetje ISKRATELING d.o.o. Kranj upoštevalo ukrepe za odpravo oškodovanja družbene lastnine, ki so bili naloženi z odločbo št. 93-380/118 z dne 21.6.1996 za revidirano obdobje 1990-1992 in ga je izdala Agencija RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje, Podružnica Kranj.

Pravna oseba je zoper odločbo vložila tožbo, vendar je bil tožbeni zahtevek na I.stopnji zavrnjen, prav tako je bila zavrnjena pritožba na II.stopnji, kakor tudi revizija tožeče stranke vložena na Vrhovno sodišče v Ljubljani.

Z vpogledom v poslovne knjige je bilo ugotovljeno, da pravna oseba, z odločbo naložene knjigovodske popravke, do dneva zaključka tega revizijskega pregleda, ni evidentirala v poslovne knjige. 

(
ISKRATELING d.o.o. Kranj v vseh letih revidiranega obdobja izkazuje čisti dobiček, vendar je to v bilancah uspeha izkazano predvsem kot posledica pozitivnega izida iz izrednega delovanja, saj, do vključno leta 2001, predstavljajo izredni prihodki pomembno postavko v bilanci uspeha in močno presegajo izredne odhodke. To je posledica visokega zneska vnaprej vračunanih stroškov (PČR) in oblikovanja dolgoročnih rezervacij ter popravkov vrednosti terjatev po posameznih letih, saj so bili kasnejši dejanski stroški nižji, del rezerviranih sredstev neporabljen in prenesen med izredne prihodke, odpisane terjatve pa izterjane. Tako računovodsko usmeritev je pravna oseba uporabljala pretežni del revidiranega obdobja, kar pomeni, da poslovni rezultati posameznega poslovnega leta ne odražajo dejanskega uspeha za to leto in je rezultat poslovanja realen samo na dolgi rok.  

Prihodke iz poslovanja ustvarjajo na domačem in tujem tržišču, pri tem pa je v zadnjem obdobju večji delež prihodkov ustvarjen na tujem, kar je posledica realizacije večjih projektov v Rusiji in v letu 2002 v Iraku. Glede ustvarjenih prihodkov izstopata predvsem leti 1996 in 2001, ko so bili realizirani posli s podjetjem Gazprom iz Rusije. 

Med odhodki poslovanja predstavljajo pretežni del stroški materiala, blaga in storitev, ki v zadnjem obdobju dosegajo že 90 % vseh odhodkov poslovanja. Pri tem so najpomembnejši stroški materiala.  

(
Dne 19.7.2001 je bila sklenjena Pogodba o odsvojitvi poslovnega deleža, na podlagi katere je Iskrateling d.o.o. odsvojil 100%-ni poslovni delež v družbi CTN d.o.o. Kranj v nominalni višini 2.610.800,00 sit sedmim vodilnim zaposlenim, za kupnino v enakem znesku. Na dan 31.12.2000 je bila v poslovnih knjigah dolgoročna finančna naložba v podjetje CTN d.o.o. Kranj izkazana v neodpisani vrednosti 3.723.572,39 sit in je bila usklajena z višino kapitala odvisne družbe CTN d.o.o. Kranj. Glede na to, da je znašala kupnina za odsvojen delež le 2.610.800,00 sit, je bila razlika do neodpisane vrednosti naložbe v višini 1.112.772,39 sit, izkazana med odhodki odpisanih dolgoročnih finančnih naložb.

Prodaja dolgoročne finančne naložbe v podjetje CTN d.o.o. Kranj po vrednosti nižji od knjigovodsko izkazane neodpisane vrednosti naložbe pomeni zmanjšanje družbenega premoženja po 7. točki 48.a člena ZLPP, v višini razlike 1.112.772,39 sit.

DOPOLNILNO REVIZIJSKO POROČILO

Po ugotovitvah revizijskega poročila je pri revidirani pravni osebi prišlo do zmanjšanja družbenega premoženja po 7. točki 48.a člena zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij v višini 1.112.772 SIT zaradi prodaje dolgoročne finančne naložbe v družbo CTN - Teleinformatske storitve d.o.o., Kranj, Ljubljanska cesta 24a (v nadaljevanju: CTN) po vrednosti, nižji od neodpisane knjigovodske vrednosti naložbe, kar je opisano v točki II.5 revizijskega poročila.

V podanih pripombah revidirana pravna oseba pojasnjuje, da družba CTN ni imela nobenega premoženja in ni delovala, ker se projekt mobilne telefonije kot osnovni motiv delovanja podjetja ni uresničil. Matična družba ISKRATELING od hčerinske družbe CTN ni imela nobenih koristi, imela pa je stroške vodenja knjig in bančne stroške, plačevati je bilo treba akontacije davka na dobiček ali pa pokrivati izgubo, zato se je odločila za dezinvestiranje z odsvojitvijo poslovnega deleža.

Pogodbena kupnina v znesku 2.610.800 SIT je bila določena v višini osnovnega kapitala družbe CTN. Po podatkih o poslovanju družbe CTN, ki jih revidirana pravna oseba navaja v pripombah, je bil v obdobju od 1994 do 1999 celotni kapital nižji od osnovnega kapitala zaradi izkazane izgube. V letu 2000 pa je bil preko podjetja CTN realiziran manjši posel, ki je pokril izgubo, tako da se je vrednost celotnega kapitala družbe CTN (s tem pa tudi knjigovodska vrednost naložbe v odvisno družbo CTN v poslovnih knjigah matične družbe ISKRATELING) ob koncu tega leta povečala na 3.723.572 SIT. Če bi sedanji družbeniki družbe CTN tedaj imeli informacijo, da utegne biti znesek kupnine sporen, zagotovo ne bi oklevali plačati še dodatnih 1.112.772 SIT, kolikor je očitek revizije, da je bila kupnina premajhna. Po sklenitvi pogodbe o odsvojitvi poslovnega deleža so namreč družbeniki sklenili pogodbo o dokapitalizaciji v višini preko 10 mio SIT. 

V zaključku pripomb revidirana pravna oseba navaja, da sedanji družbeniki pri nakupu družbe CTN, ki je bila skoraj 10 let samo na papirju, večino časa pa tudi v izgubi, niso imeli namena oškodovati družbeno premoženje. Zato so se odločili, da bodo sklenili dodatek k pogodbi o odsvojitvi poslovnega deleža, na podlagi katerega bodo plačali še sporni znesek 1.112.772 SIT ter na ta način odpravili nastalo oškodovanje.

V prilogi dopisa z dne 22.8.2003 je revidirana pravna oseba revizijskemu organu predložila dodatek številka 2 k pogodbi o odsvojitvi poslovnega deleža v obliki notarskega zapisa z dne 14.8.2003. S sklenitvijo tega dodatka se je družba ISKRATELING s prevzemniki poslovnega deleža sporazumela in dogovorila, da se kupnina za poslovni delež odsvojitelja v družbi CTN poviša za znesek 1.459.872 SIT, v katerem sta zajeta znesek ugotovljenega zmanjšanja družbenega premoženja v višini 1.112.772 SIT in znesek natečenih zakonitih zamudnih obresti v višini 347.100 SIT. Posamezni prevzemniki so do 25.8.2003 dolžni plačati naslednje zneske:

Prevzemnik
Povišana kupnina

XXXXX
364.968 SIT

XXXXX
182.484 SIT

XXXXX
182.484 SIT

XXXXX
182.484 SIT

XXXXX
182.484 SIT

XXXXX
182.484 SIT

XXXXX
182.484 SIT

Skupaj
1.459.872 SIT

V prilogi dopisa z dne 16.9.2003 je revidirana pravna oseba revizijskemu organu posredovala še dokazila o plačilu povišane kupnine za poslovni delež v družbi CTN. Iz predloženih izpiskov prometov in stanj denarnih sredstev na transakcijskem računu je razvidno, da so v dneh 25., 26. in 27.8.2003 vsi prevzemniki plačali povišano kupnino v zneskih, dogovorjenih v sklenjenem dodatku številka 2 k pogodbi o odsvojitvi poslovnega deleža. 

V podanih pripombah revidirana pravna oseba ne oporeka ugotovitvam revizijskega poročila o zmanjšanju družbenega premoženja zaradi prodaje dolgoročne finančne naložbe v družbo CTN po vrednosti, nižji od neodpisane knjigovodske vrednosti naložbe, temveč pojasnjuje okoliščine tega pravnega posla, zato revizijski organ po proučitvi pripomb ne spreminja vsebine in ugotovitev revizijskega poročila.

Na podlagi predloženih dokazil revizijski organ ugotavlja, da je bilo zmanjšanje družbenega premoženja zaradi prodaje dolgoročne finančne naložbe v družbo CTN, opisano v točki II.5 ter povzeto v točki III.2 in v sklepnih ugotovitvah na strani 40 revizijskega poročila, s sklenitvijo dodatka številka 2 k pogodbi o odsvojitvi poslovnega deleža in plačilom povišane kupnine za poslovni delež v celoti odpravljeno. 
