LIZ - INŽENIRING, podjetje za pripravo in izvedbo investicij, d.d.,


Vurnikova 2, Ljubljana





Pravni prednik družbe LIZ - INŽENIRING, podjetje za pripravo in izvedbo investicij, d.d., je bila delovna organizacija z enako dejavnostjo, ki je začela delovati leta 1963. Podjetje opravlja v največjem delu dejavnost svetovalnega inženiringa v gradbeništvu. V postopku lastninskega preoblikovanja se je pravna oseba LIZ - INŽENIRING p.o. preoblikovala v delniško družbo. Lastninsko preoblikovanje je vpisano v sodni register pri Okrožnem sodišču v Ljubljani pod srg 97/05021 in št. vl. 1/01226/00 z dne 1.12.1997. Prvi prevzemniki privatiziranih delnic so:
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V letu 1994 je pravna oseba prodala avtomobile zaposlenim, ki so jih le-ti imeli v uporabi za opravljanje dejavnosti podjetja v okviru delovnega mesta ter v najemu za zasebne potrebe. Kupnina za vozila je bila v pogodbah določena v višini ocenjene vrednosti - skupna ocenjena vrednost za vsa vozila je znašala 25.754.560 SIT. 





K prvotnim pogodbam za nakup vozil sta pravna oseba in kupec - uporabnik sklenila aneks št. 1 s katerim sta se dogovorila, da se v skladu z določili 11. in 12. člena pravilnika o nabavi, uporabi in najemu službenih vozil kupnina iz pogodb zniža na 10.044.171 SIT, zaradi:





1)	neobračunane vrednost najemnin v znesku 8.525.827 SIT, ki se nanaša na  razliko med vplačanimi  sredstvi zaposlenih - uporabnikov pri prvotnemu nakupu avtomobilov in obračunanimi (toda neplačanimi) najemninami za uporabo le-teh za lastne namene; 





V skladu s pravilnikom o uporabi službenih avtomobilov je posamezen uporabnik pri nakupu vozila (v letih 1990-1992) prispeval sredstva v višini 50% kupnine vozila. Prejete zneske kupnin je pravna oseba izkazala v poslovnih knjigah kot obveznosti iz naslova vnaprej plačanih, obračunanih prihodkov. Zneske vplačanih kupnin - pologov za nakup avtomobilov - je pravna oseba revalorizirala in obrestovala do 30.6.1994, ko je bila opravljena prodaja vozil. 





Za uporabo vozila za lastne namene je pravna oseba v letih 1990-1994 uporabnikom mesečno obračunala najemnino, ki jo je knjižila kot zmanjšanje obveznosti do uporabnikov vozil iz naslova revaloriziranih in obrestovanih vplačanih pologov za nakup vozil.





2)	znižanja za 50% priznane razlike med ocenjeno in neodpisano knjigovodsko vrednostjo avtomobilov v znesku 4.632.913 SIT. Osnova za znižanje kupnine vozil za 4.632.913 SIT je bil sklep sprejet na 95. seji kolegija dne 25.1.1994. 





3)	znižanja za 50% izgube pri kilometrih za 2.948.890 SIT.  Osnova za obračun 50% izgube pri kilometrih, pa naj bi bil sklep direktorja z dne 26.4.1994. Pravna oseba revizijskemu organu ni predložila navedenega sklepa, prav tako ni predložila obračuna kilometrov.





4)	povečala za  znesek 473.741 SIT, za zamudne obresti glede na časovni zamik pri plačilu kupnine.





Glede na navedeno, revizijski organ ugotavlja, da pravna oseba ni bila upravičena znižati kupnine v višini 50% vrednosti razlike med ocenjeno in neodpisano knjigovodsko vrednostjo, saj so bila denarna sredstva, ki so jih uporabniki vozil, kasnejši kupci, nakazali pravni osebi kot delni polog kupnine za nakup avtomobilov, revalorizirana in obrestovana in so tako ohranila realno vrednost. Za znižanje kupnine za vozila za 50% izgubo pri kilometrih, pa pravna oseba revizijskemu organu ni predložila sklepa in drugih listin, ki bi pojasnile  to znižanje. 





Revizijski organ ugotavlja, da je, zaradi zmanjšanja kupnine za avtomobile v  skupnem znesku 7.581.803 SIT pri prodaji avtomobilov, prišlo do zmanjšanja premoženja pravne osebe po 6. alineji drugega odstavka 48. člena ZLPP (točka II.4.2.2.).





(





V letih 1993 in 1994 je pravna oseba izkazovala visoke terjatve iz poslovanja za tuj račun. Večji del odprtih terjatev se nanaša na terjatve iz naslova treh delovnih nalogov št. DN 2172, DN 3050 in DN 3111, ki se nanašajo na pogodbe, sklenjene v letih 1991 in 1992, za:





-	opravljanje storitev svetovanja pri izvajanju programa investicijskih in prenovitvenih del na srednjih šolah v Ljubljani za obdobje 1986-1990 (DN 2173). Revizijskemu organu je bil predložen le aneks k sklenjeni pogodbi z dne 11.6.1991, s katerim sta se Mesto Ljubljana in pravna oseba dogovorila za nadaljevanje akcije za razširitev in izboljšanje srednješolskega prostora za zagotavljanje vpisa in najnujnejše interventne posege ter nadaljevanje razvojne naloge srednjega šolstva v Ljubljani.





-	investicijsko-vzdrževalna dela na objektih srednjih šol (DN 3050). Pogodba o opravljanju strokovnih pregledov investicijsko-vzdrževalnih del na srednjih šolah v Sloveniji je bila sklenjena z RS, Ministrstvom za šolstvo in šport dne 5.8.1991. 





-	svetovalni inženiring, investicijsko vzdrževalna dela na objektih srednjih šol (DN 3111).Pogodba o sodelovanju je bila prav tako sklenjena Ministrstvom za šolstvo in šport dne 20.5.1992.





Terjatve in obveznosti iz poslovanja za tuj račun je izkazovala v okviru posebnega konta terjatev in obveznosti. Pravna oseba po delovnih nalogih ni imela obračuna, ki bi prikazal, kakšni so dejanski prilivi denarnih sredstev, ki jih je dobila od naročnika, in kakšni so stroški izvedbe del. Revizijskemu organu so bili predloženi obračuni stroškov lastnih storitev, t.j. storitev inženiringa, le za DN 3050, DN 3111, iz katerih je razvidno, da so bistveno presegali cene, določene v pogodbah. Pravna oseba teh višjih stroškov ni dodatno fakturirala naročniku del. 





Pravna oseba revizijskemu organu ni predložila obračunov del, ki so jih opravila druga podjetja, katerim je predala izvedbo določenih del po posameznem delovnem nalogu. Nad temi stroški ni imela pregleda, zato v poslovnih knjigah v letu 1993, 1994 in 1995 ni pravilno izkazovala terjatev iz naslova poslovanja za tuj račun, prav tako tudi ne obveznosti iz tega naslova. Zaradi navedenega, za leta 1993, 1994 in 1995 pravna oseba tudi ni prikazala pravega izkaza uspeha. Zaradi nepravilnega izkazovanja terjatev in obveznosti iz tega naslova, tudi  pooblaščeni revizor ni dal revizijskega mnenja za leti 1994 in 1995. 





V  letu 1993 je pravna oseba povečala celotne terjatve in obveznosti iz poslovanja za tuj račun tudi iz naslova obračunanih realnih obresti in povečala svoje  prihodke ter odhodke za te obresti. Realne obresti je obračunala od stanja terjatev oz. obveznosti konec tekočega meseca po posameznem delovnem nalogu. Revizijski organ ugotavlja, da gre za fiktivni obračun obresti, saj pravna oseba ni imela v pogodbah določeno, da se sredstva oz. obveznosti obrestujejo. Pravna oseba je v letu 1993 pri terjatvah iz poslovanja za tuj račun po posameznih delovnih nalogih, ki se nanašajo, na obnovo srednjih šol ipd., obračunala 11.990.211 SIT realnih obresti in jih knjižila kot svoje prihodke, pri obveznostih iz tega naslova pa 5.686.190 SIT realnih obresti in jih knjižila kot svoje odhodke. Pravna oseba je izkazala v poslovnih knjigah za  6.304.021 SIT višje prihodke za obračunane realne obresti od tovrstnih odhodkov in si na ta način neupravičeno povečala poslovni izid. Navedeno pomeni kršitev 70.-74. členov zakona o računovodstvu, ki ima kontinuiteto v SRS 17., 18. in 19., v povezavi s 50. in 52. členom zakona o gospodarskih družbah.








V letu 1995 je pravna oseba terjatve iz poslovanja za tuj račun v skupnem znesku 58.601.350 SIT skompenzirala z obveznostmi iz poslovanja za tuj račun v znesku 25.436.534 SIT, z obveznostmi do Ministrstva za šolstvo in šport v znesku  5.207.722 SIT in s prejetimi avansi od Ministrstva za šolstvo in šport v znesku 242.285 SIT. Preostale še odprte terjatve v znesku 27.714.809 SIT pa je odpisala v breme izrednih odhodkov na podlagi sklepa direktorja z dne 26.2.1996. Pravna oseba teh terjatev ni izterjala od posameznega naročnika del. Od odpisanih terjatev v breme izrednih odhodkov se 6.304.021 SIT le-teh nanaša na fiktivno obračunane realne obresti.





Revizijski organ ugotavlja, da je zaradi neutemeljenega odpisa terjatev iz poslovanja za tuj račun v letu 1995 v znesku 21.410.788 SIT prišlo pri pravni osebi do zmanjšanja premoženja po 7. točki 48.a člena ZLPP (točka II.7.2.). 





(





V letu 1995 in 1996 je LIZ-INŽENIRING p.o. dal podjetju J&J d.o.o. iz Domžal garancije za štiri kredite v skupnem znesku 15 milijonov SIT. Podjetje J&J kreditov ni bilo sposobno odplačevati in nad podjetjem J&J d.o.o. je bil dne 9.10.1996 uveden stečajni postopek.





Zaradi danih garancij je SKB banka za plačilo obresti in glavnice terjala LIZ-INŽENIRING p.o. Za plačane obresti in glavnico je LIZ-INŽENIRING p.o. vzpostavil terjatve do podjetja J&J d.o.o. in zaradi uvedbe stečaja nad podjetjem je v letu 1996 oblikoval popravek vrednosti v višini 5.061 tisoč SIT in v letu 1997 v višini 3.861 tisoč SIT. Ker je LIZ-INŽENIRING p.o. dajal garancije za najete kredite poslovnemu partnerju, obstaja sum zmanjšanja premoženja družbe po 6. alineji drugega odstavka 48. člena zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij v višini oblikovanih popravkov vrednosti, to je 8.925 tisoč SIT (točka II.7.4.).





