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Delniška družba Ljubljanski sejem d.d., Ljubljana je bila ustanovljena v letu 1991, njeni ustanovitelji pa so bili družbeno podjetje Gospodarsko razstavišče p.o. (sedaj d.o.o.), Ljubljana  in delavci Gospodarskega razstavišča. Glavna dejavnost družbe je organiziranje sejemskih prireditev, ki jo je pred ustanovitvijo Ljubljanskega sejma opravljalo Gospodarsko razstavišče. Po ustanovitvi Ljubljanskega sejma je bila ta dejavnost pri Gospodarskem razstavišču ukinjena.





Gospodarsko razstavišče je ustanovno vlogo v Ljubljanski sejem vplačalo delno v gotovini, večino pa v stvareh (osnovnih sredstvih). Delež Gospodarskega razstavišča v osnovnem kapitalu Ljubljanskega sejma je ob ustanovitvi znašal 89,71%, ker pa so mu bile za ustanovno vlogo, vplačano v stvareh, dodeljene prednostne delnice s fiksno dividendo in brez glasovalnih pravic, je znašal delež glasovalnih pravic Gospodarskega razstavišča le 20,34%. Delež v ustanovnem kapitalu in delež glasovalnih pravic sta se v letih 1992 - 1994 še zmanjšala zaradi prodaje dela navadnih delnic in zaradi dodatnega vplačila osnovnega kapitala s strani fizičnih oseb. 





Pri pravni osebi je bil opravljen postopek revizije lastninskega preoblikovanja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992, v katerem so bila ugotovljena oškodovanja družbenega kapitala po 48. in 48. a členu Zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij. Pravni osebi je bila izdana odločba, s katero so ji bili naloženi ukrepi za odpravo ugotovljenih oškodovanj, pravna oseba pa naloženih ukrepov (knjižnih popravkov) ni izvedla, pač pa je zoper odločbo vložila tožbo v pravdnem postopku.





V postopku revizije po 1.1.1993 je revizijski organ ugotovil, da se nadaljuje zmanjšanje premoženja družbene pravne osebe Gospodarsko razstavišče, ki izvira iz prenosa dejavnosti na družbo Ljubljanski sejem, ter zmanjšanje premoženja Gospodarskega razstavišča, ki izvira iz lastništva prednostnih delnic v osnovnem kapitalu oz. iz nesorazmerne delitve dobička Ljubljanskega sejma. V obdobju po 1.1.1993 pa je bilo ugotovljeno tudi zmanjšanje premoženja Gospodarskega razstavišča zaradi prenosa dejavnosti organiziranja sejemskih prireditev preko družbe Ljubljanski sejem na družbo Pomurski sejem d.d., Gornja Radgona. V letu 1993 je namreč družba Ljubljanski sejem kot edini ustanovitelj ustanovila družbo Pomurski sejem d.d., Gornja Radgona. Glavna dejavnost te družbe je organiziranje sejemskih prireditev na sejmišču v Gornji Radgoni. Ker je v preteklosti to dejavnost opravljalo Gospodarsko razstavišče, se prenos dejavnosti preko Ljubljanskega sejma na družbo Pomurski sejem obravnava kot zmanjšanje premoženja Gospodarskega razstavišča po 3. al. 2. odst. 48. člena ZLPP. V zvezi s tem je bil  opravljen tudi pregled poslovnih in kapitalskih transakcij družbe Pomurski sejem d.d., Gornja Radgona z družbama Gospodarsko razstavišče in Ljubljanski sejem.





Zmanjšanja premoženja Gospodarskega razstavišča iz zgoraj navedenih naslovov so zneskovno upoštevana in obravnavana v revizijskem poročilu o postopku revizije po 1.1.1993 pri družbi Gospodarsko razstavišče št. 200-110/99-2/216  z dne 9.12.1999, znašajo pa:


zmanjšanje po 5. točki 48. a člena ZLPP iz naslova izdaje prednostnih delnic, ki omogoča nesorazmerno delitev dobička v škodo Gospodarskega razstavišča,  v višini 241.818.898 SIT,


zmanjšanje po 3. alineji 2. odst. 48. člena ZLPP iz naslova prenosa dejavnosti Gospodarskega razstavišča na Ljubljanski sejem  v višini 182.498.845 SIT,


zmanjšanje po 3. alineji 2. odst. 48. člena ZLPP iz naslova prenosa dejavnosti Gospodarskega razstavišča preko družbe Ljubljanski sejem na družbo Pomurski sejem d.d., Gornja Radgona  v višini 182.586.720 SIT. 





Pri pravni osebi Ljubljanski sejem pa so bila v postopku revizije ugotovljena tudi zmanjšanja premoženja družbe iz naslednjih naslovov:


zmanjšanje premoženja po 1. al. 2. odst. 48. člena ZLPP zaradi prodaje osnovnih sredstev po ceni, ki je nižja od njihove knjigovodske vrednosti, v višini 6.302.770 SIT,


zmanjšanje premoženja po 1. al. 2. odst. 48. člena ZLPP zaradi odkupov lastnih delnic po ceni, ki bistveno presega njihovo knjigovodsko vrednost,  v višini 195.328.595 SIT,


zmanjšanje premoženja po 7. točki 48. a člena ZLPP zaradi odhodkov iz naslova neutemeljenih odpisov terjatev  v višini 25.000.000 SIT.





Skupno znaša zmanjšanje premoženja družbe Ljubljanski sejem d.d. po 48. in 48. a členu Zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij 226.631.365 SIT. Ker ima Gospodarsko razstavišče v osnovnem kapitalu družbe Ljubljanski sejem 46,76-odstotni delež, pomenijo zgoraj navedena zmanjšanja premoženja družbe Ljubljanski sejem tudi zmanjšanje naložbe Gospodarskega razstavišča v višini 105.972.826 SIT.











DOPOLNILNO REVIZIJSKO POROČILO





V postopku revizije po 1.1.1993 pri pravni osebi Ljubljanski sejem d.d., Ljubljana je Agencija za revidiranje dne 9.12.1999 izdala revizijsko poročilo št. 200-114/99-2/216, v katerem so bila ugotovljena zmanjšanja premoženja revidirane pravne osebe in zmanjšanja premoženja pravne osebe Gospodarsko razstavišče d.o.o., Ljubljana kot delničarja Ljubljanskega sejma.  Pravna oseba je dne 10.1.2000 podala pripombe na revizijsko poročilo, dne 11.2.2000 pa še dopolnitev pripomb. Revizijski organ je delno upošteval pripombe pravne osebe, in sicer:


Pripombe v zvezi z ugotovitvami o zmanjšanju premoženja pravne osebe iz naslova prodaje osnovnih sredstev (vozil) pod njihovo knjigovodsko vrednostjo (obravnavano v točki II.3. revizijskega poročila) se upoštevajo v celoti in se ugotovi, da pri pravni osebi ni bilo ugotovljeno zmanjšanje premoženja iz naslova prodaje osnovnih sredstev pod njihovo knjigovodsko vrednostjo. Zaradi upoštevanja tega dela pripomb se celotni znesek ugotovljenega zmanjšanja premoženja pravne osebe zmanjša za 6.302.770 SIT.





Pripombe v zvezi z ugotovitvami o zmanjšanju premoženja pravne osebe zaradi neutemeljenega odpisa terjatev se upoštevajo delno. Zaradi upoštevanja tega dela pripomb se znesek zmanjšanja premoženja pravne osebe iz naslova neutemeljenega odpisa terjatev zniža za 9.026.526 SIT (zmanjšanje premoženja zaradi neutemeljenega odpisa terjatev namesto 25.000.000 SIT znaša 15.973.474 SIT), prav tako pa se za enak znesek zniža tudi celotni znesek  ugotovljenega zmanjšanja premoženja pravne osebe.





Po delnem upoštevanju pripomb pravne osebe znaša ugotovljeno zmanjšanje premoženja pravne osebe po 48. členu ZLPP 195.328.595 SIT, zmanjšanje premoženja pravne osebe po 48.a členu ZLPP 15.973.474 SIT, skupno zmanjšanje premoženja pa 211.302.069 SIT. 





Ker ima pravna oseba Gospodarsko razstavišče d.o.o., Ljubljana v osnovnem kapitalu družbe Ljubljanski sejem d.d., Ljubljana 46,76-odstotni delež,  pomeni s tem dopolnilnim revizijskim poročilom ugotovljeno zmanjšanje premoženja družbe Ljubljanski sejem zmanjšanje naložbe Gospodarskega razstavišča v višini 98.804.847 SIT (211.302.069 x 46,76%).





