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POVZETEK POROČILA O DELU  AGENCIJE REPUBLIKE SLOVENIJE ZA REVIDIRANJE LASTNINSKEGA PREOBLIKOVANJA PODJETIJ ZA LETO 2000


IN OBDOBJE OD 7.8.1996 DO 31.12.2000





Poročilo o delu je pripravljeno v skladu z zakonom o Agenciji Republike Slovenije za revidiranje lastninskega preoblikovanja podjetij in o Agenciji Republike Slovenije za plačilni promet, nadziranje in informiranje, po katerem mora agencija za revidiranje enkrat letno poročati o svojem delu Državnemu zboru Republike Slovenije. 








1. Zaposleni in financiranje agencije za revidiranje v letu 2000





Poleg generalne direktorice in namestnice generalne direktorice, ki sta imenovani s strani Državnega zbora, je bilo v letu 2000 v agenciji za revidiranje zaposlenih 28 delavcev, večina z univerzitetno izobrazbo. 


  


Sredstva za delo so sestavni del proračuna Republike Slovenije, in sicer so bila agenciji za revidiranje za leto 2000 dodeljena v znesku 314 milijonov tolarjev. Dejansko je bilo porabljenih 301 milijon tolarjev sredstev, od tega 74 % za plače, 23 % za materialne stroške ter 3 % za investicije.


 


3. Opravljene naloge agencije za revidiranje v letu 2000 po vrstah postopkov





V letu 2000 je agencija za revidiranje vodila 88 različnih postopkov, od tega je nadaljevala 37 postopkov, 51 postopkov je uvedla v tem letu. Postopke v zvezi z lastninskim preoblikovanjem je uvedla po uradni dolžnosti na podlagi presoje prejetih pobud (v letu 2000 je prejela 26 pobud, na podlagi katerih je uvedla 11 postopkov), na podlagi podatkov, s katerimi razpolaga sama ali jih je pridobila od drugih institucij. Ostale postopke je uvedla na podlagi posebnih zakonov in vladne uredbe.
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3.1. Revizija lastninskega preoblikovanja podjetij za obdobje od 1.1.1990 do   31.12.1992





V letu 2000 je agencija za revidiranje dokončala 4 tovrstne postopke, pri katerih ni bilo ugotovljenih oškodovanj. Revizija lastninskega preoblikovanja podjetij za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992 se zaključuje in se lahko opravlja le še pri pravnih osebah, ki so v lasti Slovenske razvojne družbe in še niso privatizirane. 





V obdobju od junija 1993 do konca leta 2000 so revizijski organi  izdali skupno 1.123 sklepov o uvedbi postopka in zaključili 1.105 postopkov. Pri 658 pravnih osebah  (60 % vseh revidiranih pravnih oseb) je bilo po merilih iz 48.a člena zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij (ZLPP) ugotovljenih za 86.174 milijonov tolarjev oškodovanj družbenega kapitala.
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524 pravnih oseb je prostovoljno odpravilo oškodovanja v znesku 52.215 milijonov tolarjev. Na podlagi vloženih tožb so sodišča potrdila za 11.292 milijonov tolarjev oškodovanj družbenega kapitala (92 %), za pravne posle in dejanja v znesku 958 milijonov tolarjev (8 %), pa oškodovanja niso potrdila. V 21 od 85 toženih zadev se pristojna sodišča do konca leta 2000 še niso pravnomočno odločila. 








3.2. Revizija za  obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register





V letu 2000 je agencija za revidiranje vodila  60 postopkov revizije za obdobje od 1.1.1993 do vpisa v sodni register, pri čemer je izdala 30 revizijskih poročil, 19 dopolnilnih poročil, v 3 primerih pa je postopek ustavila. Pri 4 revidiranih pravnih osebah je pregledala tudi poslovne in kapitalske povezave s 7 povezanimi podjetji in izdala 7 zapisnikov in 3 dopolnilne zapisnike o teh preveritvah. 





Agencija za revidiranje je do konca leta 2000 zaključila skupno 143 postopkov revizije za obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register. V 106 postopkih (76 % dokončanih postopkov) je agencija za revidiranje ugotovila zmanjšanje družbenega kapitala oz. premoženja podjetja zaradi pravnih poslov in drugih pravnih dejanj, navedenih v 48.a in 48. členu ZLPP v skupnem znesku 12.028 milijonov tolarjev. Zmanjšanje družbenega kapitala oz. premoženja je predvsem posledica:





neutemeljenih odpisov terjatev (28 %),


sklenitve škodljivih pogodb (19 %),


drugih oškodovanj po 48.a členu ZLPP (17 %), 


prenosov poslovnih funkcij na družbe, ki so v delni ali popolni lasti zaposlenih v bivšem družbenem podjetju (17 %) in


zmanjšanja premoženja podjetij (12 %). 
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Poleg tega je agencija za revidiranje v postopkih pri 5 pravnih osebah ugotovila, da se tudi po 1.1.1993 nadaljuje oškodovanje družbene lastnine, ki je bilo ugotovljeno v postopku revizije lastninskega preoblikovanja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992, na sodišču pa še niso zaključeni tožbeni postopki zoper revizijsko odločbo oz. tožbo družbenega pravobranilca. Nadaljevana oškodovanja znašajo 3.970 milijonov tolarjev in izvirajo iz prenosov družbenega kapitala ter posledično nepravilne delitve dobička ter iz sklenjenih škodljivih pogodb.





Agencija za revidiranje si z organizacijo, načinom dela ter z obveščanjem ves čas svojega delovanja prizadeva, da bi bile ugotovitve revizijskih postopkov v korist javnega interesa - kot dodatno premoženje za pokrivanje privatizacijskega primanjkljaja, pa tudi v korist revidiranih družb in njihovih lastnikov. Pri tem zatrjevano uporabo poslovnih informacij za upravljavske odločitve ne more spremljati. Od leta 1999 dalje pa evidentira tiste učinke odpravljanja zmanjšanj družbenega kapitala oziroma premoženja, ki imajo naravo prostovoljnih ravnanj ali vloženih tožb lastnikov. 





Po podatkih, s katerimi razpolaga agencija za revidiranje, znašajo ocenjeni učinki prostovoljnih ravnanj 683 milijonov tolarjev denarnih nadomestil in 26 milijonov tolarjev izvršenih knjigovodskih popravkov,  za 1.258 milijonov tolarjev pa je vloženih tožb oškodovanih družb in njihovih lastnikov zoper okoriščene pravne osebe. O tožbah, ki jih je na podlagi postopkov revizije po 1.1.1993 vložil Družbeni pravobranilec Republike Slovenije, pa le-ta poroča v trimesečnih pregledih svojih aktivnosti.











3.3. Revizija po zakonu o zaključku lastninjenja





Agencija za revidiranje je v letu 2000 vodila 2 postopka revizije po zakonu o zaključku lastninjenja pri pravnih osebah, ki sta lastninsko preoblikovanje že izvedli in 1 postopek tudi zaključila. V zaključenem postopku je bilo ugotovljeno nepravilno stanje kapitala v znesku 1.818 tisoč tolarjev. 





3.4. Revizija po zakonu o lastninskem preoblikovanju zavarovalnic





Agencija za revidiranje je v letu 2000 v skladu z zakonom o lastninskem preoblikovanju zavarovalnic opravila revizije pri 6 zavarovalnicah, ki razpolagajo z družbenim kapitalom:





Zavarovalnica Triglav d.d. Ljubljana,


Zavarovalnica Maribor d.d. Maribor,


Adriatic zavarovalna družba d.d. Koper,


Zavarovalnica Tilia d.d. Novo mesto,


Generali SKB zavarovalnica d.d. Ljubljana in


Pozavarovalnica Sava d.d. Ljubljana.














Zaradi Sklepa Ustavnega sodišča o zadržanju izvrševanja nekaterih določb zakona agencija za revidiranje ni mogla zaključiti ugotovitvenih postopkov pri vseh zavarovalnicah. Pri opravljanju revizijskega postopka pri zavarovalnicah je namreč uporabljala metodo sočasnega pregleda posameznih zadev pri vseh zavarovalnicah in njihove primerjave ter na tej podlagi oblikovala enotna stališča glede zadev, za katere je mogoče le smiselno uporabiti zakonske kriterije. Da pa bi zavarovalnice kljub nedokončanemu ugotovitvenemu postopku seznanila z dosedanjimi ugotovitvami, je izdala delna revizijska poročila. 








3.5. Izvajanj drugih nalog





Na podlagi uredbe o načinu in postopkih prodaje kapitalskih naložb je imela agencija za revidiranje nalogo, da pripravi poročila o uporabi in razpolaganju s sredstvi in obveznostmi do virov sredstev družbe, v kateri ima država kapitalski delež. Tako je na osnovi programa prodaje državnega finančnega in stvarnega premoženja za leto 2000 opravila preglede pri 13 pravnih osebah: 





petih elektrodistribucijskih javnih podjetjih (Elektro Ljubljana, Celje, Maribor, Gorenjska, Primorska - javna podjetja za distribucijo električne energije d.d.),


štirih vodnogospodarskih javnih podjetjih (Javno vodnogospodarsko podjetje d.d. Kranj, Mura, Drava in Soča) in Vodnogospodarskem inštitutu Ljubljana ter


treh gospodarskih družbah, pri katerih ima država kapitalski delež (Salonit Anhovo d.d., Radeče Papir d.d. in Lesonit d.d. Ilirska Bistrica).


 





V teh pregledih je agencija za revidiranje ugotovila nepravilnosti v znesku 788 milijonov tolarjev ter presodila gospodarnost, učinkovitost in uspešnost poslovanja v obsegu 6.449 milijonov tolarjev. Po dogovoru s pristojnimi ministrstvi je za pet primerov zagotovila  tudi vrednotenje podjetij, ki ga je s pomočjo agencije za revidiranje opravila preizkušena ocenjevalka vrednosti podjetij. 





V skladu z zakonom o načinu poravnave dospelih neplačanih obveznih dajatev je agencija za revidiranje preverila odpravo oškodovanj zaradi odpisa zamudnih obresti pri 3 pravnih osebah v skupnem znesku 209 milijonov tolarjev. 


                                    





4. Ovadbe za kazniva dejanja in gospodarske prestopke v letu 2000





Agencija za revidiranje je v letu 2000 na podlagi revizijskih poročil za obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register vložila: 





8 ovadb za kazniva dejanja v zvezi z revizijo pri 7 pravnih osebah zaradi utemeljenega suma storitve 8 kaznivih dejanj, ki jih je storilo 8 fizičnih oseb,


1 predlog za uvedbo postopka o prekršku zoper 1 odgovorno pravno osebo in 1 odgovorno osebo.




















5. Druge aktivnosti agencije za revidiranje v letu 2000





V skladu z zakonsko zahtevo po vzpostavitvi finančnega nadzora pri neposrednih proračunskih uporabnikih je tudi agencija za revidiranje dolžna organizirati notranjo revizijo. Glede na ustrezno znanje, vpeljano organizacijo in tehnično opremo je prevzela organizacijske obveznosti pri vzpostavitvi skupne notranjerevizijske službe s še tremi drugimi proračunskimi uporabniki.





Svoje izkušnje iz revidiranja podjetij z družbenim kapitalom je agencija za revidiranje ponudila tudi pri privatizaciji državnega premoženja. Pripravljena je bila zagotoviti predhodno preverjanje premoženjsko-finančnega stanja in zakonitosti ter oceniti prodajno vrednost. Vlada je predloge agencije za revidiranje delno vključila v predlog zakona o privatizaciji državnega premoženja za drugo obravnavo, vendar je predlagatelj predlog zakona umaknil.


 


Agencija za revidiranje je sodelovala z drugimi, za lastninsko preoblikovanje pristojnimi institucijami, z organi kazenskega pregona, z lastniki oz. oškodovanci in drugimi institucijami. Z institucionalnimi lastniki je obravnavala dokončen program revizij za obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register ter učinke drugih postopkov za te lastnike.





Tako kot v prejšnjih letih je agencija za revidiranje tudi v letu 2000 aktivno sodelovala v pravdnih postopkih, ki tečejo na podlagi vloženih tožb zoper odločbe, izdane v postopkih revizije lastninskega preoblikovanja. 


  


Širša javnost se o delu agencije za revidiranje oziroma o opravljenih postopkih lahko tekoče seznanja preko internetnih strani agencije za revidiranje (http://www.sigov.si/arlpp/index.htm). Še posebej velja ob tem opozoriti na poročilo Analiza revizijskih postopkov in ocena njihovih rezultatov, ki ga je agencija za revidiranje v letu 2000 pripravila po sklepu Komisije Državnega zbora RS za nadzor lastninskega preoblikovanja in privatizacije. Poročilo je na internetnih straneh na voljo v celoti (večji del poročila pa tudi v angleškem jeziku).   








Pripravila: 


Mojca Jančar-Vidmar, vodja službe za informacijsko-analitske zadeve
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