MEBLO HOLDING, Družba za upravljanje, razvoj in financiranje d.o.o.,

Nova Gorica, Industrijska 5 

Družbeno podjetje Meblo p.o. Nova Gorica je nastalo na podlagi Samoupravnega sporazuma o spremembah v organiziranju, ki so ga dne 19.12.1989 sprejeli delavci DSSS, TOZD Pohištveni izdelki, TOZD Tekstilni izdelki, TOZD Strojegradnja in TOZD Trgovine, ter dne 8.3.1989 delavci TOZD Iverka in dne 23.3.1990 še delavci TOZD Kovinoplastični izdelki. Združitev v enotno družbeno podjetje je bila vpisana v sodni register pri Temeljnem sodišču v Novi Gorici, dne 31.12.1989. 

Preoblikovanje družbenega podjetja v holding (delniško družbo) je bilo vpisano v sodni register dne 25.3.1992. Pravna oseba Holding Meblo d.d. Nova Gorica se ni lastninsko preoblikovala v skladu z zakonom o lastninskem preoblikovanju podjetij. Dne 30.9.1992 je skupščina družbe sprejela sklep o prenosu vseh sredstev in virov sredstev na Sklad RS za razvoj d.d. Ljubljana. Na podlagi Pogodbe o prenosu družbenega kapitala, ki je bila sklenjena dne 6.10.1992, je postal Sklad 100% lastnik družbe.

V skladu s programom kapitalskega in organizacijskega prestrukturiranja poslovnega sistema Meblo je bila v začetku letu 1994 izvedena pripojitev 16 družb z omejeno odgovornostjo,  ki so bile do tedaj v 100 % lasti družbe Meblo Holding d.o.o. Nova Gorica. S pripojitvijo, ki je bila vpisana v sodni register dne 17.1.1994, je Meblo Holding d.o.o. prevzel celotno aktivo in pasivo pripojenih družb. Glede na to, da se v tej družbi ni opravljala proizvodna dejavnost, je vsa proizvodna sredstva skupaj s proizvodnimi programi oddal v najem novim zasebnim družbam, ki so se ustanovile v začetku leta 1994. Te družbe so prevzele tudi pretežni del zaposlenih. V letu 1997 je bil večji del opredmetenih osnovnih sredstev, ki so bila v najemu, prodan najemnikom (Meblo Iverka d.o.o., Meblo Jogi d.o.o, Meblo A+A d.o.o., hkrati pa je Meblo Holding d.o.o. v teh družbah pridobil 26 % poslovni delež. 

Dne 2.2.1996 je bil v sodni register vpisan sklep o preoblikovanju delniške družbe v družbo z omejeno odgovornostjo, ki ga je skupščina sprejela na svoji seji dne 21.12.1994.

Dne 27.3.2000 je skupščina družbe sprejela sklep o povečanju in hkratnem zmanjšanju osnovnega kapitala zaradi pokrivanja izgube, saj je revaloriziran znesek izgube na dan 31.12.1999 že presegal polovico vrednosti osnovnega kapitala. Sprememba višine osnovnega kapitala iz 2.931.223.000,00 sit na 325.749.453,28 sit je bila v sodni register vpisana dne 17.5.2000. 

Na podlagi pogodbe, sklenjene dne 12.4.2001, med Skladom RS za razvoj d.d. Ljubljana in podjetjem MEBLO INVEST 2000 Nova Gorica, je postalo slednje 100% lastnik družbe MEBLO HOLDING d.o.o. Nova Gorica. Sprememba družbenika je bila vpisana v sodni register dne 20.12.2001.

(
Meblo Holding d.o.o. Nova Gorica je registrirana za opravljanje številnih dejavnosti. V revidiranem obdobju je opravljala pretežno dejavnost dajanja lastnih nepremičnin in opreme v najem, dejavnosti ustanavljanja, financiranja in upravljanja družb.

(
V revizijskem postopku je bilo preverjeno kako je podjetje MEBLO HOLDING d.o.o. Nova Gorica upoštevalo ukrepe za odpravo oškodovanja družbene lastnine, ki so bili naloženi v revizijskem poročilu št. 380-42/93-IV z dne 15.7.1994 za revidirano obdobje 1990-1992, ki ga je izdala Služba družbenega knjigovodstva Republike Slovenije, Podružnica Nova Gorica. V revizijskem postopku od 1.1.1993 do vpisa privatizacije v sodni register je revizijski organ ugotovil, da je pravna oseba naložene knjigovodske popravke evidentirala v poslovne knjige na podlagi različnih nalogov za knjiženje tekom leta 1993 in 1994.

(
V revidiranem obdobju je bil kosmati donos iz poslovanja nekoliko višji le v letu 1994, kar je posledica pripojitve 16 hčerinskih podjetij in skladno s tem evidentiranja prihodkov od prodaje proizvodov in materiala. V naslednjih letih so med prihodki iz poslovanja  evidentirani predvsem prihodki iz naslova opravljenih storitev. Pretežni del predstavljajo prihodki od zaračunanih najemnin za opredmetena osnovna sredstva, prihodki iz naslova sklenjenih pogodb o franšizingu (uporaba blagovne znamke Meblo, uporaba know howa na področju razvoja, proizvodnje, trženja, financiranja, ter nabavnega in prodajnega trga) in prihodki iz naslova zaračunane uporabe komunalne infrastrukture. Glede na to, da so odhodki iz poslovanja v celotnem revidiranem obdobju višji od ustvarjenih prihodkov iz poslovanja, je bila v vseh letih ugotovljena izguba iz poslovanja, ki je najvišja v letu 1997, ko je bil, zaradi uskladitve nepremičnin s tržnimi cenami, opravljen dodatni obračun amortizacije.  

Zaradi visokih stroškov obresti so tudi odhodki od financiranja v vseh letih višji od prihodkov, tako da je izguba iz rednega poslovanja še nekoliko višja, kljub temu, da se z leti znižuje. Na račun nekoliko višjih izrednih prihodkov od odhodkov v letu 1999 ni več izkazana izguba, v letu 2000 pa je ugotovljen čisti dobiček v višini 10.346 TSIT.

(
Na dan 31.12.2000 ima Meblo Holding d.o.o. pomembnejše lastniške deleže v naslednjih družbah: 

· Meblo Kovinoplastika d.o.o. Nova Gorica - 100 % lastniški delež,

· Meblo Pohištvo d.o.o. Nova Gorica - 100 % lastniški delež,

· Meblo PTRC d.o.o. Nova Gorica - 64 % lastniški delež.

· Meblo Iverka d.o.o. Nova Gorica – 26 % lastniški delež,

· Meblo Jogi d.o.o. Nova Gorica – 26 % lastniški delež,

· Meblo A+A d.o.o. Nova Gorica – 26 % lastniški delež.

(
V revizijskem postopku niso bila ugotovljena zmanjšanja družbenega premoženja po 48. oz. 48.a členu ZLPP.

