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Družbeno kmetijsko podjetje MEJA Šentjur, p.o. je nastalo iz dotedanje TOZD Lastna kmetijska proizvodnja, n.sol. o., ki je bila v sestavu Kmetijskega kombinata Šentjur.





Podjetje je bilo vpisano v sodni register pri Temeljnem sodišču v Celju, Enota Celje s sklepom sodišča Srg. 755/89 dne 23.2.1990.





Dne 2.4.1997 pod Srg 97/0155 je bilo vpisano lastninsko preoblikovanje pravne osebe  na osnovi odločbe LP 00729/00825-1997/TP z dne 28.1.1997, opravljena je bila uskladitev z zakonom o gospodarskih družbah, pravna oseba se je iz družbenega podjetja MEJA, p.o. preoblikovala v delniško družbo MEJA, d.d. Vpisan osnovni kapital je znašal 299.893.000 SIT. 





Pravna oseba opravlja kmetijsko dejavnost v proizvodnih enotah v okolici Šentjurja pri Celju. Deluje s skoraj 700 ha kmetijskih zemljišč in gozdnih površin, ima 2500 stojišč za rejo govedi in letno proizvede 30 mio konzumnih jajc. V revidiranem obdobju je bilo pri pravni osebi zaposlenih po stanju ob koncu posameznega leta okrog sto delavcev.





Pravna oseba MEJA, p.o. je v letu 1991 skupaj s svojimi delavci ustanovila mešano družbo MEJA-SLOM, d.o.o. s skoraj enako dejavnostjo kot je dejavnost pravne osebe MEJA, p.o. Delež pravne osebe v mešani družbi je bil 40%. Že čez 6 mesecev je pravna oseba iz mešane družbe izstopila.  Družba je tako postala zasebna in se je v začetku leta 1992 preimenovala v SLOM, d.o.o.





V revidiranem obdobju pravna oseba ni imela kapitalskih naložb v domača in tuja podjetja.


 


Pravna oseba je do konca leta 1995 v svojih poslovnih knjigah izkazovala trajno vlogo družbe SLOM, d.o.o, ki jo je ta pridobila na osnovi pogodb o odkupu terjatev iz naslova združevanja sredstev za investicijske naložbe, podpisanih v letu 1992. Družba SLOM, d.o.o. je od pravne osebe MEJA, p.o. odkupila obveznosti pravne osebe v višini 3.271.595 SIT do združevalcev sredstev, ki so sredstva združevali v letih 1988 in 1989 v obliki kreditov v pravnega prednika podjetja MEJA, p.o., v letu 1990 pa v MEJO, p.o. Združevanje je potekalo na osnovi samoupravnih sporazumov o združevanju dela in sredstev, ki so temeljili na Zakonu o skladu za kreditiranje hitrejšega razvoja gospodarstva manj razvitih republik in avtonomnih pokrajin in Zakona o zagotavljanju sredstev in izpolnjevanju obveznosti SR Slovenije za pospeševanje razvoja gospodarsko manj razvitih republik in avtonomnih pokrajin. Trajna vloga se je revalorizirala in je ob koncu leta 1995 znašala 47.713.000 SIT. 





Opisano oblikovanje trajne vloge SLOM, d.o.o. ni bilo vpisano v sodni register, pravna oseba je ni izkazala v otvoritveni bilanci stanja.





V postopku revizije lastninskega preoblikovanja pravne osebe do 31.12.1992 je bilo ugotovljeno, da je trajna vloga neutemeljena, zato je bilo pravni osebi naloženo storniranje te vloge.





Pri pravni osebi MEJA, p.o. je Agencija RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje, podružnica Celje, opravila revizijo lastninskega preoblikovanja podjetja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992 ter o ugotovitvah izdala revizijsko poročilo št. 383-038/030-VR-38/93 z dne 2.3.1995. V postopku revizije so bila ugotovljena oškodovanja družbene lastnine po 48. členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij (v nadaljevanju: ZLPP), in po 48.a členu ZLPP v skupnem znesku 283.079.853 SIT, in sicer:


po 48. členu ZLPP je prišlo do oškodovanja družbene lastnine zaradi ustanovitve podjetja v zasebni lasti SLOM, d.o.o., prenosa poslovnih funkcij na to podjetje in sklenitve škodljivih pogodb


po 48.a členu ZLPP pa so bila ugotovljena oškodovanja v višini 283.079.853 SIT, predvsem v povezavi s poslovanjem z družbo SLOM, d.o.o.





Za odpravo oškodovanja družbene lastnine po 48. členu je pravna oseba MEJA, p.o. uskladila dotakratne postopke in pogodbe, iz katerih je izhajalo oškodovanje, na ta način, da je na družbeno pravno osebo prenesla dobiček zasebne družbe v znesku 3.670.000 SIT. To izhaja iz obvestila Družbenega pravobranilca RS Agenciji RS za prestrukturiranje in privatizacijo z dne 19.4.1995.





Za odpravo ugotovljenih oškodovanj družbene lastnine po 48.a členu ZLPP in pravilno izkazovanje višine družbenega kapitala so bili v revizijskem poročilu dani knjižni popravki po stanju na dan 1.1.1993, in sicer:


- povečanje družbenega kapitala za 283.079.853 SIT, 


- zmanjšanje trajnih vlog za 32.817.092 SIT,


- povečanje kratkoročnih terjatev do delavcev za 25.354.377 SIT,   


- povečanje drugih kratkoročnih terjatev (do SLOM, d.o.o.) za 41.682.153 SIT,


- povečanje dolgoročnih danih posojil družbi SLOM, d.o.o. za 186.497.827 SIT 


- povečanje dolgoročnih obveznosti do združevalcev sredstev za 3.271.596 SIT.





Pravna oseba je vse dane ukrepe za odpravo oškodovanja družbenega premoženja vnesla v otvoritveno bilanco stanja per 1.1.1993, v poslovne knjige pa jih je knjižila v letu 1996, in sicer hkrati z upoštevanjem II. variante otvoritvene bilance stanja per 1.1.1993. 





Pravna oseba je za lastninsko preoblikovanje izbrala naslednji način:


- prenos navadnih delnic na Pokojninski sklad v višini 10% družbenega kapitala


- prenos navadnih delnic na Odškodninski sklad v višini 10% družbenega kapitala


- prenos navadnih delnic na Sklad RS za razvoj v višini 20% družbenega kapitala


- interna razdelitev delnic v višini 20% družbenega kapitala


- notranji odkup podjetja v višini 40% družbenega kapitala. 





Struktura delničarjev in prvih prevzemnikov privatizacijskih delnic po sprejetem aktu o lastninskem preoblikovanju je naslednja:
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Pravna oseba je v revidiranem obdobju, razen v letih 1995 in 1996, poslovala z izgubo, ki je bila največja v letu 1997, ko je pravna oseba oblikovala popravke vrednosti dolgoročno danih posojil in terjatev, ki so znatno povečali odhodke financiranja. Navedene terjatve in dolgoročna posojila se nanašajo na ukrepe za odpravo oškodovanja družbenega premoženja in jih je pravna oseba v poslovne knjige knjižila v letu 1996, ko je knjižila dokončno potrjeno otvoritveno bilanco stanja.





Med sredstvi pravna oseba izkazuje več stalnih kot gibljivih sredstev. Večino stalnih sredstev predstavljajo opredmetena osnovna sredstva, med njimi pa je kar 90% nepremičnin (zemljišča in zgradbe). Po mnenju revizijske hiše, ki je opravila revizijo poslovanja pravne osebe za leto 1997, so zemljišča pravne osebe precenjena glede na možno iztržljivost, obenem pa pravna oseba večino nepremičnin nima vpisanih v zemljiško knjigo. Dolgoročne finančne naložbe obsegajo predvsem naložbe v banke in dolgoročno dana posojila družbi SLOM, d.o.o. iz naslova prenosa investicije v hladilnico na to družbo in najetih posojil za finansiranje investicije (v letu 1991).





Med viri sredstev so opazne spremembe na kapitalu v letu 1996, ko so bile opravljene knjižbe v poslovne knjige tako otvoritvene bilance stanja (II. varianta) in že citirane revizijske odločbe. Posledica teh knjiženj so tudi povečane dolgoročne rezervacije (opisano pri poglavju o Kapitalu) iz naslova slabega imena in ekološke rezervacije.





Tako kratkoročne kot dolgoročne obveznosti pravne osebe so iz leta v leto naraščale, kar kaže na zadolženost pravne osebe, obenem so obveznosti tudi presegale terjatve.





Pravna oseba je poslovne funkcije, predvsem trženje in prodajo,  prenesla na zasebno družbo SLOM, d.o.o. (ugotovitev v postopku revizije lastninskega preoblikovanja pravne osebe do 31.12.1992). Ta prenos je bil opazen še v letih 1993 in 1994, saj je pravna oseba večino svojih prihodkov oblikovala s prodajo izdelkov družbi SLOM, d.o.o, le-ta pa je prodajala končnim kupcem. Pri tem sodelovanju, ki je potekalo za pravno osebo pod neugodnimi pogoji, je zasebna družba prikazala dobiček, pravna oseba MEJA, p.o. pa izgubo. Tako je zasebna družba lahko družbenemu podjetju dajala likvidnostna posojila in obračunavala obresti. Po 1.7.1994 je tovrstno sodelovanje z zasebno družbo prenehalo. Iz navedenega poslovanja pravne osebe z družbo SLOM, d.o.o. je izhajala večina oškodovanja družbenega premoženja, ugotovljenega v revizijskem postopku lastninskega preoblikovanja pravne osebe do 31.12.1992. Prvotno je pravna oseba vložila tožbo za izpodbijanje terjatev in drugih poslov, ki so bili ugotovljeni v navedenem revizijskem postopku. V letu 1996 je vse ukrepe za odpravo oškodovanja vnesla v poslovne knjige, sicer se ne bi mogla dokončno lastninsko preoblikovati.





V letu 1999 je pravna oseba zoper zasebno družbo SLOM, d.o.o. vložila tožbo zaradi ničnosti pogodb, ki so bile vzrok oškodovanju družbenega premoženja, obenem pa zasebno družbo terja za plačilo 563.445.761 SIT.





Pravna oseba je do konca leta 1998 revalorizirala znesek 186.497.827 SIT, za katerega naj bi se 1.1.1993 povečalo dano posojilo družbi SLOM, d.o.o. (iz naslova prenosa hladilnice), in ugotovila znesek 376.786.173 SIT.





Prav tako je pravna oseba revalorizirala plačane obresti, obračunane po spornih posojilnih pogodbah in ugotovila stanje na dan 31.12.1998 v višini 186.659.557 SIT.





Glede na to, da se je prenos poslov in poslovnih funkcij iz družbenega podjetja na zasebno družbo nadaljeval tudi v letih 1993 in 1994, se je nadaljevalo tudi s tem povezano zmanjševanje družbenega premoženja pravne osebe. Tako revizijski organ ugotavlja za ti dve leti zmanjšanje premoženja pravne osebe v višini 7.175.000 SIT, to je za znesek dobička, ki ga je dosegla zasebna družba zaradi prenosa poslovnih funkcij (prodaje )iz družbenega podjetja na zasebno družbo SLOM, d.o.o. Pravna oseba je sicer sama ukrepala in vložila tožbo, revizijski organ pa meni, da v tožbi obdobje teh dveh let (1993 in 1994) ni zajeto.





Do dneva dokončanja revizijskega postopka tožba še ni bila rešena. 





Revizijski organ je ugotovil zmanjšanje premoženja pravne osebe tudi pri knjiženju terjatev do delavcev na dan 1.1.1996. Pravna oseba MEJA, p.o. je v poslovne knjige na dan 1.1.1996 knjižila potrjeno otvoritveno bilanco per 1.1.1993, v kateri so bile tudi postavke, ki se nanašajo na naložene terjatve po odločbi v revizijskem postopku lastninskega preoblikovanja do 31.12.1992. Terjatve do delavcev, ki so nastale zaradi neupravičeno obračunanih in izplačanih inovacijskih prihodkov in obresti ter tečajnih razlik na te prihodke ter »poračunov« prehrane z obrestmi in tečajnimi razlikami, so v navedeni odločbi na dan 31.12.1992 znašale 25.354.376 SIT. Delavci so navedene neupravičeno izplačane prejemke vložili kot posojilo v družbeno podjetje MEJA. p.o. Pravna oseba je obveznosti iz naslova posojil knjižila v poslovne knjige v letu 1995 in sicer v revalorizirani vrednosti 93.932.713 SIT (stanje 1.1.1996 je izkazano v isti vrednosti). Terjatve v večini do istih delavcev pa so bile na isti dan izkazane v nerevalorizirani vrednosti. Zato revizijski organ ugotavlja zmanjšanje premoženja pravne osebe za revalorizacijo teh terjatev vznesku 14.678.738 SIT. Obenem velja omeniti, da je pravna oseba oblikovala popravek vrednosti za te terjatve, ni pa ničesar pokrenila za njihovo izterjavo.  





