MERCATOR - KŽK KMETIJSTVO KRANJ D.O.O., Kranj, Begunjska ulica 5





Mercator - KŽK Kranj d.o.o. je pravni naslednik temeljne organizacije Kmetijstvo Kranj, n. sol.o., Kranj, ki se je preoblikoval v družbo z omejeno odgovornostjo dne 15.3.1990 s sklenitvijo pogodbe o ustanovitvi družbe z omejeno odgovornostjo s Poslovnim sistemom Mercator, d.d. Ljubljana. Po tej pogodbi je Mercator - KŽK Kranj d.o.o.  odstopil Poslovnemu sistemu Mercator d.d. del družbenega kapitala. Ustanoviteljski vložki niso bili vpisani v sodni register. 





Dne 4.6.1993 je bila v sodni register vpisana osnovna glavnica v višini 959.236.000,00 SIT, od katere je znašal delež Poslovnega sistema Mercator d.d. Ljubljana 50,78 %, udeležba družbenega kapitala je do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register znašala 49,22 %. 





Družba je z otvoritveno bilanco, ki je bila izdelana na podlagi metodologije, predpisane z Uredbo o metodologiji za izdelavo otvoritvene bilance stanja ugotovila, da v družbi po izvedbi postopkov pred pričetkom lastninskega preoblikovanja ni več družbenega kapitala. Pred ugotovitvijo družbenega kapitala je družba prenesla kmetijska zemljišča in gozdove na Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov.  Izločitev je bila izvedena v breme družbenega kapitala, kar je imelo za posledico, da je v podjetju preostal le kapital znanega lastnika Poslovnega sistema Mercator, d.d., ki je predmet preoblikovanja po programu lastninskega preoblikovanja pravne osebe Poslovni sistem Mercator, d.d.  Ljubljana. Pri lastninjenju podjetja niso bile upoštevane manj izplačane plače delavcem za obdobje od 1. 9. 1990 do 1.1.1993 v bruto znesku  65.798.661,00 SIT. 





Vpis lastninskega preoblikovanja je  bil zaveden v sodni register dne 21.9.1998, z osnovno glavnico 1.146.667.000,00 SIT.  Kot edini lastnik in ustanovitelj je zaveden v sodni register  Poslovni sistem Mercator, d.d., Ljubljana.





Pravna oseba je v otvoritveni bilanci stanja na dan 1.1.1993 oblikovala dolgoročne rezervacije zaradi precenjenih sredstev, v svoje poslovne knjige pa je  zavedla zadevne uskladitve šele v letu 1998. Iz  tega naslova so izkazane dolgoročne rezervacije na dan 31.12.1998 v višini 68.979 tisoč SIT. Pravna oseba je že v letu 1994  po ocenitvi pooblaščene družbe znižala vrednost stavbnih zemljišč za 220.028 tisoč SIT in v nasprotju s 50. čl. ZGD, ki napotuje na uporabo slovenskega računovodskega standarda 1, znižala revalorizacijski popravek kapitala. V letu 1997 je v svojem knjigovodstvu uskladila z ocenjenimi vrednostmi tudi gradbene objekte in za precenjena sredstva v višini 203.002 tisoč SIT povečala stroške amortizacije.  Iz naslova povečane amortizacije je v poslovnem letu 1997 ugotovila izgubo v višini 283.567 tisoč SIT. V letu 1998 je izgubo pokrila v breme rezerv in v breme revalorizacijskega popravka kapitala.





Dolgoročne rezervacije je Mercator - KŽK Kranj d.o.o. oblikoval tudi za vnaprej predvidene stroške, ni pa izdelal večletnega predračuna oblikovanja in črpanja le-teh, niti ni presojal ustreznosti njihovega stanja v posameznih revidiranih letih. Te rezervacije niso bile odpravljene za določen namen, v letu 1996 in v letu 1997 sta odpravljena zneska povečevala druge prihodke, zato obstaja domneva, da je pravna oseba z oblikovanjem in odpravo dolgoročnih rezervacij  v revidiranem obdobju korigirala poslovni izid. 





Pravna oseba je, ob prehodu spremljanja poslovnih sprememb po slovenskih računovodskih standardih, določila nove amortizacijske stopnje, ki jih je uporabila za obračun amortizacije osnovnih sredstev za leto 1994. Učinkov teh sprememb ni opredelila. Poleg tega je spremenila stopnje amortizacije tudi za leto 1998, v revizijskem postopku pa ni bilo ugotovljeno, da je bila izdelana pisna obravnava o pričakovanju drugačne intenzivnosti izrabe osnovnih sredstev glede na prejšnje ocene, kar je v nasprotju s 50 čl. ZGD, ki napotuje na upoštevanje 6. točke uvoda v slovenske računovodske standarde in na uporabo slovenskega računovodskega standarda 13. Učinkov spremenjenih stopenj amortizacije ni izmerila in jih ni izpostavila v poročilu za poslovno leto 1998. 





Nadalje je bilo ugotovljeno, da je pravna oseba vnesla v otvoritveno bilanco stanja na dan 1.1.1993 stavbišče in gospodarsko poslopje na parcelni številki 1300 k.o. Breg ob Kokri, v obsegu 2072 m2, v ocenjeni vrednosti skupno 6.688 tisoč SIT, za kar je bil vložen  zahtevek za vrnitev podržavljenega premoženja Upravni enoti Kranj. Le-ta  je ugotovila, da pravna podlaga za vrnitev premoženja ni bila izkazana in ni izdala začasne odredbe o prepovedi razpolaganja z opisano nepremičnino (v korist g. Palm Karla, Avstrija). Iz istih razlogov Upravna enota ni izdala začasne odredbe o prepovedi razpolaganja v korist istega upravičenca za 746 m2 zemljišča na parcelni številke1307/4, k.o. Breg ob Kokri. Na tej parceli je bila kasneje (po letu 1945) zgrajena stanovanjska hiša (fundus 88m2), ki je bila prodana po stanovanjskem zakonu imetnici stanovanjske pravice, v letu 1998 pa je bilo prodano tudi preostalo stavbno zemljišče v obsegu 746 m2.





V postopku revizije za obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register je bilo ugotovljeno zmanjšanje kapitala


 po 48. čl. ZLPP v skupnem znesku 2.855.969,00 SIT zaradi:


neevidentiranega zemljišča v otvoritveni bilanci po stanju na dan 1.1.1993  


po  1.  alinei  2.  odst.  48.  čl.  ZLPP   v višini 1.680.879,00 SIT (opisano pod  


I.2.3.1.1.);


prodaje zemljišča pod ocenjeno vrednostjo  po 6. alinei 2. odst. 48. čl. ZLPP  v  


            višini 1.175.090,00 SIT(opisano pod II.4.2.1.)


            in


po 48. a čl. ZLPP v skupnem znesku 13.150.767,00 SIT zaradi:


brezobrestnega  financiranja fizične osebe po 2. točki odst. 48. a  čl. ZLPP.  Znesek zmanjšanja znaša  66.350,00 SIT, kolikor znaša realna obrestna mera po stopnji 8% (opisano pod II.4.2.1.);


neupravičeno oblikovanega popravka vrednosti naložbe v Gorenjsko banko Kranj, d.d po 10. točki 48. a čl. ZLPP v višini 1.507.019,00 SIT (opisano pod zap. štev.  II.5.);


združevanja sredstev po obrestni meri, ki ni vključevalo realne obrestne mere in ni v celoti upoštevalo revalorizacije po 10. točki 48. a čl. ZLPP v višini  6.804.636,00 SIT (opisano pod II.5.).


neupravičene obremenitve stroškov za odpisane terjatve do delavcev po 7. točki 48. a člena ZLPP v znesku 4.772.762,00 SIT(opisano pod II.6.1.).





