METALKA TRGOVINA d.d.

Dalmatinova 2, LJUBLJANA

V letu 1992 se je pravna oseba reorganizirala v Metalko Trgovino d.o.o., kot matično podjetje ter v Metalka Trgovina, Prodajna mreža d.o.o. in Metalka Trgovina, Prodajni inženiring d.o.o., kot hčerinski podjetji. Osnovni kapital družbe je znašal 844.608.984 SIT.

Prva skupščina (konsitutivna) družbenikov Metalke Trgovine, sestavljena iz sedmih članov, katere je imenoval delavski svet na svoji seji dne 24.11.1992, je bila dne 5.2.1993. Na tej skupščini je bil sprejet statut družbe Metalka Trgovina d.o.o., Ljubljana, kar je bilo v nasprotju s takratnim 46.členom zakona o podjetjih, ki pravi, da delavci odločajo o statutu družbenega podjetja na referendumu.

Hčerinski podjetji sta se v letu 1994 pripojili nazaj k matični družbi Metalka Trgovina d.o.o., Ljubljana na podlagi pripojitvene pogodbe z dne 24.6.1994. Pripojitev je bila vpisana v sodnem registru dne 1.9.1994. Hkrati je bilo vpisano tudi povečanje osnovnega kapitala, kateri je znašal 846.810.160 SIT. 

Dne 4.4.1996 je bila pri Okrožnem sodišču v Ljubljani vpisana sprememba firme, ki se sedaj glasi Metalka Trgovina, d.o.o., Ljubljana (prej Metalka Trgovina, podjetje za trgovino na drobno d.o.o., Ljubljana).

Dne 28.10.1998 je Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo z odločbo št. LP 01526/01224 – 1998/SD izdala soglasje za vpis lastninskega preoblikovanja podjetja Metalka Trgovina, Ljubljana v sodni register (drugo soglasje). Osnovni kapital podjetja znaša 592.924 tisoč SIT, medtem ko znašajo rezerve, ki so bile oblikovane skladno z metodologijo, 98.611 tisoč SIT.
Vpis lastninskega preoblikovanja in uskladitev z Zakonom o gospodarskih družbah je bil opravljen pri Okrožnem sodišču v Ljubljani dne 27.11.1998. 

V sodni register so bili vpisani naslednji ustanovitelji:

Ustanovitelji
Vložek
delež v %

- Kapitalski sklad pok. in inval. zavarovanja
59.292.000
10,00

- Slovenski odškodninski sklad
59.292.000
10,00

- Slovenska razvojna družba
226.308.000
38,17

- Upravičenci interne razdelitve
118.553.000
19,99

- Udeleženci notranjega odkupa
               129.479.000
21,84

S k u p a j
               592.924.000
100,00

Pravna oseba ni ravnala v skladu s statutom družbe, kateri je bil sprejet na skupščini dne 31.8.1998 in se uporablja od dneva vpisa preoblikovanja v sodni register, saj je prvo skupščino sklicala šele 15.10.2001 in ne v letu 1999, kot je to opredeljeno v statutu.

Pravna oseba je po stanju na dan 31.12.1998 izkazala 423.926 tisoč SIT prenesene izgube iz prejšnjih let in 116.445 prenesenega dobička iz prejšnjih let. V letu 1998 pa je izkazala dobiček poslovnega leta v višini 2.717  tisoč SIT. Največjo izgubo poslovnega leta je pravna oseba izkazala v letu 1996 in sicer v višini 239.463 tisoč SIT.

Agencija RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje, Podružnica Ljubljana je pri pravni osebi Metalka Trgovina, podjetje za trgovino na drobno, d.o.o., Ljubljana opravila postopek revizije lastninskega preoblikovanja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992 in o tem dne 15.11.1995 sestavila revizijsko poročilo.

V poročilu so bila ugotovljena domnevna oškodovanja družbene lastnine po 48. člena ZLPP ter oškodovanja družbene lastnine po 48.a členu ZLPP v skupnem znesku 8.816.885 SIT.

Odprava ugotovljenih oškodovanj oziroma povečanje družbenega kapitala po revizijskem poročilu za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992 je pravna oseba upoštevala v potrjeni otvoritveni bilanci stanja na dan 1.1.1993, ki jo je odobrila Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo in ugotovljena oškodovanja knjižila v svojih poslovnih knjigah po stanju na dan 1.1.1998. Terjatve, naložene z revizijo lastninskega preoblikovanja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992, je pravna oseba Metalka Trgovina, Ljubljana dne 31.12.1998 odpisala v breme odhodkov.

Računovodski izkazi pravne osebe so bili prvič revidirani za poslovno leto 1998 s strani družbe EOS Revizija d.o.o., Ljubljana. V mnenju pooblaščenega revizorja je navedeno, da pravna oseba Metalka Trgovina d.d., Ljubljana ni oblikovala popravka vrednosti slabih naložb in terjatev v skupni vrednosti 165.424 tisoč SIT. Omenjeni popravki bi vplivali na povečanje izgube podjetja v izkazu uspeha za leto 1998 in na zmanjšanje kapitala za enak znesek. Razen opisanih odstopanj, pooblaščeni revizor meni, da bilanca stanja resnično in pošteno odraža finančno stanje podjetja na dan 31.12.1998. V mnenju je tudi opozorilo glede negotovosti vnovčljivosti nekaterih terjatev v neto višini 449.385 tisoč SIT, za katere obstaja precejšnja verjetnost, da ne bodo poplačane, vendar pa podjetje še ni izkoristilo vseh pravnih sredstev za poplačilo teh terjatev. Koeficient med kratkoročnimi sredstvi in kratkoročnimi obveznostmi kaže na slabo finančno situacijo podjetja, ki bi lahko zašlo v težave pri nadaljnjem poplačilu svojih obveznosti.

V letu 1995 je prišlo do spremembe delničarjev takrat še odvisnega podjetja Metal Commerce, Praga, čigar soustanovitelja sta postala XXXXX, ki je bil pri matični družbi direktor zunanje trgovine in XXXXX, ki je bil generalni direktor družbe. Dne 1.10.1998 je bila podpisana nova družbena pogodba družbe Metal Commerce, Praga, na podlagi katere se je delež Metalke Trgovine zmanjšal na 36,6%, delež posamezne fizične osebe (XXXXX, XXXXX in XXXXX in še dveh tujcev) pa znaša 4,88%, kot družbenik pa se pojavi tudi družba Facig Multitrade g.m.b.h., Dunaj, katere generalni direktor je XXXXX.

V revizijskem poročilu je bilo na podlagi opravljenih preveritev ugotovljenih več zmanjšanj družbenega premoženja po 48.členu ZLPP:

1. po prvi alinei drugega odstavka 48.člena ZLPP zaradi:

· nezaračunanih zamudnih obresti zaradi nepravočasno plačani terjatev v  skupni višini 8.763 tisoč SIT, 

· nezaračunanih obresti na dane avanse v skupni višini 21.323 tisoč SIT in

· odobritve plačila za blago, ki je bilo daljše od običajnega 60 dnevnega plačilnega roka, v višini 1.319 tisoč SIT;

2. po šesti alinei drugega odstavka 48. člena ZLPP zaradi:

· sklenitve škodljivih pogodb pri prodaji in nakupu delnic v višini 18.700 tisoč SIT in

· sklenitve škodljivih pogodb ali drugih pravnih postov ter dejanj, ker je pravna oseba najela devizni kredit za uvoz različnih dobrin, za kar je bila izdana tudi devizna plačilna garancija, a do dobave oz. uvoza dobrin ni prišlo, povzročeni pa so bili  v letih 1997 in 1998 stroški v višini 7.667 tisoč SIT.

V revizijskem poročilu je bilo na podlagi opravljenih preveritev ugotovljeno tudi zmanjšanje družbenega premoženja po 48.a členu ZLPP:

- po 7.točki 48.a člena ZLPP v višini 3.539 tisoč SIT zaradi neutemeljeno odpisanih terjatev do družbe Metal Commerce, Praga in
- po 10.točki 48.a člena ZLPP v višini 2.134 tisoč SIT zaradi odobritve kredita družbi LIST d.o.o., Ljubljana kredit po obrestni meri, ki je bila nižja od R + 8%.

DOPOLNILNO REVIZIJSKO POROČILO

Po upoštevanju pripomb pravne osebe Metalka Trgovina so zmanjšanja premoženja pravne osebe v obdobju od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register naslednja:

III.1. Zmanjšanje družbenega kapitala oziroma premoženja zaradi pravnih poslov in drugih pravnih dejanj, navedenih v 48. členu ZLPP

- po prvi alinei drugega odstavka 48.člena ZLPP, ker pravna oseba ni zaračunala zamudnih obresti od datuma valutacije posameznega računa do 27.7.1998, v višini 4.529 tisoč SIT (opisano v točki II.6. – kratkoročni blagovni krediti v tujini);

- po prvi alinei drugega odstavka 48.člena ZLPP, ker je pravna oseba odobrila plačilo za blago, ki je bilo daljše od običajnega 60 dnevnega plačilnega roka, v višini 1.319 tisoč SIT (opisanov točki II.6. – terjatve do družbe Facig Hardware d.o.o., Slovenjske Konjice),

- po šesti alinei drugega odstavka 48.člena ZLPP zaradi sklenitve škodljivih pogodb ali drugih pravnih poslov ter dejanj, saj je pravna oseba najela devizni kredit za uvoz različnih dobrin, za kar je bila izdana tudi devizna plačilna garancija, a do dobave oz. uvoza dobrin ni prišlo, povzročeni pa so bili stroški v letih 1997 in 1998 v višini 7.667 tisoč SIT (opisano v poglavju II.8. – dologorčne obveznosti iz financiranja in poslovanja),

- po prvi alinei drugega odstavka 48.člena ZLPP zaradi nezaračunanih obresti na dane avanse družbi Metal Commerce, Praga v višini 5.264 tisoč SIT in zaradi nezaračunanih zamudnih obresti za nepravočasno plačane terjatve v višini 2.926 tisoč SIT (opisano v poglavju II.12. – dani avansi in terjatve do družbe Metal Commerce, Praga),

- po prvi alinei drugega odstavka 48.člena ZLPP zaradi nezaračunanih obresti na dane avanse družbi Facig Multitrade g.m.b.h., Dunaj v višini 1.391 tisoč SIT (opisano v točki II.13. – dani avansi družbi Facig Multitrade).

III.2. Zmanjšanje družbenega kapitala oziroma premoženja zaradi pravnih poslov in drugih dejanj, navedenih v 48.a členu ZLPP

- po 7.točki 48.a člena ZLPP v višini 3.539 tisoč SIT, ker je pravna oseba neutemeljeno odpisala terjatev do družbe Metal Commerce, Praga (opisano v točki II.6. – terjatve za obresti);

- po 10.točki 48.a člena ZLPP v višini 1.812 tisoč SIT, ker je pravna oseba odobrila družbi LIST d.o.o., Ljubljana kredit po obrestni meri, ki je nižja od R + 8% (opisano v točki II.6. – terjatve za obresti).
Zmanjšanje premoženja, ugotovljeno v revizijskem postopku, znaša po 48.členu ZLPP 17.832 tisoč SIT, po 48.a členu ZLPP pa 5.351 tisoč SIT.

