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Družba Mladinska knjiga trgovina d.d. je pravni naslednik družbenega podjetja Mladinska knjiga trgovina p.o. V delniško družbo se je preoblikovala v letu 1990 na podlagi zakona o družbenem kapitalu z dokapitalizacijo zaposlenih z izdajo internih delnic. Na podlagi Uredbe o dopolnitvi uredbe o vpisu podjetij in drugih pravnih oseb, ki opravljajo gospodarsko dejavnost, v sodni register in Zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij je pravna oseba uskladila lastninska razmerja iz naslova internih delnic. Dne 13.7.1993 je Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo izdala soglasje k uskladitvi, v katerem potrjuje, da je družba uskladila vrednost vplačanih delnic ter tako posredno povečala vrednost družbenega kapitala. Usklajeno lastninsko razmerje je bilo podjetje dolžno upoštevati pri pripravi programa lastninskega preoblikovanja. Po opravljenem lastninskem preoblikovanju je znašal kapital družbe 303.856.000 SIT, od katerega je družbeni kapital znašal 209.864.000 SIT ali 69,07% osnovnega kapitala.  Vpis lastninskega preoblikovanja je bil opravljen dne 18.12.1996 s sklepom srg. 199605589.

V obdobju od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register so bile ugotovljene številne nepravilnosti in neusklajenosti pri vodenju knjigovodskih evidenc in evidentiranju poslovnih dogodkov. Neskladij pravna oseba ni pojasnila. Pomanjkljiva je tudi knjigovodska dokumentacija. Iz teh razlogov revizijski organ ni mogel opraviti postopka revizije na tak način, ki bi omogočal podajo objektivnega mnenja o morebitnem zmanjšanju premoženja družbe za celotno obdobje, zajeto v postopek revizije. 

V letu 1995 je pravna oseba pričela z razčiščevanjem in usklajevanjem knjigovodskih evidenc, pri čemer pa, zaradi pomanjkljive dokumentacije, ni pojasnila in utemeljila vseh evidentiranih popravkov.

V letih 1994 in 1995 je pravna oseba poslovala z izgubo, ki je bila posebej visoka v letu 1995 (301.113 tisoč SIT). Visoka izguba v letu 1995 je v veliki meri posledica evidentiranja popravkov knjigovodskih evidenc.   Velik del izgube v letu 1995 izhaja tudi iz odpisa terjatev do odvisne družbe MKT TRADE. Revidirana pravna oseba je namreč vseskozi financirala dejavnost te družbe in s tem tudi kopičila »slabe« terjatve do te družbe, ki pa je že v letu 1994 poslovala z visoko izgubo. Hkrati pa je družba Mladinska knjiga trgovina sama najemala kratkoročna posojila.   

V revizijskem postopku je bilo ugotovljeno kršenje slovenskih računovodskih standardov in s tem Zakona o gospodarskih družbah, ker pravna oseba ni imela dolgoročnih naložb v družbo MKT TRADE in v družbo MK Knjigarna konzorcij izkazanih s skladu s SRS.

Pri poslovanju revidirane pravne osebe je podan utemeljen sum storitve kaznivih dejanj po Kazenskem zakoniku RS zaradi naslednjih dejanj:

· Ponareditve poslovne listine po 240. členu kazenskega zakonika, zaradi potrditve predračuna družbe Multimix d.o.o. z dne 11.11.1993, ki ni imel utemeljene pravne podlage. Predračun je bil plačan dne 18.11.1993. Odgovorna oseba je XXXXX.

· Ponareditve poslovnih listin po 240. členu kazenskega zakona, zaradi vpisa lažnih podatkov o obveznostih do družbe MKT TRADE pri udeležbi v obveznih multilateralnih pobotih v dneh 1.4., 6.5., 1.7., 5.8. in 2.9. leta 1995. Odgovorne osebe so XXXXX, XXXXX in XXXXX.

· Zlorabe položaja ali pravic po 244. členu kazenskega zakonika zaradi neutemeljenega nakazila SKB Banki dne 21.1.1992 za poplačilo kredita, ki ga je XXXXX osebno najel. Odgovorna oseba je XXXXX.

· Zlorabe položaja ali pravic po 244. členu kazenskega zakonika, ker je XXXXX s sklenitvijo sporazuma o izplačilu »odpravnine« z dne 24.3.1994 prekoračil pooblastila in s tem pridobil premoženjsko korist XXXXX in povzročil premoženjsko škodo revidirani pravni osebi. Odgovorna oseba je XXXXX. 

Kot posledica navedenih kaznivih dejanj in drugih škodljivih dejanj, ki jih je ugotovil revizijski organ, je prišlo do zmanjšanja premoženja pravne osebe po 6. alineji 2. odstavka 48. člena ZLPP v znesku  57.947.984,62 SIT in po 10. točki 48.a člena ZLPP v znesku 1.024.397,20 SIT, ker pravna oseba ni izkazala terjatve in prihodkov iz tega naslova.   

V postopku revizije je bilo ugotovljeno, da je pravna oseba v letih 1992, 1993 in 1994 izplačevala osebne prejemke - nadomestila zaradi omejitev iz naslova konkurenčne prepovedi. Del teh nadomestil je bilo posredovanih v obliki dobropisov, ki so jih prejemniki izkoristili z nakupom blaga v poslovalnicah revidirane pravne osebe. Za zneske dobropisov, ki so jih prejemali zaposleni, niso bili obračunani davki in prispevki.  Izdani dobropisi so bremenili stroške regresa. 

Revizijski organ bo ugotovitve in pridobljeno dokumentacijo v zvezi s prejemki nadomestil iz naslova konkurečne prepovedi posredoval Davčni upravi Republike Slovenije.

