MLADINSKA KNJIGA BIROOPREMA d.d.

Dunajska 121, Ljubljana

Mladinska knjiga je bila ustanovljena v letu 1945. Leta 1972 je bila konstituirana delovna organizacija s petimi tozdi, med katerimi je bila tudi TOZD Veletrgovina o.sub.o., Ljubljana, ki se je v letu 1990 preimenovala v  Mladinsko knjigo Biroopremo. Na podlagi zakona o družbenem kapitalu  in sklepov delavskega sveta z dne 4.9.1990 se je Mladinska knjiga Birooprema p.o. z dokapitalizacijo internih delnic preoblikovala v delniško družbo v mešani lastnini. Pravna oseba je izdala 28.662 internih delnic, katere so kupovali delavci Mladinske knjige Biroopreme p.o. s popustom v skladu z zakonom o družbenem kapitalu in pravilnikom o načinu ugotavljanja šestletnega oziroma trikratnega letnega zneska izplačanih neto osebnih dohodkov v podjetju in o načinu ugotavljanja sorazmernega zneska odobrenega popusta za interne delnice. Sprememba statusa družbenega podjetja v delniško družbo je bila v sodni register vpisana s sklepom sodišča srg 6828/90 z dne 4.9.1990.

(
V letu 1995 je Agencija RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje, Podružnica Ljubljana, uvedla postopek revizije lastninskega preoblikovanja ter ugotovila deleže med družbenim in privatnim kapitalom v razmerju 62,63% : 37,37%. Soglasje o uskladitvi lastninskih razmerij je z odločbo št. L8/93-MK z dne 27.6.1995 izdala Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo, na podlagi katere zanaša razmerje med družbenim in privatnim kapitalom 64,63% : 35,37%. Kljub drugačnemu ugotovljenemu razmerju Agencije RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje, je bila pri lastninjenju zaradi pravnomočne odločbe upoštevana lastniška struktura iz odločbe Agencije RS za prestrukturiranje in privatizacijo. Lastninsko preoblikovanje je vpisano v sodni register s sklepom sodišča srg 9805798 z dne 23.12.1998 pri Okrožnem sodišču v Ljubljani. Prvi prevzemniki privatiziranih delnic so:


Št. delnic
v %

Slovenski odškodninski sklad
15.649

6,46


Kapitalski sklad
15.649

6,46


Slovenska razvojna družba
84.286

34,78


Udeleženci interne razdelitve
31.298

12,92


Udeleženci notranjega odkupa
9.606

3,96


Skupaj
156.488

64,58


Delničarji na podlagi zakona o družbenem kapitalu
85.845

35,42


SKUPAJ
242.333

100,00


(
V postopku revizije lastninskega preoblikovanja je Agencija za plačilni promet, nadziranje in informiranje ugotovila oškodovanje družbene lastnine iz naslova danih kreditov delavcev za nakup internih delnic po zakonu o družbenem kapitalu po nižji obrestni meri od R+8%, iz naslova popustov za nakup internih delnic, iz naslova preveč izplačanega regresa za letni dopust, iz naslova nepravilne delitve dobička, revalorizacijskih rezerv ter presežka prihodkov nad neodpisano vrednostjo pri prodaji osnovnih sredstev in iz naslova neutemeljenih odpisov terjatev ter prenizko izkazanih dolgoročnih finančnih naložb. Pravna oseba je naložene popravke iz odločbe Agencije RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje knjižila v svojih poslovnih knjigah v letu 1996 ter na dan 13.12.1998 oblikovala popravke vrednosti v celotni višini, to je 557.516 tisoč SIT. 

(
Pravna oseba je v revidiranem obdobju poslovala z minimalnim dobičkom, razen v letu 1998, ko je pravna oseba izkazala izgubo v višini 570.004 tisoč SIT zaradi že prej omenjenih oblikovanih popravkov vrednosti. 

(
Na podlagi zakona o družbenem kapitalu se je pravna oseba v letu 1990 dokapitalizirala z izdajo internih delnic. Za nakup internih delnic so delavci najeli kredite pri Ljubljanski banki. Ker nekateri delavci kreditov niso odplačevali, je obveznosti poravnala pravna oseba. Pravna oseba je delnice v višini neodplačanih kreditov delavcev zasegla ter jih izkazala kot lastne delnice. V letu 1998 je lastne delnice prodala po ceni, po kateri so delavci lahko odkupovali delnice v notranjem odkupu.

