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PERUTNINA PTUJ  je po preoblikovanju družbenega podjetja velika delniška družba, ki obsega celotno prehrambeno reproverigo, to je od izvalitve dan starih piščancev v valilnicah in nadaljnje vzreje piščancev na lastnih farmah in pri kooperantih do zakola piščancev in predelave v obratu mesne industrije v veliko število izdelkov iz piščančjega mesa različne stopnje obdelave in zahtevnosti. Za potrebe opravljanja osnovne dejavnosti ima podjetje  zraven predhodno navedenih organizacijskih enot, to je valilnice, farme, klavnice s kafilerijo in predelavo mesa še lastno tovarno krmil, skladišča oz. hladilnice, enoto za promet in servis, tiskarno, trgovine in lokale ter upravno zgradbo.





Leto 1993 je bilo za podjetje PERUTNINA PTUJ prelomno leto zaradi sprememb, ki so se v tem letu zgodile. Na osnovi sprejetega sanacijskega programa je novo vodstvo podjetja  spremenilo strategijo prodaje. Tako je na domačem trgu zaradi odnosov s trgovskimi podjetji prišlo do opuščanja posredniške in akviziterske prodaje ter zmanjševanja prodaje piščancev in piščanjega mesa v nepredelani obliki. V izvozu proizvodov na tuje trge je prišlo do realizacije novih izvoznih programov (angleški trg - kuhani in marinirani izdelki iz piščančjega mesa), prav tako pa se je kljub težavam  povečala prodaja na bivše jugoslovanske trge.





V naslednjih letih je podjetje z raznimi marketinškimi aktivnostmi še povečevalo prodajni delež na domačem trgu. Iz letnega poročila poslovanja za leto 1996 je razvidno, da se je tržni delež podjetja pri prodaji piščančjega mesa in izdelkov dvignil iz 37% v letu 1992 na 50% v letu 1996. Ob stalni skrbi oziroma usmerjenosti podjetja v kvaliteto proizvodnje, zniževanju stroškov, drugačnimi komercialnimi prijemi, je podjetju uspel preskok iz klasičnega proizvodno usmerjenega podjetja v tržno naravnano podjetje. Vse to se je odrazilo tudi v doseženih rezultatih poslovanja, to je ustvarjenem dobičku, ki se je iz leta v leto povečeval.





Preoblikovanje družbenega podjetja PERUTNINA PTUJ p.o. v delniško družbo je bilo končano z vpisom lastninskega preoblikovanja podjetja v sodni register dne 11.7.1997.





Družba PERUTNINA PTUJ ima kapitalske deleže v družbah PERUTNINA - MARR YUTALY, d.o.o., PTUJ, PERUTNINA ZAGREB d.d., PERUTNINA BEOGRAD d.d. in v družbi PERUTNINA d.d. BANJA LUKA. Edina družba, ki ta trenutek posluje, je PERUTNINA ZAGREB d.d..





V postopku revizije za obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register je bilo ugotovljeno zmanjšanje družbenega premoženja oz. kapitala podjetja PERUTNINA PTUJ po določbah 48.a člena  ZLPP v vrednosti 35.177.680,00 SIT. Ugotovljeno zmanjšanje se nanaša na poslovanje s podjetjem PERUTNINA Zagreb d.d. v prvi polovici leta 1993, ko je podjetje navedenemu kupcu  zaračunavalo izdelke v hrvaških dinarjih, kljub sklenjeni kupoprodajni pogodbi, v kateri je bilo dogovorjeno plačilo v DEM. Vrednost HRD je v tem obdobju zelo močno padala, zato je pri plačilih izstavljenih računov prihajalo do velikih negativnih tečajnih razlik, izkazanih v letu 1993. Podjetje PERUTNINA PTUJ je bilo hkrati tudi kupec surovin in blaga od omenjene družbe. Medsebojne terjatve in obveznosti so se poračunavale v HRD. Ker pa so terjatve PERUTNINE PTUJ bile večje od obveznosti, so tako nastale večje negativne tečajne razlike v škodo revidirane pravne osebe. 


Zmanjšanje kapitala predstavlja razlika med negativnimi in pozitivnimi tečajnimi razlikami, nastalimi pri poslovanju z družbo PERUTNINA ZAGREB v obdobju veljavnosti kupoprodajne pogodbe oz. od 2.2.1993 do prehoda na obračunavanje terjatev in obveznosti v DEM.





Zmanjšanje premoženja oziroma kapitala podjetja PERUTNINA PTUJ pa je bilo ugotovljeno tudi zaradi zmanjšanja vrednosti naložbe v mešano podjetje PERUTNINA-MARR YUTALY d.o.o. Ptuj, kar je opisano v (posebnem) revizijskem poročilu te družbe. V zvezi s tem je bilo ugotovljeno zmanjšanje družbenega premoženja podjetja PERUTNINA PTUJ v višini 176.233,60 SIT zaradi plačila stroškov managerskega zavarovanja za direktorja družbe v letu 1993 v višini 440.584,00 SIT.


