POLIGALANT, Industrija za predelavo plastičnih mas p.o.,


Volčja Draga 42 








POLIGALANT p.o., Volčja Draga se je s 1.1.1991 preoblikoval v  holding podjetje, iz prejšnjih delovnih  enot  pa je ustanovil družbe  z  omejeno odgovornostjo  v  popolni družbeni  lastnini.


POLIGALANT je z ozirom na organiziranost kot holding prihodke ustvarjal le iz naslova servisnih storitev, najemnin in prefakturiranja obratovalnih stroškov povezanim podjetjem in najemnikom, poleg tega pa še iz prodaje osnovnih sredstev. POLIGALANT je celotno revidirano obdobje posloval z izgubo.





POLIGALANT je dne 8.5.1993 z družbo v zasebni lasti GOMER podjetje za trgovino in storitve d.o.o., Volčja Draga sklenil pogodbo o ustanovitvi družbe ULTRAPAC   Predelava plastičnih mas d.o.o., Volčja Draga 42. Ustanovni kapital 6.665.040 SIT sta ustanovitelja vložila v denarju : GOMER 4.332.276 SIT (65%) - POLIGALANT 2.332.764 SIT (35%). Dejavnost družbe je proizvodnja in predelava plastičnih mas in proizvodnja embalaže iz plastičnih mas - enako kot družba GOPLAST d.o.o. (hčerinska družba POLIGALANT-a, ki se je s 30.6.1993 pripojila k POLIGALANT-u). S 1.7.1993 je ULTRAPAC prevzel vse poslovne funkcije GOPLAST-a. Družbo ULTRAPAC zastopa v.d.direktorja XXXXX ( prej v.d.direktorja GOPLAST-a ).        (točka I.2.1)





POLIGALANT je pripravil program lastninskega preoblikovanja na temelju otvoritvene bilance za lastninjenje na dan 1.1.1993, v kateri je bil predviden družbeni kapital za lastninjenje 242.450 tisoč SIT. Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo je dala prvo soglasje k programu lastninskega preoblikovanja z odločbo št. 01212/95 KJ dne 11.10.1995.


Agencija za revidiranje je z revizijo lastninskega preoblikovanja za čas od 1.1.1990 do 31.12.1992, o kateri sta  bila sestavljena revizijsko poročilo št. 100-3/96-2/219-3 z dne 12.12.1996 in dodatno revizijsko poročilo št. 100-3/96-2/219-6 z dne 31.3.1997, ugotovila oškodovanje družbene lastnine v višini 22.799.811 SIT. To je bilo delno (za 7.212.191 SIT) odpravljeno  že v prvotni otvoritveni bilanci, razliko 15.587.620 SIT pa je POLIGALANT odpravil v skladu z ugotovitvami v revizijskih poročilih dne 25.4.1997 in predložil tudi popravljeno otvoritveno bilanco per 1.1.1993, v kateri je družbeni kapital povečan na 258.038 tisoč SIT. Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo je dala novo prvo soglasje k ustrezno popravljenemu programu lastninskega preoblikovanja z odločbo št. 01212/97 KJ dne 11.6.1997.                    (točka I.3)





GOPLAST je posloval pozitivno do konca prvega četrtletja 1993. V drugem četrtletju pa so se povečali odhodki in zmanjšali prihodki (ne da bi se v tem obdobju bistveno poslabšali zunanji pogoji poslovanja), tako da je GOPLAST poslovanje sklenil z izgubo 10 milijonov SIT, ki  je bila s pripojitvijo 30.6.1993 prenešena na  POLIGALANT. To kaže na namerno poslabšanje poslovanja pred prenosom poslovanja na ULTRAPAC. Vse obveznosti GOPLASTA je prevzel POLIGALANT. ULTRAPAC je odkupil zaloge z odloženim plačilom, ne da bi bili dogovorjeni  pogoji prenosa poslovanja.                                       (točka II.3.)





GOPLAST  v nasprotju z določili 36. člena zakona o računovodstvu ni opravil izredne inventure ob pripojitvi k POLIGALANT-u 30.6.1993. Ker je šlo za prenos družbenih sredstev v mešano lastnino, bi morala biti opravljena inventura. Tako pa je ULTRAPAC odkupil zaloge po neusklajenem knjigovodskem količinskem stanju.                                                     (točka II.4.)





Revizijski organ je ugotovil razliko 88 ton med količinami izdelavnega materiala, izdanega v proizvodnjo in končanih izdelkov, prevzetih v skladišče od 1.1. do 30.6.1993. Popis odpadnega materiala v predelavi pri kooperantih na dan 30.6.1993 ni bil opravljen.. Ker niti ni ohranjena evidenca reverzov, s katerimi je bil evidentiran količinski promet s kooperanti, je bilo možno le posredno preko kasnejšega popisa embalaže in odpada oceniti, da je bilo dne 30.6.1993 v predelavi 57 ton odpada v vrednosti 1.140.000 SIT. Ta vrednost glede na opisani način evidentiranja (preko reverzov) v knjižnem stanju  dne 30.6.1993 ni bila prikazana, niti ni bila zaračunana družbi ULTRAPAC  ob prevzemu poslovanja. 


Za razliko 31 ton pa je ob upoštevanju navedenega neustreznega evidentiranja prometa materialnih vrednosti možnih več vzrokov. Najverjetnejši je, da nedokončana proizvodnja ni bila evidentirana v celoti (komisijski popis ni bil opravljen), drugi pa so še :  izhod materiala iz tovarne, evidentiran kot predaja v proizvodnjo ( za predajo materiala kooperantom v nadaljno predelavo ),   nepravilno evidentiranje izdaje materiala v proizvodnjo (zaradi napake ali namerno - kakor je bilo ugotovljeno za leto 1992)  ali še večja količina odpada v predelavi, kot je bila ocenjena. Glede na različne cene bi bila vrednost premalo izkazanih 88 ton zalog med 1,8 in 4 milijoni SIT.                             (točka II.5.)





Naprava za kontinuiran tisk v nabavni vrednosti  1.551.374 SIT je bila knjižena v odhodke GOPLAST-a, čeprav je datum izdaje iz skladišča 2.7.1993 in bi  moralo bremeniti odhodke ULTRAPAC-a. Naprava je bila kupljena za potrebe ULTRAPAC-a  in bi moral ta poravnati račun ali pa bi morala biti vrednost izkazana v zalogi 3o.6.1993, ki jo je ULTRAPAC odkupil.             (točka II.6.1)





GOPLAST je knjižil polimerne klišeje takoj ob prejemu na stroške porabljenega materiala, čeprav se ne porabijo takoj, ampak se kot orodje uporabljajo pri tiskanju in bi morali biti evidentirani kot drobni inventar. To pomeni, da je ULTRAPAC brezplačno pridobil tako  še neuporabljene klišeje, kot tudi klišeje v uporabi z uporabno vrednostjo. Poraba klišejev v maju in juniju 1.730.790 SIT (pred predajo poslovanja ULTRAPAC-u) pomeni 17-kratno povečanje glede na prve štiri mesece.                                                                  (točka II.6.2)





GOPLAST je neupravičeno poravnal tri račune firme OMMER in račun HIT, Nova Gorica v skupni vrednosti 1.269.037 SIT za delo oziroma stroške treh delavcev firme OMMER v juniju 1993, ker njihovo delo ni bilo potrebno zaradi tekočega poslovanja GOPLAST-a, temveč v zvezi z ustanovitvijo družbe ULTRAPAC (katere večinski lastnik je GOMER - povezano podjetje firme OMMER).                                                                                              (točka II.7)





Deset vrst materialov je bilo prodanih ULTRAPAC-u po nižjih cenah od zadnjih nabavnih cen oziroma tržnih cen, tako da je bila prodajna vrednost za 2.039.003 SIT prenizka.                                                                     (točka II.8.5)





GOPLAST je uvažal osnovni izdelavni material po 49. členu carinskega zakona brez plačila carine z obveznostjo, da bo v roku enega leta izvozil izdelke v vrednosti 130 % uvoženega materiala ali pa bo naknadno plačal carino. Ker ni izvažal toliko, da bi lahko pokril to obveznost, niti ni vkalkuliral obveznosti naknadnega plačila carine, je izkazal prenizke stroške porabljenega materiala in s tem nerealen poslovni izid (prenizko izgubo).


Zaradi neizpolnjene obveznosti izvoza je Carinarnica Nova Gorica decembra 1994 POLIGALANT-u kot pravnemu nasledniku GOPLAST-a izdala odločbe za plačilo carinskih obveznosti  v skupni vrednosti 13.053.619 SIT. (točka II.9)





POLIGALANT je z ULTRAPAC-om dne 8.5.1993 sklenil pogodbo za najem strojev in opreme. Pogodbena višina mesečne najemnine 8.000 DEM je bila določena na temelju ocenjene vrednosti proizvodne opreme 1.069.500 DEM iz cenitve predstavnika firme OMMER z uporabo letne stopnje 9%. To je manj od predpisane 12,5% amortizacijske stopnje. Poleg tega  pri določitvi najemnine sploh ni bila upoštevana ostala oprema (za transport, zveze in pisarne).


Dogovorjena mesečna najemnina 8.000 DEM ni zadoščala za kritje mesečne amortizacije, obračunane od v najem dane opreme po predpisanih stopnjah. Skupna razlika med predpisano amortizacijo in najemnino za čas od 1.7.1993 do 31.12.1995 je 16.715.880 SIT.                                      (točka II.10.)





Ugotovitev o prenizki najemnini je bila dodatno potrjena ob preverjanju prodaje dveh strojev zaradi velike razlike med ocenjeno vrednostjo strojev ob oddaji v najem leta 1993 in doseženo prodajno vrednostjo leta 1996 - zmanjšanje vrednosti presega zaračunano najemnino za 79.335 DEM.


V nasprotju s 44. členom ZLPP je POLIGALANT  v letu 1996 brez soglasja Agencije RS za prestrukturiranje in privatizacijo prodal sredstva v vrednosti nad 100. 000 ekujev - tri pogodbe za prodajo opredmetenih osnovnih sredstev  v skupni vrednosti 24.934.900 SIT oziroma 154.443 ekujev.               (točka II.11)





Terjatev do stalnega poslovnega partnerja OMMER-ja 33.411,28 DEM oziroma 3.040.259 SIT je POLIGALANT odpisal preko 100% popravka vrednosti, ne da bi sprožil postopek izterjave. Kot stalni poslovni partner je OMMER verjetno račune poravnal (glede na utečeno poslovanje najbrž z dobavo materiala), vendar po 30.6.1993, torej v dobro ULTRAPAC-a.                          (točka II.12)





POLIGALANT izkazuje dne 31.12 1996  za 25.503.942 SIT terjatev do ULTRAPAC-a, ULTRAPAC pa samo za 14.100.091 SIT obveznosti do POLIGALANT-a. Realnosti izkazanega stanja terjatev do ULTRAPAC-a kot najpomembnejšega kupca ni bilo možno preveriti. Medsebojno stanje ni usklajeno že od leta 1993 zaradi spornih računov od prodaje zalog, opravljenih storitev, prefakturiranja obratovalnih stroškov in raznih bremepisov z obeh strani. Od takrat je v teku tožba za 8 milijonov neplačanih računov. (točka 13.2)





POLIGALANT je 18.6.1993 s petimi vodilnimi delavci POLIGALANT-a oziroma hčerinskih družb sklenil pogodbo o ustanovitvi družbe SEPOL Servisne storitve d.o.o., Volčja Draga 42 z dejavnostjo računovodskih, finančnih in kadrovskih storitev, obdelave podatkov, varovanja, čiščenja in vzdrževanja objektov ter požarnega varstva . Ustanovni kapital 450.000 SIT so ustanovitelji vložili v denarju : POLIGALANT  157.500 SIT, Hočevar 112.500 SIT in ostali po 45.000 SIT. Družbo je zastopal direkor XXXXX (obenem tudi v.d.direktorja POLIGALANT-a.


Dne 18.12.1996 je skupščina sklenila, da vsi družbeniki razen POLIGALANT-a dajo izjave o pogodbenem izstopu iz družbe. POLIGALANT prevzame njihove deleže in jih plača po nominalnih zneskih osnovnih deležev v 90 dneh po vpisu izstopa v sodni register, kar do revizije še ni bilo opravljeno.            (točka I.2.2)





SEPOL je bil ustanovljen za opravljanje servisnih storitev POLIGALANTU in povezanim družbam ULTRAPAC, BRIZGAL in AGEAPOL. Začel je poslovati v septembru 1994. Ker je zaradi predragih in nekakovostnih storitev SEPOL-a najpomembnejši partner ULTRAPAC najel drugega izvajalca storitev, je SEPOL sredi leta 1996 dejansko prenehal s poslovanjem s končno izgubo 5,5 milijona SIT (pri kapitalu samo 1,5 milijona SIT). 


 (točka II.14.1)














V revizijskem postopku so bila ugotovljena zmanjšanja premoženja podjetja POLIGALANT zaradi pravnih poslov in drugih pravnih dejanj iz prve  alineje drugega odstavka 48. člena ZLPP v ocenjeni višini 10.348.069 SIT ter iz 3. in 7. točke 48.a člena ZLPP za 19.756.139 SIT.





