POSLOVNI SISTEM MERCATOR d.d., Ljubljana, Dunajska cesta 107











Ustanovitev delniške družbe POSLOVNI SISTEM MERCATOR, d.d., Ljubljana je bila v ljubljanski sodni register vpisana na podlagi sklepa sodišča, srg 2828/89  z dne 29.12.1989. Lastniška struktura je bila oblikovana v smislu določil 145.a do 145.h člena zakona o podjetjih, skladno z medsebojno pogodbo dotedanjih članic SOZD MERCATOR-KIT n.sub.o.


S programom lastninskega preoblikovanja je bilo ugotovljeno, da ima revidirana pravna oseba v strukturi kapitala pred lastninjenjem le 0,8 odstotkov delniškega kapitala, v lasti štirinajstih kmetijskih zadrug in podjetja M-Rožnik. Ves preostali kapital se je lastninil v skladu z zakonom o lastninskem preoblikovanju podjetij.





Dne 12.10.1995 je  sodišče s sklepom, srg 4113/95 v sodni register vpisalo pravne posledice lastninskega preoblikovanja, uskladitev z določili zakona o gospodarskih družbah pa s sklepom, srg 96/00591 z dne 9.2.1996.








Revidirana pravna oseba je v revidiranem obdobju poslovala kot matično podjetje v skupini Poslovni sistem Mercator d.d. V svojih poslovnih knjigah izkazuje po stanju na dan 31.12.1995 kapitalske naložbe v 47 odvisnih podjetij. Skupaj s svojimi odvisnimi podjetji je za poslovni leti 1994 in 1995 izdelala konsolidirane računovodske izkaze.


Revidirani pravni osebi se je v letu 1996 (vpis v sodni register 1997) pripojilo 20 njenih prej odvisnih podjetij.








Pri pravni osebi MERCATOR d.d. je tedanja Agencija Republike Slovenije za plačilni promet, nadziranje in informiranje, Podružnica Ljubljana opravila postopek revizije lastninskega preoblikovanja ter o svojih ugotovitvah sestavila revizijsko poročilo z dne 9.2.1994, v katerem je bilo ugotovljeno oškodovanje družbene lastnine po 48.a členu ZLPP. Revidirana pravna oseba je v zakonitem roku predložila revizijskemu organu pripombe na revizijsko poročilo in obenem tudi dokaze o odpravi ugotovljenega oškodovanja družbene lastnine po 48.a členu ZLPP, za kar je revizijski organ dne 1.3.1994 izdal uradni zaznamek o opravljenih uskladitvah revidirane pravne osebe v roku za pripombe.





Dne 27.7.1995 je Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo izdala soglasje za vpis lastninskega preoblikovanja revidirane pravne osebe v sodni register (odločba LP 00296/00373 - 1995/DD).





Lastninsko preoblikovanje revidirane pravne osebe je bilo vpisano v sodni register dne 12.10.1995, s sklepom sodišča, srg 95/04113.








Iz izkazov uspeha je razvidno, da je revidirana pravna oseba v letu 1994 izkazala dobiček iz poslovanja, v ostalih dveh letih pa izgubo. Ugodno razmerje med »finančnimi« prihodki in odhodki in izrednimi prihodki in odhodki pa je vplivalo na končen pozitivni rezultat. Celotni dobiček (čisti dobiček je enak) se je opazno povečal šele v letu 1995, ko je znašal  slabih 416 milijonov SIT.








Revidirana pravna oseba  je v revidiranem obdobju opravljala poslovno dejavnost v lastnih, delno pa tudi v najetih poslovnih prostorih. Revidirana pravna oseba je bila tudi lastnik dela poslovnih prostorov na Dunajski cesti 107 v Ljubljani. Drugi lastnik poslovne stavbe na Dunajski 107 v Ljubljani je bilo  tudi podjetje Mercator-Mednarodna trgovina d.d., Ljubljana, ki je del svojih poslovnih prostorov oddalo v najem revidirani pravni osebi. Ta je najete poslovne prostore uporabljala za svojo dejavnost, delno pa jih je oddajala v podnajem.


Od dne 1.7.1995  je revidirana pravna oseba defacto izvajala lastništvo tudi nad delom stavbe, ki je bil v formalni lasti družbe Mercator-Mednarodna trgovina d.d�.


Dne 24.5.1995 je bilo namreč na skupščini družbe Mercator Mednarodna trgovina d.d., Ljubljana sklenjeno, da ta pravna oseba preneha po skrajšanem postopku. Pravna oseba MERCATOR d.d. bi s tem kot edina družbenica prevzela celotno premoženje likvidiranega subjekta in med drugim postala lastnik celotne poslovne stavbe na Dunajski 107 v Ljubljani�. Od dne 1.7.1995 naprej revidirana pravna oseba, kot defacto lastnik in najemodajalec poslovnih prostorov v poslovni stavbi na Dunajski 107 v Ljubljani, zaračunava nejemnikom poslovne stavbe pogodbeno višino najemnine.








V revizijskem postopku so bila ugotovljena zmanjšanja družbenega kapitala oziroma premoženja pravne osebe MERCATOR d.d., Ljubljana zaradi pravnih poslov in drugih pravnih dejanj, navedenih v 48. členu ZLPP, in sicer :





 po 1. alinei 2. odstavka 48. člena ZLPP, zaradi:


- neupravičenega dokončnega odpisa kratkoročnih terjatev do delavcev in raznih kratkoročnih terjatev v poslovnem letu 1994, naloženih v postopku revizije lastninskega preoblikovanja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992. v ocenjeni vrednosti 126.698.257,70 SIT. in se nanaša na znesek odpisanih terjatev;





Opisano ravnanje revidirane pravne osebe tudi ni v skladu z določbo 4. odstavka 48.b člena ZLPP, ki je v času ravnanja določal, da »S pravnomočno odločbo ugotovljenih terjatev podjetje ne sme odpisati pred vpisom izvedenega lastninskega preoblikovanja v sodni register«;





- nezakonitega obremenjevanja odhodkov financiranja pravne osebe v poslovnih letih 1994 in 1995, iz naslova zmanjšanja vrednosti dolgoročne finančne naložbe v odvisno podjetje M-Steklo d.d., Ljubljana v višini celotno ugotovljene izgube v odvisnem podjetju, ki je presegla  revalorizirano začetno vrednost dolgoročnih finančnih naložb za poslovni leti 1994 in 1995 v ocenjeni vrednosti 245.257.483,00 SIT;





- nezakonitega obremenjevanja odhodkov pravne osebe v poslovnem letu 1993 iz naslova plačevanja zavarovalnih premij managerskega zavarovanja posameznim fizičnim osebam s strani pravne osebe v ocenjeni vrednosti 1.795.646,30 SIT;





- nezakonitega obremenjevanja odhodkov pravne osebe v poslovnem letu  iz naslova knjiženja in izplačevanja nagrad petnajstim fizičnim osebam, ki temeljijo na ničnih pravnih poslih in so bile hkrati v nasprotju sklepom skupščine pravne osebe v ocenjeni vrednosti 3.610.500,00 SIT;








po 4. in 3. alinei 2. odstavka 48. člena ZLPP,  zaradi:


- ustanovitve podjetja v mešani lastnini, v katerem so bili ustanovitelji delavci pravne osebe Mercator d.d. in zaradi prenosa poslovnih funkcij in učinkov na podjetje Mercator-Računalniške storitve d.o.o., ki je bilo v delni lasti zaposlenih (by pass podjetje) v ocenjeni vrednosti 744.000,00 SIT.








d o p o l n i l n o    r e v i z i j s k o    p o r o č i l o








V tem dopolnilnem revizijskem poročilu revizijski organ odgovarja na pripombe pravne osebe, in sicer tako, da povzema vsebino pripomb, ki se nanašajo na posamezne ugotovitve revizijskega poročila, nato pa daje odgovor nanje.











I.


Revidirana pravna oseba v zvezi z očitanim zmanjšanjem družbenega kapitala oz. premoženja, opisanim v točki II.3.4 revizijskega poročila, navaja pojasnila, da je v tem primeru šlo za  t.i. zadolžne listine, ki so jih prejeli takratni delavci revidirane pravne osebe, kot tudi ostali delavci koncernskih družb z namenom uporabe v postopku lastninskega preoblikovanja. Pretežni del navedenih zadolžnih listin je bil delavcem izplačan v obliki regresa in plačan tudi davek. Revidirana pravna oseba se sklicuje tudi na to, da že plačanega davka ne bi mogla izterjati od države in da je mnogo delavcev, prejemnikov zadolžnih listin, že odšlo iz družbe, s čimer je izterjava od njih onemogočena. Edini možni način za rešitev nastalega položaja je bil po mnenju revidirane pravne osebe, odpis teh terjatev.





Odgovor na pripombe:





Revidirana pravna oseba sicer navaja okoliščine, v katerih je prišlo do odpisa terjatev iz naslova zadolžnih listin, vendar nobena od navedb ni take narave, ki bi opravičila odpis terjatev, se posebej ker izterjava sploh ni bila poizkušana.


Argumenti, ki jih revidirana pravna oseba navaja, je tudi ne razbremenijo odgovornosti glede kršitev določb Zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij.








Revizijski organ pripombe revidirane pravne osebe zavrača kot neutemeljene.











II.


Revidirana pravna oseba v zvezi z očitanim zmanjšanjem družbenega kapitala oz. premoženja, opisanim v točki II.6.7 revizijskega poročila, pojasnjuje, da je v letu 1995 morala knjižiti celotno izgubo podjetja M-Steklo d.d. glede na dejstvo, da je bila z dnem 1.1.1996 predvidena in tudi dejansko izvršena pripojitev več hčerinskih trgovskih družb k revidirani pravni osebi, med njimi tudi podjetja M-Steklo d.d.. Nadalje navaja, da bi se v nasprotnem primeru  ob združitvi računovodskih izkazov revidirane pravne osebe in Mercator-Stekla d.d. na dan 1.1.1996 pojavila negativna razlika med dolgoročno finančno naložbo Poslovnega sistema Mercator d.d. v podjetju M-Steklo d.d. in celotnim  kapitalom podjetja M-Steklo d.d.. Izguba podjetja Mercator-Steklo d.d. je bila namreč bistveno višja od celotnega, ne le osnovnega kapitala družbe.





Odgovor na pripombe:





Revidirana pravna oseba v poslovnih letih 1994 in 1995 pri merjenju dolgoročne finančne naložbe v podjetje M-Steklo d.d., Ljubljana ni ravnala v skladu s SRS 3, ki tudi pravi, da je treba v primeru, če dolgoročna finančna naložba izgublja vrednost, v breme odhodkov financiranja vzpostaviti popravek njene začetno izkazane vrednosti.


Dolgoročne finančne naložbe v odvisna podjetja se vrednotijo po kapitalski metodi na način, da se dolgoročne finančne naložbe v odvisna podjetja po datumu, ko je naložba opravljena, usklajujejo glede na vlagateljev delež v dobičku oziroma izgubi odvisnega podjetja. Če torej pride do izgube v odvisnem podjetju, navedeno vpliva na izkazovanje dolgoročne finančne naložbe pri vlagatelju, pri čemer se upošteva vlagateljev delež pri dobičku ali izgubi, ki nastane po datumu, ko je naložba opravljena.


Revidirana pravna oseba v primeru izgube v odvisnem podjetju M-Steklo d.d., Ljubljana ni ravnala v skladu s SRS 3, saj je oblikovala popravek vrednosti naložbe v višini celotno ugotovljene izgube v poslovanju podjetja M-Steklo d.d., v breme odhodkov financiranja, ki je v navedenem primeru presegla  revalorizirano začetno vrednost te dolgoročne finančne naložbe.





Revizijski organ pripombe revidirane pravne osebe zavrača kot neutemeljene.











III.


Revizijski organ po ponovnem pregledu revizijskega poročila, ob pripombah revidirane pravne osebe, spreminja eno od svojih opredelitev (pravnih kvalifikacij) iz točke II.3.4 na strani 19 ter iz točke III.1 na strani 39 revizijskega poročila in sicer, da je prišlo do »zmanjšanja družbenega kapitala oziroma premoženja pravne osebe po 1. alinei 2. odstavka 48. člena ZLPP, zaradi neupravičenega dokončnega odpisa kratkoročnih terjatev do delavcev in raznih kratkoročnih terjatev, naloženih v postopku revizije lastninskega preoblikovanja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992.«





Nova opredelitev (pravna kvalifikacija):  »zmanjšanje družbenega kapitala oziroma premoženja pravne osebe po 7. točki 48.a člena ZLPP,  zaradi neupravičenega  dokončnega odpisa kratkoročnih terjatev do delavcev in raznih kratkoročnih terjatev, naloženih v postopku revizije lastninskega preoblikovanja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992.«





Na strani 41 revizijskega poročila se tako povzeto zmanjšanje družbenega kapitala oz. premoženja uvrsti pod novo kategorijo: 7. točka 48.a člena.








IV.


Skladno s pripombo revidirane pravne osebe se popravi očitna napaka v revizijskem poročilu na strani 3 (navedbe o zastopanju pravne osebe), kjer je za 





g. Ivana Sašo Geržina pravilna navedba obdobja: od 23.11.1995 do 24.7.1997.


�Ravnanje revidirane pravne osebe in njene poslovne knjige ne upoštevajo dejstva, da je bil postopek likvidacije družbe MERCATOR-MEDNARODNA TRGOVINA d.d. ustavljen in da je družba formalno nadaljevala z delom do 1.1.1997, ko je bila opravljena njena pripojitev revidirani pravni osebi. Knjižbe opravljene v letu 1995 ter pogodbe sklenjene tedaj, ki ustrezajo prevzemu premoženja M-MEDNARODNA TRGOVINA d.d., kasneje niso bile korektno odpravljene. 


� Glej opombo št.2. na strani 7.








