PROKONZALTING, svetovanje in inženiring d.d., Nova Gorica, Kidričeva 9/a

Družbeno podjetje Prokonzalting, svetovanje in inženiring p.o. Nova Gorica je nastalo iz dela družbenega podjetja Projekt p.o. Nova Gorica. Delavski svet podjetja Projekt p.o. Nova Gorica je dne 20.4.1990 sprejel sklep o razdelitvi podjetja Projekt p.o. Nova Gorica na dve podjetji v družbeni lastnini, in sicer Prokonzalting, svetovanje in inženiring p.o. Nova Gorica in Projekt, podjetje za inženiring, urbanizem in geodezijo p.o. Nova Gorica. 

Dne 31.10.1990 sta podjetji sklenili pogodbo o prenosu družbenega kapitala št. 03-1/90, s katero je bil celotni družbeni kapital podjetja Projekt p.o. Nova Gorica v višini 70.000,00 sit prenesen na podjetje Prokonzalting p.o. Nova Gorica, kar pa pri registrskem sodišču ni bilo vpisano. Dne 28.12.1990 sta podjetji sklenili pogodbo št. 03-2/90 s katero je bil na družbo Prokonzalting p.o. Nova Gorica prenesen še sklad skupne porabe. Za poravnavo obveznosti iz te pogodbe so bili določeni plačilni pogoji, ki so se z aneksi večkrat spreminjali, tako glede letne obrestne mere, kot glede roka vračila. 

(
Družbeni pravobranilec RS je, v skladu z 2. odstavkom 50. člena ZLPP, dne 16.7.1996 vložil tožbo za ugotovitev ničnosti sklepa o razdelitvi podjetja Projekt Nova Gorica p.o., pogodbe o prenosu družbenega kapitala z dne 31.10.1990, ter pogodbe o prenosu družbenega kapitala, ki se nanaša na sklad skupne porabe in stanovanjski sklad z dne 28.12.1990. Dne 15.9.1997 je bila v predmetni zadevi na Okrožnem sodišču v Novi Gorici sklenjena sodna poravnava, s katero so bila med pravdnimi strankami v celoti in dokončno urejena vsa pravna razmerja, ki so izhajala iz zahtevka tožeče stranke, pravdni postopek, ki ga je začel Družbeni pravobranilec RS, pa zaključen. Na podlagi sklenjene sodne poravnave je Projekt d.d. Nova Gorica, dne 23.9.1997, nakazal podjetju Prokonzalting p.o. Nova Gorica 10.102.864,40 sit, kar je pomenilo poravnavo glavnice v višini 9.717.000,00 sit in pripadajočih obresti (T+8%) za obdobje od 30.6.1997 do dneva plačila.

(
Podjetje Prokonzalting p.o. ni začelo oz. nadaljevalo postopka lastninskega preoblikovanja podjetja, kar pomeni, da v zakonsko predpisanem roku ni predložilo vloge za odobritev programa lastninskega preoblikovanja, zato so pristojnosti glede izbire in izvedbe postopka lastninskega preoblikovanja, na podlagi 6.odstavka 20.člena ZLPP, prešle na Agencijo za prestrukturiranje in privatizacijo. Agencija je ugotovila, da zaradi vložene tožbe Družbenega pravobranilca RS, do rešitve spora pred sodiščem, ni mogoče vodenje lastninskega preoblikovanja podjetja. Dne 23.1.1997 je izdala odločbo št. LP 1543/96-MK, s katero je ugotovila, da lastninsko preoblikovanje zaradi neusklajenih lastninskih in drugih razmerij ni mogoče nadaljevati oz. izvesti, zato je z dnem dokončnosti odločbe Agencije, to je 15.2.1997, celotni družbeni kapital podjetja prešel v last in upravljanje Sklada RS za razvoj d.d. Ljubljana (kasneje Slovenske razvojne družbe d.d. Ljubljana). 

Na podlagi Pogodbe o prodaji in nakupu poslovnega deleža družbe Prokonzalting d.o.o., ki sta jo dne 4.4.2000 sklenila Slovenska razvojna družba d.d. in podjetje Projekt d.d., je postalo slednje 100% lastnik družbe Prokonzalting d.o.o., kar je bilo vpisano v sodni register na podlagi sklepa Srg 2000/00639 z dne 31.5.2000. 

Dne 3.11.2000 je bila opravljena pripojitev družbe Prokonzalting d.o.o. k družbi Projekt d.d. Nova Gorica, kar je bilo vpisano v sodni register dne 8.1.2001, na podlagi sklepa Srg 2000/01657.

(
Podjetje je bilo registrirano predvsem za opravljanje podjetniškega in poslovnega svetovanja, vendar se v revidiranem obdobju dejavnost ni izvajala. Pravna oseba v tem obdobju ni imela zaposlenih delavcev.

(
V revizijskem postopku je bilo preverjeno kako je podjetje Prokonzalting p.o. Nova Gorica upoštevalo ukrepe za odpravo oškodovanja družbene lastnine, ki so bili naloženi z revizijsko odločbo z dne 11.12.1995 za revidirano obdobje 1990-1992 in so v pretežni meri izhajali iz delitve podjetja Projekt p.o. Nova Gorica. 

Revizijski organ je ugotovil, da je pravna oseba naložene knjigovodske popravke evidentirala v poslovne knjige na podlagi temeljnice št. 9/95 na dan 31.12.1995 in te popravke upoštevala pri sestavitvi otvoritvene bilance stanja na dan 1.1.1993. 

Poleg tega je bilo preverjeno tudi evidentiranje knjigovodskih popravkov, naloženih z odločbo o inšpiciranju zakonitosti finančno-materialnega poslovanja za obdobje od 1.1.1990 do 15.5.1996, z dne 27.6.1996. Pravna oseba je knjigovodske popravke evidentirala v poslovne knjige na podlagi temeljnice št. 4/96 z dne 30.6.1996

(
V revizijskem postopku niso bila ugotovljena zmanjšanja družbenega premoženja po 48. oz. 48.a členu ZLPP.

