PALOMA, Sladkogorska tovarna papirja, d.o.o., Sladki vrh 1, Sladki vrh











Družbeno podjetje PALOMA - Sladkogorska tovarna papirja, p.o., Sladki vrh, je bilo vpisano v sodni register dne 21.3.1990, nastalo pa je z združitvijo temeljnih organizacij Tovarne lepenke Ceršak, Tovarne lepenke Prevalje in Tovarne papirja Sladki vrh.





Statut podjetja je bil sprejet na referendumu dne 21.12.1989. Organ upravljanja do preoblikovanja v družbo z omejeno odgovornostjo je bil 21-članski delavski svet.





Dejavnost podjetja je zelo obsežna in vključuje:


- proizvodnjo in predelavo papirja, lepenke, lesovine in tehnološko sorodnih materialov


- proizvodnjo električne energije, komprimiranega zraka, tehnološke vode in toplovodnega


  ogrevanja


- izdelavo in montažo strojev


- previjanje in razrez papirja, lepenke, kartona, folije in netkanega blaga


- trgovino na debelo in drobno.





Področja dela so organizirana na treh lokacijah, vsaka lokacija deluje kot profitni center in posluje s svojim lastnim žiro računom, in sicer:


Tovarna papirja Sladki vrh - proizvodnja papirja in papirne konfekcije, energetika in vzdrževanje,  razvoj in kontrola, ekonomika in finance, komerciala, kadrovske in splošne službe,


Tovarna lepenke Ceršak - proizvodnja lepenke in lepenčne konfekcije, servisna dejavnost, komerciala, finančno-računovodske in splošne službe,


Tovarna lepenke Prevalje  - proizvodnja lepenke in lepenčne konfekcije, servisna dejavnost, komerciala, finančno-računovodske in splošne službe.





Žiro račun profitnega centra Sladki vrh je hkrati žiro račun podjetja, žiro računa ostalih dveh profitnih centrov se obravnavata kot računa dela podjetja.





Agencija Republike Slovenije za prestrukturiranje in privatizacijo je dne 9.4.1996 izdala odločbo št. LP 1528/1995-MB o prenosu celotnega družbenega kapitala podjetja PALOMA, p.o. na Sklad RS za razvoj (sedaj Slovenska razvojna družba).





Z dnem dokončnosti navedene odločbe se vloga podjetja PALOMA, p.o. za odobritev programa lastninskega preoblikovanja, vložena na Agencijo RS za prestrukturiranje in privatizacijo dne 25.5.1995, zavrže, ker ni pogojev za vodenje postopka. V obrazložitvi k odločbi je navedeno, da je Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo v postopku obravnavanja vloge podjetja izdala odločbo o prenosu celotnega družbenega kapitala podjetja na Sklad RS za razvoj, na temelju prejetega obvestila Agencije RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje z dne 4.12.1995 o tem, da podjetje v postavljenem roku ni zagotovilo revizije povezanih družb v tujini, ter po postopku, določenem v 25. a in 25. b členu Zakona o privatizaciji pravnih oseb v lasti Sklada RS za razvoj in obveznostih Agencije RS za prestruktuririranje in privatizacijo.





Ustanovitelj Sklad RS za razvoj, d.d.  je vstopil dne 14.6.1996, vpis v sodni register je bil opravljen 24.7.1996 (datum sklepa Okrožnega sodišča v Mariboru). S tem dnem se je PALOMA, p.o. preoblikovala v družbo z omejeno odgovornostjo PALOMA, d.o.o. Osnovni kapital, ki je vpisan v sodni register na ta dan, znaša 1.332.336.000 SIT.





Pravno osebo PALOMA, p.o. je do 26.4.1995 vodila generalna direktorica XXXXX, njen pomočnik je bil XXXXX. Na seji delavskega sveta dne 26.4.1995 je bila direktorici izglasovana nezaupnica, za vršilca dolžnosti za dobo 1 leta je bil imenovan XXXXX. Na podlagi razpisa za generalnega direktorja je delavski svet imenoval XXXXX za generalnega direktorja od 24.5.1995 dalje.





Najpomembnejši vzroki za izrečeno nezaupnico dotedanji generalni direktorici so bili: kasnitev v pripravi programa lastninskega preoblikovanja (otvoritvena bilanca po stanju 1.1.1993 oddana komaj sredi leta 1995), nerazčiščeni odnosi s povezanimi in z odvisnimi podjetji v tujini (PALOMA West, PALOMA Italia, HAGO GmbH), nedoseganje postavljenih planov proizvodnje in prodaje, slabšanje finančnih rezultatov in prekomerno zadolževanje.





V zvezi z nastalo kritično situacijo, je bilo potrebno hitro ukrepanje za zagotovitev nadaljnjega poslovanja  podjetja. Sledili so pogovori z dobavitelji in večjimi upniki, posebej z bankami o reprogramiranju dolgov.





Tako je bil dne 12.6.1995 podpisan Dogovor bank upnic in Ministrstva za gospodarske dejavnosti ter PALOME, p.o. Na osnovi tega dogovora je bilo predlagano delavskemu svetu podjetja, da prenese vsa pooblastila o upravljanju podjetja na novo imenovani nadzorni odbor, ki so ga imenovale banke upnice in Ministrstvo za gospodarske dejavnosti. Ta nadzorni odbor, ki so ga sestavljali predstavniki bank, ministrstva in podjetja, je bil imenovan 12.6.1995. Še isti dan je nadzorni odbor imenoval upravo v sestavi – XXXXX -predsednik


                          - XXXXX-član uprave za področje komerciale


                          - XXXXX -članica uprave za področje financ


Delavski svet je dne 12.6.1995 na izredni seji sprejel sklep, da sprejema dogovor bank upnic ter prenesel vsa pooblastila o upravljanju podjetja na nadzorni odbor, v katerega je imenoval tudi svojega člana XXXXX. Nova uprava in nadzorni odbor naj bi pripravila sanacijski program in skrbela za njegovo uresničitev.





Zakon o gospodarskih družbah (578. člen) določa, da se za družbena podjetja še naprej uporabljajo določila Zakona o podjetjih. Po Zakonu o podjetjih je edini organ upravljanja družbenega podjetja delavski svet, ki svojih pooblastil ne more prenesti na drugi organ (nadzorni svet). Zato so bile odločitve nadzornega sveta, vključno o imenovanju nove uprave, nezakonite in nične. Zakon o podjetjih tudi ne pozna uprave kot poslovodnega organa, temveč le direktorja družbenega podjetja.





Okrožno sodišče v Mariboru je dne 21.7.1995 s sklepom (Srg 797/95) zavrnilo predlog za vpis sprememb oseb pooblaščenih za zastopanje v sodni register z obrazložitvijo, da delavski svet ni mogel pravno veljavno prenesti svoje pristojnosti imenovanja poslovodnega organa na drugega, to je na nadzorni odbor.





Zaradi tega je nadzorni odbor na seji dne 24.7.1995 sprejel sklep o vrnitvi pooblastil delavskemu svetu, ki je dne 25.7.1995 ugotovil, da spet opravlja vse funkcije upravljanja podjetja. Za tem je delavski svet dne 28.7.1995 imenoval za vršilca dolžnosti generalnega direktorja XXXXX za dobo 1 leta. Imenovanje je bilo opravljeno brez javnega razpisa, kar je v nasprotju s 54. členom Zakona o podjetjih. Vršilca dolžnosti se lahko imenuje, če je bil pred tem izveden javni razpis, izbira direktorja pa ni bila uspešna. Obenem pa imenovani XXXXX  ni bil v delovnem razmerju v podjetju, niti se po imenovanju ni zaposlil pri podjetju. Delavski svet je namreč na isti seji s podjetjem FINEKO, d.o.o. sklenil pogodbo o poslovnem sodelovanju v projektu sanacije podjetja PALOMA, p.o., oziroma pogodbo o opravljanju vodilnih in vodstvenih del. S to pogodbo sta se stranki dogovorili o načinu vodenja podjetja in o imenovanju novega poslovodstva (XXXXX v.d. generalnega direktorja, XXXXX in XXXXX pomočnika). Vsi navedeni niso bili v delovnem razmerju pri podjetju PALOMA, p.o., ampak pogodbeno vezani na družbo FINEKO, d.o.o., ki jim je izplačevala plače in druga nadomestila. PALOMA, p.o. je vse stroške v zvezi s poslovodstvom plačevala družbi FINEKO, d.o.o., le-ta pa ni prevzela nobenih obveznosti v primeru neuresničevanja sanacijskega programa podjetja. Z navedeno družbo so bile sklenjene še druge pogodbe o opravljanju raznih storitev za pravno osebo (o storitvah uvajanja kontrolinga, analiz, izdelava kalkulacij, predlogi financiranja projektov in donosnosti programov ter opravljanje izvozno-uvoznih poslov).





Kljub vsem navedenim nepravilnostim je XXXXX ostal v. direktor do 14.6.1996, nato je bil imenovan za direktorja, v tej funkciji je ostal do 7.12.1997.





Pravna oseba PALOMA, p.o. je ustanovila, oziroma soustanovila naslednje družbe:


- PALOMA West GmbH, Frankfurt, Nemčija


- PALOMA Nord Aktien Bolag, Stockholm, Švedska


- PALOMA, Italia, Milano, Italija


- HAGO GmbH, Celovec, Avstrija


- PALOMA PIS, Sladki vrh, Slovenija.





PALOMA West je bila ustanovljena leta 1988 z ustanovnim kapitalom 200.000 DEM. PALOMA, p.o. je vplačala 100.000 DEM in s tem postala 50% lastnik družbe. V letu 1993 je PALOMA, p.o. za 150.000 DEM odkupila še preostalo polovico in postala 100% lastnik družbe. Dejavnost družbe je uvoz, izvoz, posredovanje in trgovina. V letih 1993 in 1994 je bilo poslovanje družbe neuspešno, saj bi izkazala izgubo, oziroma ji je  grozil celo stečaj, v kolikor ne bi PALOMA, p.o. nakazala določena sredstva za pokritje primanjkljaja. Od leta 1995 dalje pa družba posluje z dobičkom, ki ga je namenila za povečanje osnovnega kapitala, tako da konec leta 1997 znaša osnovni kapital družbe 300.000 DEM. PALOMA, p.o. znaten del svoje zunanjetrgovinske dejavnosti izvaja preko družbe PALOMA West.


Družba PALOMA Nord je bila ustanovljena v letu 1988, višina ustanovne vloge je znašala 200.000 SEK (švedskih kron), ustanovitelji so bili štirje, delež PALOME, p.o. je bil  34%. V letu 1997 je PALOMA, p.o. (takrat že d.o.o.) odkupila delnice dveh lastnikov in postala 84% lastnik. Tudi družba PALOMA Nord uspešno posluje.


PALOMO Italia so leta 1986 ustanovili trije družbeniki, vsak je bil udeležen s tretjino v ustanovni vlogi, ki je znašala 21.000.000 Lit. V letu 1987 so družbo dokapitalizirali na 99.000.000 Lit, deleži družbenikov (tudi PALOME, p.o.) so ostali enaki. PALOMA Italia je že v letu 1993 poslovala s težavami, svoje obveznosti do PALOME, p.o. je slabo poravnavala. Družba PALOMA Italia je velik del svojega poslovanja navezala na podjetje GI GI Prima, ki je bilo tudi eden od ustanoviteljev PALOME Italia. To podjetje je v letu 1994 doživelo stečaj in večina terjatev do njega je ostala nepoplačanih. Pri tem pa ni imela odprtih terjatev do tega podjetja le PALOMA Italia, ampak tudi PALOMA, p.o. Neplačane terjatve do GI GI Prima in drugih dolžnikov so v letu 1995 povzročile likvidacijo PALOME Italia. Zaradi vsega navedenega je bil že v letu 1994 za naložbo v PALOMO Italia oblikovan popravek vrednosti, ki konec leta 1997 znaša 3.170.442 SIT.


Družba HAGO je bila ustanovljena v letu 1986. Ustanovitelji so bili trije, med njimi SOZD Slovenija papir n.sol.o., ki je zastopala več slovenskih podjetij iz papirne in grafične industrije, med njimi tudi PALOMO, p.o. Eden od ustanoviteljev je bila tudi Tovarna celuloze OBIR. V letu 1990 sta se Tovarna celuloze OBIR in HAGO Celovec združila. SOZD Slovenija papir, eden od družbenikov tudi v združenem podjetju HAGO, je bila leta 1992 ukinjena, deleži v HAGU so bili neodplačno odstopljeni slovenskim podjetjem, ki jih je zastopala. Delež PALOME, p.o. je takrat znašal 17.681.500 ATS ali 22% celotnega kapitala. PALOMA, p.o. ni veliko poslovala preko te družbe, družba HAGO pa je imela težave v poslovanju že v letu 1993. Zato je PALOMA, p.o. v letu 1994 za naložbo v to družbo oblikovala popravek vrednosti v višini 50% vrednosti naložbe. V letu 1996 je bil za družbo HAGO Celovec uveden likvidacijski postopek, zato je v letu 1996 PALOMA, p.o. oblikovala popravek vrednosti za še preostalih 50% vrednosti naložbe, kar konec leta 1997 znaša 237.240.978 SIT.


Družba PALOMA PIS je bila ustanovljena v letu 1996 za zaposlovanje invalidov. Ustanovitelja sta dva, PALOMA, d.o.o. (90%) in občina Šentilj (10%), ustanovni kapital je 1.500.000 SIT. Družba opravlja razne dejavnosti (čiščenje, kurirski posli, fotokopiranje, vrtnarska dela) in posluje z dobičkom.





Po izglasovani nezaupnici generalni direktorici v letu 1995 je nova uprava najela revizijsko hišo KPMG, da opravi revizijo poslovanja za leto 1994, hkrati pa je bil v času od 24.10.1995 do 2.4.1996 pri pravni osebi PALOMA, p.o. opravljen inšpekcijski pregled zakonitosti in pravilnosti obračunavanja in plačevanja davkov in prispevkov za obdobje od 1.1.1990 dalje. O ugotovitvah je bil izdan zapisnik št. IV 37/CE-214/2-1995 z dne 18.6.1996 (v nadaljevanju zapisnik APPNI).





Ugotovitve navedenega inšpekcijskega pregleda in ugotovitve revizijske hiše o poslovanju v letu 1994 so precej podobne. Težnja takratne vodilne ekipe je bila prikazati čimboljši poslovni rezultat, ne glede na dejansko stanje premoženja pravne osebe, oziroma njenih terjatev in obveznosti, zato so bile poslovne odločitve, ki so se odražale v poslovnih knjigah, usmerjene k temu cilju.





Za zagotovitev čim bolj resničnega prikaza premoženjskega in finančnega stanja je revizijska hiša popravila izkazovanje sredstev in obveznosti ter prilagodila vrednotenje posameznih sredstev in obveznosti ter prihodkov in odhodkov. Popravki so bili oblikovani na osnovi izsledkov revizijskih postopkov in informacij pooblaščenih delavcev pravne osebe, pri čemer revizorji poudarjajo, da se niso mogli prepričati o verodostojnosti izjav ter da je bilo delo otežkočeno zaradi odsotnosti oseb, ki so odločilno sodelovale pri izdelavi računovodskih izkazov. Na osnovi vseh popravkov je bila za leto 1994 izdelana bilanca stanja II in izkaz uspeha II. Vse navedene popravke, oziroma popravljene računovodske izkaze je pravna oseba upoštevala v knjiženjih za leto 1995.





Po prvotnem izkazu uspeha za leto 1994 je pravna oseba PALOMA, p.o. izkazala 93.938.408 SIT dobička, po novem popravljenem izkazu uspeha za leto 1994 pa je izkazana izguba v višini 1.944.122.527 SIT, saj so bili zmanjšani prihodki in povečani odhodki. V bilanci stanja so bili opravljeni bistveni popravki v sredstvih na strani opredmetenih osnovnih sredstev (zmanjšanje), zalog (zmanjšanje) in  terjatev (povečanje popravkov vrednosti terjatev), medtem ko se je na strani virov za izkazano izgubo zmanjšal kapital, nekoliko pa so se povečale obveznosti (do PALOME West). O posameznih popravkih podrobneje opisujemo v okviru obravnave posameznih postavk računovodskih izkazov.  Navedeni popravki in popravki, ki so bili opravljeni tudi še v letu 1995, da bi bilo premoženjsko stanje pravne osebe čim bolj realno izkazano so vplivali tudi na poslovni izid v letu 1995, tako da je še v tem letu pravna oseba izkazala precejšnjo izgubo v višini 2.191.098.018 SIT. V letih 1996, 1997 in 1998 je pravna oseba PALOMA, p.o. že “normalno” poslovala in dosegala celo dobiček.





Izboljšanje rezultatov je obenem posledica uresničevanja sanacijskega programa, ki je bil sprejet v letu 1995 (po izglasovani nezaupnici) - minimalne plače, reprogramirani dolgovi (konverzija kratkoročnih posojil in blagovnih kreditov v dolgoročne).





Stanje osnovnega kapitala pravne osebe v poslovnih knjigah na dan 31.12.1997 je 1.332.334.729 SIT. V letu 1996, ko je prišlo do prenosa celotnega družbenega kapitala PALOME, p.o. na Sklad RS za razvoj, je bil v sodni register vpisan osnovni kapital v višini 1.332.336.000 SIT.





V skladu s 25. c členom Zakona o privatizaciji pravnih oseb v lasti Sklada RS za razvoj in obveznostih Agencije RS za prestruktuririranje in privatizacijo se v sodni register vpiše osnovni kapital, ugotovljen z bilanco stanja za zadnje poslovno leto pred vpisom spremembe v sodni register. Sklad RS za razvoj, d.d. je kot edini družbenik PALOME, d.o.o. sprejel na seji skupščine dne 22.7.1996 sklep o pokrivanju izgube družbe PALOMA, d.o.o. iz preteklih let v višini 4.068.437.000 SIT ter o oblikovanju rezerv v višini 148.000.000 SIT, in ugotovil, da znaša osnovni kapital družbe 1.332.336.000 SIT. Podatki o izgubi in drugih sestavinah kapitala, v breme katerih je skupščina pokrivala izgubo, so bili povzeti iz prvotno sestavljenih računovodskih izkazov za leto 1995, ki so bili oddani Agenciji RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje dne 28.2.1996. Računovodski izkazi so bili kasneje popravljeni na osnovi priporočil revizorske hiše KPMG Slovenija, d.o.o., ki je prvič revidirala računovodske izkaze podjetja PALOMA, p.o. že za leto 1994.





Na seji skupščine dne 1.7.1997 je bil zaradi uskladitve s sklepom skupščine z dne 22.7.1996, ki temelji na nerevidiranih računovodskih izkazih, sprejet sklep, da se izguba družbe PALOMA, d.o.o. iz leta 1994 v višini 1.944.122.000 SIT in izguba iz leta 1995 v višini 2.191.098.000 SIT (skupaj nepokrita izguba 4.135.220.000 SIT) pokrije na naslednji način iz sestavin kapitala v bilanci stanja dne 31.12.1995 (revidirani):


- v višini 435.159.618 SIT iz dobička iz leta 1993


- v višini 1.740.617.143 SIT iz revalorizacijskega popravka kapitala


- v višini 1.643.693.784 SIT iz osnovnega kapitala.


Nepokrita ostane izguba v višini 315.750.000 SIT, iz osnovnega kapitala se izloči v rezerve 148.000.000 SIT, tako ostane osnovni kapital v višini 1.332.334.729 SIT.





Na ta način je PALOMA, d.o.o. uskladila knjigovodsko stanje kapitala na dan 1.1.1997 z vpisanim osnovnim kapitalom, registriranim na sodišču.





V revizijskem postopku pravne osebe PALOMA, d.o.o., od 1.1.1993 do 31.12.1998 v okviru preverjene dokumentacije niso bila ugotovljena zmanjšanja družbenega premoženja.








dodatek k revizijskemu poročilu:








V postopku revizije lastninskega preoblikovanja pri pravni osebi PALOMA, p.o., sta pooblaščeni delavki Agencije republike Slovenije za plačilni promet, nadziranje in informiranje, podružnica Celje, XXXXX in XXXXX, po pooblastilu direktorja Agencije republike Slovenije za plačilni promet, nadziranje in informiranje, podružnica Maribor, opravili pravni, finančni in računovodski pregled ter o ugotovitvah sestavili revizijsko poročilo št. IV-RP/110-1993 z dne 9.5.1994.





U G O T O V I T V E:








V postopku revidiranja lastninskega preoblikovanja pravne osebe PALOMA, p.o., je bilo ugotovljeno, da samo na podlagi predloženih računovodskih izkazov in knjigovodskih listin ni možno preveriti poslovanja med pravno osebo in povezanima podjetjema PALOMA Italia, S.R.L., Milano, in HAGO GmbH Celovec, v katerih ima pravna oseba dolgoročno naložbo. Zato sta bila na podlagi 31.a člena Zakona o zunanjetrgovinskem poslovanju (Ur. l. RS, št. 13/93, 66/93 in 7/94) izdana sklepa št. IV-RP/110-1993 z dne 21.4.1994, po katerih je bila pravna oseba dolžna v roku 100 dni zagotoviti revidiranje računovodskih izkazov podjetja PALOMA Italia in HAGO Celovec za leto 1992, oziroma priskrbeti slovenski prevod že obstoječih revizijskih poročil. Revidiranje je moralo biti opravljeno v skladu z mednarodnimi smernicami za revidiranje, upoštevajoč mednarodne računovodske standarde.





Glede na določbo iz 5. odstavka citiranega 31.a člena je pravna oseba dne 5.12.1996 dala vlogo na Agencijo za revidiranje za pridobitev soglasja k izbiri revizorja letnih računovodskih izkazov za leto 1992 pri podjetju v tujini PALOMA ITALIA, priložila je tudi pogodbo z revizorjem. Dne 10.1.1997 je pooblaščena revizorka lastninskega preoblikovanja Vera Šegula po pooblastilu direktorice Agencije za revidiranje št. 400-39/96 (IV-RP/110-1993/31)-1/10-3 z dne 30.12.1996  pravni osebi posredovala soglasje za izbranega revizorja. Dne 15.1.1997 je pravna oseba poslala Revizijsko poročilo o bilanci družbe PALOMA ITALIA S.R.L. na dan 31.12.1992.





Za družbo HAGO Celovec je pravna oseba PALOMA, p.o. dala vlogo za pridobitev soglasja k izbiri revizorja letnih računovodskih izkazov za leto 1992 dne 10.2.1997, priložila je tudi pogodbo z revizorjem. Soglasje je bilo posredovano dne 17.2.1997. Dne 22.5.1997 je pravna oseba PALOMA, p.o. Agenciji RS za revidiranje lastninskega preoblikovanja poslala prvi del prevedenega revizijskega poročila podjetja v tujini, dne 6.6.1997 pa preostali prevod revizijskega poročila..





Izbrani revizor, ki je opravil revizijo podjetja v tujini PALOMA ITALIA, je Maria Marc, Dottore Commerciam Revisore Uff. Dei Conti, Trieste. Za HAGO Celovec je revizijo opravila revizijska hiša Villacher Treuhand Buchprufungs und Steuerberatungs GmbH, VILLACH (zastopnik Peter Verdino). Iz poslanih revizijskih poročil je razvidno, da je revizija podjetij PALOMA ITALIA S.R.L., in HAGO GmbH Celovec, opravljena po navodilih iz “pisma revizorju podjetja v tujini” ter da so upoštevane posebne zahteve revizijskega organa za lastninsko preoblikovanje glede vsebine in oblike revizijskega poročila.

















PALOMA ITALIA, S.R.L., MILANO








V nadaljevanju navajamo ugotovitve iz poslanega revizijskega poročila za PALOMA ITALIA in jih primerjamo z ugotovitvami iz revizijskega poročila Agencije RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje (v nadaljevanju APPNI), ki so bile povzete po poslovnih knjigah pravne osebe PALOMA, p.o., in se nanašajo na povezano podjetje v tujini.         





Navedbe o lastništvu in lastniških deležih so v revizijskem poročilu tujega revizorja istovetne z ugotovitvami v revizijskem poročilu APPNI. Ustanovni kapital PALOME ITALIA je 21.000.000 LIT. Prvotno sta bila evidentirana dva lastnika: GI-GI Prima S.R.L. Milano in Centroprodukt Milano, vsak z deležem 10.500.000 LIT, ki jima je PALOMA, p.o., nakazala vsakemu 3.500.000 LIT, tako so postali lastniki trije, vsak z deležem 7.000.000 SIT ali 33,33%. V letu 1987 so ustanovitelji podjetje dokapitalizirali, vsak z 26.000.000 LIT. Dne 31.12.1992 je stanje ustanovitvenega kapitala podjetja 99.000.000 LIT, vsak ustanovitelj je vplačal 33.000.000 LIT, deleži so nespremenjeni v višini 33,33%. Tudi v poslovnih knjigah PALOME, p.o., je dne 31.12.1992 vložek v PALOMA ITALIA izkazan v znesku 33.000.000. LIT, ali po takratnem srednjem tečaju za LIT 2.208.756 SIT. Vsak lastnik ima glasovalno pravico glede na delež.


Družbo PALOMA ITALIA vodi tričlanski upravni odbor, v katerem ima vsak družbenik svojega predstavnika.


Sodelovanje PALOME, p.o., in PALOME ITALIA temelji na dolgoročni pogodbi. Po mnenju tujega revizorja sta za poslovno povezavo pomembna dva člena te pogodbe, in sicer: 2. člen - prodajalec PALOMA, p.o., daje PALOMI ITALIA ekskluzivno pravico prodaje celuloznih proizvodov z zaščitno znamko “PALOMA” v naslednjih pokrajinah italijanskega tržišča Valle d”Aosta, Liguria, Toscana, Campania, Emilia Romagna, Puglia, Basilicata, Molise, Sicilia, Piemonte, Calabria, Marche in Umbria ter 3. člen - na osnovi te pogodbe bodo sklenjene letne pogodbe, v katerih se določi količina, dinamika dobav in cene za tekoče leto. Za ostale italijanske pokrajine je Paloma Italia ekskluzivni uvoznik. Iz tega izhaja, da je PALOMA ITALIA edini uvoznik za italijansko ozemlje ter da je PALOMA, p.o., glavni dobavitelj, saj je izdobavila 95% vseh dobav PALOMI ITALIA, in sicer 50% direktno iz tovarne v Sladkem vrhu, 50% pa preko HAGO G.m.b.H. Celovec. Tudi iz ugotovitev revizijskega poročila APPNI je razbrati, da je PALOMA, p.o., v Italijo prodajala preko HAGO Celovec, kar naj bi izvoz dražilo zaradi posredniških provizij, ki pa v poslovnih knjigah niso izkazane.


Za distribucijo uvoženega blaga je bila PALOMA ITALIA pogodbeno vezana na podjetji Maxicarta S.R.L. Gorica za prodajo v pokrajini Friuli Venezia Giulia in GI-GI Prima S.R.L. Milano za prodajo v Lombardiji in za oskrbo vseh velikih verig (UPIM, STANDA...) na ozemlju Italije. Preko podjetja GI-GI Prima je PALOMA ITALIA ustvarila 60% svoje prodaje, medtem ko s tretjim lastnikom Centroprodukt ni imela poslovnih povezav. V PALOMO, p.o. je PALOMA ITALIA izvozila za 5% svoje realizacije.   


Na dan 31.12.1992 so znašale obveznosti PALOME ITALIA do PALOME, p.o., 1.573.859.682 LIT, terjatve do GI-GI Prima pa 1.055.142.589 LIT. Po ugotovitvah iz revizijskega poročila APPNI je na isti dan PALOMA, p.o., od PALOME ITALIA terjala znesek 1.638.539.909 LIT (109.670.752 SIT). Terjatve do GI-GI Prima pa so znašale 1.051.275.682 LIT (70.363.983 SIT), kar pomeni 35,47% celoletne prodaje temu podjetju. Po ugotovitvi tujega revizorja, pridobljeni od IFITALIA, ki preverja dolžnike, je razvidno, da je bilo podjetje GI-GI Prima slab plačnik, saj je zamujalo pri vseh plačilih. Po ugotovitvah revizijskega poročila APPNI so neplačane terjatve PALOME, p.o., do kupcev v Italiji na dan 31.12.1993 znašale že 3.090.517.903 LIT (118.145.596 SIT), in sicer: 


Tovarna papirja Sladki vrh


- GI-GI Prima Milano      1.734.928.803 LIT - 134.024.984 SIT


- Maxicarta Gorica          431.161.600 LIT -  33.307.664 SIT


- PALOMA Italia Milano      320.944.036 LIT -  24.793.248 SIT


Tovarna lepenke Ceršak      27.869.000 LIT -   2.152.908 SIT


Tovarna lepenke Prevalje    575.614.464 LIT -  44.466.792 SIT.


Iz izkaza premoženja PALOME ITALIA na dan 31.12.1992 je razvidno, da znaša zakonska rezerva 7.274.294 LIT in izredna rezerva 138.206.470 LIT. Doseženi dobiček ni bil nikoli razdeljen, temveč prenešen na zakonsko in izredno rezervo. V letu 1992 je bila dosežena izguba v višini 7.421.854 LIT, ki je po mnenju tujega revizorja zanemarljive velikosti in je bila pokrita iz rezerv. 


Po navedbi tujega revizorja je bilo v letu 1992 odpisanih 8.140.780 LIT terjatev zaradi neizterljivosti kupcev (stečaji podjetij), ki pa niso poimensko navedeni. Odpis je bil pokrit iz takoimenovanega sklada za rizične terjatve.


Tuji revizor še navaja, da PALOMA ITALIA nima v nobenem podjetju delnic, oziroma deležev, obenem meni, da naj bi bila glede na razpoložljive podatke s povezanimi podjetji v enakopravnem položaju. Iz bilančnih podatkov tudi niso razvidne specifične težave podjetja, zato je tuji revizor mnenja, da podjetje PALOMA ITALIA izpolnjuje predpostavko o delujočem podjetju.


Iz kasneje pridobljenih podatkov (Zapisnik Agencije RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje št. IV 37/CE-214/2-1995 z dne 18.6.1996) je bilo ugotovljeno, da je PALOMA ITALIA od maja 1995 v likvidacijskem postopku. Dne 25.7.1994 je bil uveden stečaj nad podjetjem GI-GI Prima Italia, ki je bilo delni lastnik PALOME ITALIA in hkrati njen velik dolžnik ter obenem dolžnik PALOME, p.o. (v stečajnem postopku prijavljena terjatev PALOME ITALIA 4,2 milijarde LIT, priznana 3,0 milijarde LIT). Na dan 31.12.1995 je PALOMA, p.o. izkazala 365.811.258 SIT terjatev do PALOMA ITALIA, enak znesek je bil knjižen tudi na popravkih vrednosti terjatev. PALOMA, p.o. v takratnem inšpekcijskem postopku ni predložila dokazil o vloženih tožbah za izterjavo terjatev do PALOME ITALIA in do njenih končnih kupcev.    





Iz navedenih podatkov izhaja, da je v poslovnih knjigah PALOME, p.o., vložek v PALOMO Italia pravilno izkazan. Terjatve iz poslovnih razmerij PALOME, p.o., s povezanimi podjetji v Italiji so naraščale, vendar jih pravna oseba kljub neplačevanju ni odpisala in jih še v letu 1993 izkazuje v poslovnih knjigah. Revizijski organ iz poslovnih povezav PALOME, p.o. s PALOMO ITALIA ni ugotovil oškodovanja družbenega premoženja po določilih 48. in 48.a člena Zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij.











HAGO GmbH CELOVEC








V nadaljevanju navajamo ugotovitve iz poslanega revizijskega poročila za HAGO GmbH Celovec (v nadaljevanju HAGO) in jih primerjamo z ugotovitvami iz revizijskega poročila Agencije RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje (v nadaljevanju APPNI), ki so bile povzete po poslovnih knjigah pravne osebe PALOMA, p.o., in se nanašajo na povezano podjetje v tujini.         





Družba HAGO je bila ustanovljena dne 11.7.1986 kot družba z omejeno odgovornostjo s sedežem v Celovcu. Dejavnost družbe v letih poročanja je zajemala trgovino s polizdelki ali končnimi proizvodi s področja celulozne, papirne in grafične industrije, trgovino s stroji in napravami, dajanje v najem strojev in naprav (lizing) in udeležbo v podjetjih z enako ali podobno dejavnostjo. Družba je trenutno v likvidaciji, družbeniki so sklenili ukinitev in likvidacijo družbe z 9.12.1996.  


Družba HAGO je imela po statutu naslednje organe: poslovodjo, nadzorni svet in generalno skupščino. Za sklepčnost generalne skupščine je bilo  potrebno, da je prisotnega in zastopanega najmanj 75% osnovnega kapitala. Pravica glasovanja na generalni skupščini se določa po deležu v osnovnem kapitalu. Vsakih 100 ATS osnovne vloge daje na skupščini en glas.


Navedbe o lastništvu in lastniških deležih so v revizijskem poročilu tujega revizorja istovetne z ugotovitvami v revizijskem poročilu APPNI. Ob ustanovitvi družbe so ustanovitveni kapital v znesku 8.000.000 ATS (v gotovini) vplačali: 


- SOZD Slovenija Papir n.sol.o., Ljubljana v znesku 3.826.000 ATS


- Zellstoffabrik (Tovarna celuloze) OBIR GmbH v znesku 4.094.000 ATS


- Drau Druck und Verlagsgesellschaft mbH Celovec v znesku 80.000 ATS.


V letu 1987 je sledila dokapitalizacija, po kateri je bil delež SOZD Slovenija Papir 9.826.000 ATS (57,5%), OBIR GmbH 7.094.000 ATS (41,5%) in Drau Druck 171.000 ATS (1%). 


Dne 5.9.1990 sta se družbi HAGO in Tovarna celuloze OBIR GmbH spojili, pri tem se je osnovni kapital povečal na 79.009.000 ATS, v katerem je SOZD Slovenija Papir udeležena z zneskom 77.986.000 ATS (98,7%), Drau Druck z 171.000 ATS (0,2%) in BABEG Karntner Betriebsansiedlungs z 852.000 ATS (1,1%). SOZD Slovenija papir je imela svojo naložbo tudi v Tovarni celuloze OBIR, ki je bila pri združitvi povečana s faktorjem 1,42 (opisano v nadaljevanju). SOZD Slovenija Papir je kot lastnica naložbe v družbo HAGO zastopala več slovenskih podjetij, ki so se ukvarjala s papirno in grafično industrijo, in sicer RADEČE Papir p.o., PALOMA Sladkogorska tovarna papirja, p.o., Papirnica KOLIČEVO, p.o., Papirnica VEVČE, d.o.o., VIDEM, d.o.o., KRŠKO, MK Tiskarna, p.o., Tiskarna Ljudske pravice, p.o., Gorenjski tisk, p.o., Kranj, Etiketa, p.o., ŽIRI, Kuverta, p.o., Ljubljana, Mariborski tisk, p.o., TIKA, p.o., Trbovlje, DELO-Tiskarna, d.o.o., KTL Navita embalaža, d.o.o., KTL Potiskana embalaža, p.o., VALKARTON, p.o. Logatec, Lepenka Tržič, d.d., KTL Papirna konfekcija, d.o.o., KTL Kartonaža, p.o., RAKEK, Grafika, p.o., Ilirska Bistrica.


V letu 1992 je bila SOZD Slovenija Papir ukinjena, deleži v HAGO so bili neodplačno odstopljeni podjetjem, ki jih je le-ta zastopala. Tako so zgoraj navedena podjetja dejansko postala družbeniki v HAGO Celovec.  


Pravna oseba PALOMA, p.o. je že v letu 1979 preko SOZD Slovenija Papir vložila svoj delež v družbo Tovarna celuloze OBIR, in sicer 25% od zneska 7.000.000 ATS, ki je predstavljal skupno vlogo SOZD Slovenija Papir, medtem ko je drugi ustanovitelj Donaufinanz GmbH Dunaj vložil 3.000.000 ATS. V letu 1983 je SOZD Slovenija Papir v imenu vseh članic (takrat so bile 4) odkupila delež drugega partnerja. Nato je še v istem letu odprodala 6% ali 600.000 ATS podjetju BABEG Avstrija za ceno 1 ATS, z dogovorom da ga lahko odkupi nazaj po isti ceni. Dne 28.12.1984 je SOZD Slovenija Papir povečala svoj delež za 27.000.000 ATS, v letu 1986 za 4.000.000 ATS in nato v letu 1987 še za 7.000.000 ATS s tem, da sta se priključila v SOZD še dva nova družabnika (KTL in Djuro Salaj). Hkrati se je del dobička iz leta 1986 (600.000 ATS), ustvarjenega v Tovarni celuloze OBIR uporabil za povečanje kapitala. Po vseh omenjenih transakcijah je znašal kapital v Tovarni celuloze OBIR 48.600.000 ATS, od tega je bila vloga SOZD Slovenija Papir 48.000.000 ATS (98,76%) in v njej delež PALOME, p.o. 11.250.000 ATS (23,15%).


Pri ustanovitvi družbe HAGO je PALOMA, p.o. tudi sodelovala preko SOZD Slovenija Papir. Po dokapitalizaciji, ko je kapital HAGO znašal 17.091.000 ATS, vložek SOZD Slovenija Papir pa 9.826.000 ATS, je bil delež Paloma, p.o. 1.706.500 ATS.  


Ob spojitvi Tovarne celuloze OBIR in HAGO v letu 1990 se je premoženje obeh družb ocenilo (po metodi neto substančne vrednosti premoženja brez upoštevanja dinamičnega elementa vrednosti), stanje je bilo naslednje:


Družba                nominalna vrednost v ATS       ocenjena vrednost v ATS


---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Tovarna celuloze OBIR           102.208.000               48.600.000


HAGO Celovec                   25.297.000               17.091.000


Primerjava ocenjene in nominalne vrednosti premoženja daje pri Tovarni celuloze OBIR faktor 210,304, pri HAGO pa 148,010. Količnik teh dveh faktorjev je 1,42 in so ga uporabili pri spajanju premoženja obeh družb, na ta način, da je 1 ATS v osnovnem kapitalu Tovarne celuloza OBIR po spojitvi nominalno 1,42 ATS v osnovnem kapitalu HAGA. Tako je bil kapital “OBIRJA”, ki se je združil s “HAGOVIM” izračunan iz nominalne vrednosti v znesku 48.600.000 ATS, pomnožene z 1,42, kar znese 69.012.000 ATS. Od te vrednosti je bil odštet vložek Tovarne celuloze OBIR v HAGO v znesku 7.094.000 ATS in kapital HAGO je bil po spojitvi povečan za 61.918.000 ATS na skupni znesek 79.009.000 ATS. Delež PALOMA, p.o. je po spojitvi znašal 17.681.500 ATS, enak znesek izkazuje pravna oseba v svojih poslovnih knjigah kot dolgoročno finančno naložbo na dan 31.12.1992.


Pri tem velja omeniti, da je bila nova vrednost družbe HAGO po spojitvi seštevek različno določenih vrednosti, ker se pri spojitvi za obe podjetji niso upoštevali enaki kriteriji. Za bolj konkretne ugotovitve, bi bilo potrebno preveriti cenilne zapisnike obeh podjetij, ki pa niso bili predloženi. Znano je, da je Tovarna celuloze OBIR v letu pred spojitvijo poslovala s precejšnjim dobičkom v znesku 53.592.173 ATS, ki ga je v izogib davčnim obveznostim izkazala med rezervami. Obstaja verjetnost, da je ta neknjiženi dobiček vplival na določanje vrednosti kapitala pri vstopanju v spojitev s HAGO. Iz bilance stanja družbe HAGO je razvidno, da so se v letu 1990 znatno povečale neobdavčene rezerve iz 7.775.000 ATS na 60.449.000 ATS, ki so sicer posledica spojitve obeh družb, nastale pa so iz naslova “ovrednotenih rezerv iz davčnih posebnih odpisov k postavkam gibljivih sredstev iz popravka vrednosti k terjatvam”.    


Poslovanje družbe HAGO se je razvilo iz trgovske dejavnosti, ki sta jo v letih 1979 do 1986 zasnovali že Tovarna celuloze OBIR in slovenska papirna industrija. Podlaga trgovskih poslov sta bila kooperacijska sporazuma z dne 5.6.1982 in 3.7.1985. Družba HAGO je bila ustanovljena z namenom razvoja te trgovske dejavnosti v mednarodno trgovsko hišo. Trgovska dejavnost je bila usmerjena na nabavni trg slovenske papirne industrije ter na prodajo proizvodov slovenske papirne industrije in Tovarne celuloze OBIR. Trgovalo se je s celulozo, papirjem, grafičnimi izdelki, repromaterialom, kemičnimi izdelki, stroji in strojnimi napravami, z lesom. S pogodbo z dne 23.2.1987 je bila HAGO imenovana za generalnega zastopnika Tovarne celuloze OBIR in je vstopila v prej omenjene kooperacijske pogodbe. 


Za razširitev prodajne mreže so bile ustanovljene hčerinske družbe in podružnice: HAGO Frankfurt, HAGO Milano, HAGO Budapest in HAGO Ljubljana.


Razen s trgovino se je družba ukvarjala tudi z lizing posli, pogodbeni partnerji so bili predvsem družbeniki. Pogodbe so bile sklenjene v obliki t.i. polnoamortizacijskih pogodb, refinanciranje je potekalo preko posebnih kreditov avstrijskih bank, izjemoma iz lastnih sredstev.


Družba je v letu 1990 vložila “tihi” delež v Tiskarno Ljudska Pravica, p.o. v Ljubljani, v letu 1991 pa je ustanovila dve podjetji Inprinta v Frankfurtu z namenom pridobitve deleža v kapitalu Mladinske Knjige Tiskarne, d.o.o., Ljubljana.


Po podatkih za obdobje od 1989 do 1995 je razvidno, da je družba največ prihodkov dosegala pri prometu papirnih in grafičnih proizvodov, hkrati pa podatki kažejo, da so se prihodki večali do leta 1990, nato pa so se začeli zmanjševati in so v letu 1993 dosegli manj kot četrtino zneska, ki so ga izkazali v letu 1990. V letih 1994 in 1995 pa so zneski prihodkov “simbolični”, kar kaže na krizo v poslovanju.


Poslovni odnosi med družbo HAGO in PALOMO, p.o. so potekali na osnovi kooperacijske pogodbe, po kateri je HAGO oskrbovala PALOMO, p.o. z repromaterialom, stroji, nadomestnimi deli in starim papirjem, le-ta pa je izdelke, predvsem higienske papirje, dobavljala družbi HAGO za nadaljnjo prodajo na domačih in tujih tržiščih. Na podlagi kooperacijske pogodbe naj bi se obseg dobav in protidobav v koledarskem letu izravnal. 


Poleg tega kontokorentnega posla so se v obe smeri odvijali tudi drugi trgovski posli po vsakokratnem dogovoru. Nabavni in prodajni trgi so bili že zagotovljeni s strani PALOME, p.o., tako je HAGO vstopala že v obstoječe in od PALOME, p.o. določene poslovne odnose (znane stranke). Kalkulacija cen je bila takšna, da je HAGO po odbitku neposrednih stroškov (nakupna cena za blago, transportni stroški, posebni stroški financiranja, tuji zastopniki, itd.), dosegla skromno trgovsko maržo, ki je le ob spoštovanju pogodb dopuščala pokritje stroškov in nizek zaslužek, ob motnjah izpolnjevanja obveznosti (zamuda ali izpad plačila) pa je vodila v izgubo za HAGO.


Za leto 1992 je izkazan naslednji promet med družbo HAGO in pravno osebo PALOMA, p.o.:


- družba HAGO je dobavila PALOMI, p.o. za 69.904.000 ATS, od nje pa prejela za


 73.928.000 ATS, v tem ni vštet promet s hčerinskimi družbami PALOME, p.o.


Največji promet med družbama se je odvijal v letu 1991, po letu 1992 pa je promet tekel le v smeri od PALOME, p.o. do HAGO Celovec.


Med družbo HAGO in PALOMO, p.o. ni bilo lizing poslov.





Podatki iz revizijskega poročila za HAGO o terjatvah in obveznostih do PALOME, p.o. se razlikujejo od podatkov, ki jih PALOMA, p.o. izkazuje v svojih poslovnih knjigah. Navajamo primerjalno preglednico za terjatve in obveznosti PALOME, p.o.:





                                                                 v ATS


Obveznosti�
31.12.90�
31.12.91�
31.12.92�
31.12.93�
�
- po podatkih PALOME, p.o. �
3.376.909               �
6.644.347  �
13.318         �
11.564             �
�
- po podatkih HAGO Celovec�
2.430.000�
6.883.000�
    -�
197�
�



                                                                   v ATS


Terjatve�
31.12.90�
31.12.91�
31.12.92�
31.12.93�
�
- po podatkih PALOME, p.o.�
37.522.492�
35.281.983�
27.622.983�
16.010.841�
�
- po podatkih HAGO Celovec�
42.563.000�
39.764.000�
32.027.000�
18.368.000


�
�



Natančnejši podatki, ki bi podrobneje pojasnjevali izkazano razliko v terjatvah in obveznostih, niso razvidni niti v revizijskem poročilu APPNI niti v poročilu tujega revizorja.


Ugotovitev o medsebojnem poslovanju med PALOMO, p.o. in HAGO, ki so opisane v revizijskem poročilu o lastninskem preoblikovanju do 31.12.1992 - obračun in plačilo zamudnih obresti za leti 1991 in 1992 v znesku 1.924.215 ATS, popusti iz naslova provizij, stroškov financiranja in cassaskontov, posredna prodaja v Italijo PALOMI ITALIA preko HAGO Celovec in s tem povezane provizije ter izdaja fiktivnih računov za zapiranje kontokorentnega računa, ni bilo možno preveriti iz podatkov revizijskega poročila podjetja v tujini.





V nadaljevanju navajamo še druge ugotovitve iz revizijskega poročila za HAGO, ki se sicer neposredno ne nanašajo na pravno osebo PALOMA, p.o., so pa pomembne za celovit prikaz poslovanja družbe HAGO.


Zaradi določila, da je za sklepe skupščine družbe HAGO potrebna 75% večina, nobeden od družbenikov ni imel dominantne pozicije, oziroma ni mogel samostojno uveljavljati svojih interesov. Celotna poslovna dejavnost družbe je bila usmerjena od družbenikov. Pri vzpostavljanju poslovnih odnosov med družbeniki, še posebej pri določanju cen, so odločali sami družbeniki, družba HAGO ni imela nobene samostojnosti, oz. autonomnosti pri teh odločitvah. Tudi pri odločanju v kasneje ustanovljenih hčerinskih družbah, HAGO ni imela bistvenega vpliva, večidel so odločali poslovodni organi teh družb.


Za ustanovljene hčerinske družbe pa velja omeniti naslednje: 


- HAGO Frankfurt: v 100% lasti HAGO Celovec, ustanovljena z 250.000 DEM, leta 1995 stečaj družbe;


- HAGO Milano: v 51% lasti HAGO Celovec, ustanovljena z 99.000.000 Lit, leta 1995 stečaj družbe;


- Inprinta Verwaltungs GmbH Frankfurt in Inprinta Gmbh & Co. Erste Beteiligung KG Frankfurt - namen ustanovitve je bil prevzem deleža v podjetju v ustanavljanju MK Tiskarna, d.o.o., Ljubljana, s tem da bi pridobili še druge vlagatelje v ZRN. Načrtovani posli se niso uresničili, zato je manjkajoči kapital priskrbela HAGO Celovec s posojilom, pokrivala pa je tudi tekoče stroške teh dveh podjetij. Za obe družbi je bil v letu 1995 uveden stečaj, družba HAGO Celovec pa je kot ustanoviteljica morala pokriti njune terjatve, posojila, obresti in odpisati svojo nedonosno naložbo. Tako je celotni posel ustanovitve teh dveh družb in njuno poslovanje za družbo HAGO Celovec pomenil izgubo v znesku 26.230.000 ATS.   


- Tiskarna Ljudska Pravica, p.o. Ljubljana: ustanovni delež HAGO Celovec 3.560.341 DEM (tihi družbenik). Naložba je bila razdeljena na 10 polletnih obrokov, ki so bili zavarovani pri Ljubljanski banki. Iz nezavarovanega dela je ostala terjatev v znesku 1.733.084 ATS, ki je glede na gospodarski položaj dolžnika, predvidoma neizterljiva.   


Po podatkih vzetih iz letnih poročil za obdobje od 1989 do 1995 in prilagojenih slovenskim izkazom uspeha in stanja, je razvidno naslednje:


poslovni prihodki v letu 1992 so znašali 1.303.033.161 ATS, v letu 1995 pa le še 32.938.239 ATS. Poslovni odhodki v letu 1992 so izkazani v višini 1.325.528.826 ATS, v letu 1995 pa v višini 84.935.761 ATS. 


rezultat osnovne dejavnosti je izguba, ki v letu 1992 znaša 22.495.665 ATS, v letu 1995 pa že 51.997.522 ATS. Z upoštevanjem dejavnosti v celoti (prihodki in odhodki financiranja ter izredni prihodki in odhodki) je izguba v letu 1992 izkazana v višini 21.957.436 ATS, v letu 1995 pa v višini 74.490.437 ATS.


kapital družbe je zaradi visoke izgube v letu 1992 znašal 57.051.564 ATS, v letu 1995 pa le še 4.518.563 ATS, čeprav je osnovni kapital izkazan v znesku 79.009.000 ATS.


družba HAGO je v letih 1990 in 1991 izkazala dobiček, in sicer 103.131 ATS v letu 1990 in 145.509 ATS v letu 1991. Dobiček iz leta 1990 je bil očitno razporejen, saj iz podatkov ni razvidno, da bi bil prenesen v naslednje leto, njegova razporeditev, oziroma poraba iz podatkov revizijskega poročila tujega podjetja pa tudi ni razvidna. Po podatkih iz PALOMA, p.o., navedenih v revizijskem poročilu lastninskega preoblikovanja do 31.12.1992, je bil iz dobička odveden davek v višini 25.780 ATS, 33.145 ATS pa je bilo izplačano družbeniku BABEG (po odstopni pogodbi). PALOMI, p.o. naj bi pripadalo 440 ATS dobička (znesek se ne ujema s kapitalskim deležem), ki bi ga naj pobotali z obveznostmi do HAGO Celovec. Dobiček leta 1991 je bil delno prenesen v naslednje leto (97.000 ATS) in je bil skupaj z rezervami porabljen za delno pokritje tekoče izgube leta 1992. Izkazana izguba iz leta 1992 je bila v letu 1993 v celoti pokrita iz neobdavčenih rezerv. Iz istega vira (rezerv) se je pokrivala tudi izguba v letih 1994 in 1995, vendar ne v celoti, saj so bile oblikovane rezerve prenizke za vedno večjo izgubo.    


bistveni vpliv na izgubo iz poslovanja so imeli odpisi terjatev, odpisi posojil in obresti ter odpisi nedonosnih finančnih naložb (deleži v hčerinskih podjetjih). Iz poslovne povezave s podjetjem VIDEM Krško, za katerega je bil leta 1993 uveden stečaj, je družba izkazala 60.034.000 ATS izgube zaradi odpisa terjatev, medtem ko izguba iz kapitalske povezave še ni upoštevana. Iz poslovne povezave s podjetjem Goričane Medvode izhaja zaradi odpisov terjatev (prisilna poravnava) izguba v znesku 17.775.000 ATS. Kot je bilo že navedeno, izhaja iz poslovne povezave s hčerinskima družbama Inprinta v povezavi z Mladinsko Knjigo Tiskarno, p.o., izguba v znesku 26.230.000 ATS. Prav tako je nastala izguba v povezavi s HAGO Frankfurt in HAGO Milano, za kateri je bil uveden stečaj, tako iz naslova izgubljene naložbe kot drugih odpisov terjatev in posojil. Med odpisi terjatev zasledimo v letu 1992 tudi odpisano terjatev do PALOMA ITALIA v znesku 936.000 ATS (vzrok za odpis ni naveden), medtem ko do pravne osebe PALOMA, p.o. ni bilo odpisanih terjatev.


vse navedene poslovne povezave niso povzročile le izgubo, vezale so tudi velika likvidna sredstva, zato je družba postajala vedno bolj insolventna. Od leta 1993 dalje je začela znatno upadati tudi prodaja, medtem ko so stroški še vedno nastajali, kar je povzročalo probleme in izgubo v tekočem poslovanju. Rezultat vsega navedenega je bila odločitev skupščine, da gre družba v likvidacijo (9.12.1996).


po zaključnem računu za leto 1995 je bilo ugotovljeno, da bo družba še dalje poslovala, vendar v omejenem obsegu, ni pa bilo pričakovati likvidacije, še posebej potem, ko se je uredil pravni problem terjatev do VIDEM Krško. Terjatve do tega podjetja so bile namreč za ceno 49,5 mio ATS prodane ICEC Ljubljana in ponovno je bila vzpostavljena likvidnost družbe. Kljub upoštevanju osnovnega principa opreznosti pa so poslovne aktivnosti tako zastale, da je sledila odločitev o likvidaciji.     





Glede na vsa navedena dejstva in na podatke, ki so razvidni iz revizijskega poročila tujega revizorja, revizijski organ pri poslovni povezavi med PALOMO, p.o. in HAGO Celovec ni ugotovil zmanjšanja premoženja po določilih 48. in 48.a člena Zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij.


