SCT INDUSTRIJA APNA KRESNICE d.d.

Kresnice 14, Kresnice

Družba z omejeno odgovornostjo SCT, Industrija apna Kresnice d.o.o., Kresnice je bila ustanovljena s sklepom delavskega sveta SCT p.o. Ljubljana z dne 21.12.1990. Edini ustanovitelj je bilo podjetje SCT p.o. Ljubljana z ustanovitvenim kapitalom 100.000 SIT. Družba je vpisana v sodni register pri Temeljnem sodišču v Ljubljani s sklepom srg 51/91 dne 4.2.1991. 

(
Družba se je v postopku lastninskega preoblikovanja pravne osebe SCT p.o., Ljubljana izločila ter se samostojno lastninsko preoblikovala. Lastninsko preoblikovanje je vpisano v sodni register s sklepom sodišča srg 98/02107 z dne 7.5.1998 pri Okrožnem sodišču v Ljubljani. Prvi prevzemniki privatiziranih delnic so:


Št. delnic
v %

Slovenski odškodninski sklad
8.182

10,00


Kapitalski sklad
13.579

16,60


Slovenska razvojna družba
22.082

26,99


Udeleženci interne razdelitve
15.458

18,89


Udeleženci notranjega odkupa
22.519

27,52


SKUPAJ
81.820

100,00


(
Pri pravni osebi SCT IAK d.o.o. je Agencija RS za plačilni promet, nadziranje in informiranje, Podružnica Ljubljana, opravila revizijo lastninskega preoblikovanja ter ugotovila oškodovanje družbenega premoženja po 48.a členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij iz naslova vkalkuliranih jubilejnih nagrad za leto 1993, zaradi neutemeljenega odpisa terjatev do kupcev ter iz naslova vkalkuliranih stroškov premalo izplačanih plač glede na določila kolektivne pogodbe za leto 1992. Oškodovanja družbenega premoženja po 48.a členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij je pravna oseba odpravila z nalogom za knjiženje št. 1 z dne 2.2.1996. Oškodovanja družbenega premoženja po 48.a členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij so bila upoštevana v otvoritveni bilanci stanja na dan 1.1.1993 in programu lastninskega preoblikovanja pravne osebe.

(
Pri pregledu dokumentacije je bilo ugotovljeno, da je pravna oseba vpisana v sodni register kot lastnik deleža v družbi Geoplin d.o.o., Ljubljana v višini 95.869.751 SIT. Naložbo v Geoplin d.o.o. pravna oseba v svojih poslovnih knjigah ni izkazovala v ustanovitveni bilanci stanja na dan 1.1.1991 in tudi ne v otvoritveni bilanci stanja na dan 1.1.1993 za potrebe lastninjenja. Naložbo izkazuje družba SCT d.d., Ljubljana, kljub temu, da je v sodnem registru kot lastnik vpisana družba SCT Industrija apna Kresnice. Po besedah direktorja za ekonomsko področje v podjetju SCT d.d., Ljubljana, je kot družbenik družbe Geoplin vpisana družba SCT Industrija apna Kresnice, ker je bila le-ta največji porabnik zemeljskega plina in je celotni sistem SCT-ja na ta način prišel do ugodnejših cen pri nakupu zemeljskega plina.

(
Pri pregledu terjatev do kupcev v državi je bilo ugotovljeno, da je pravna oseba v letu 1997 podjetju SAM d.o.o., trgovina z gradbenim materialom, Pod hribom 2, Prelog, dajala količinske rabate za doseženo količino prodanih proizvodov v preteklih letih ter neobračunane cassasconte za pretekla leta. Tekom revizijskega postopka pravna oseba ni pojasnila ali so priznani količinski rabati za preteklo leto temeljili na podlagi sklenjenih pogodb ali kakršnihkoli predhodnih dogovorih. Prav tako ni pojasnila, zakaj so bili dani cassasconti za leto 1993 in 1994. Zaradi neupravičeno danih količinskih rabatov oziroma popustov, brez vnaprej sklenjenih dogovorov, je prišlo do zmanjšanja premoženja po 6. alineji drugega odstavka 48. člena zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij v višini 5.682.681 SIT.
Dne 30.4.1997 je bila podjetju SAM d.o.o. izdana faktura za dobavo hidriranega apna po ceni 420 SIT za vrečo ter priznan 15% rabat - skupaj 637.245 SIT. Dne 31.5.1997 je bil za omenjeno fakturo izdan dobropis, s katerim je pravna oseba omenjeno terjatev stornirala zaradi »napačne cene«. Pravna oseba tekom revizijskega postopka ni pojasnila, zakaj je bila cena napačna, saj je pravna oseba v tistem obdobju prodajala hidrirano apno po cenah, ki so se gibale med 280 in 420 SIT oziroma tudi ni pojasnila, ali je bila namesto omenjene fakture izdana druga faktura. Zaradi neutemeljenega odpisa terjatve je prišlo do zmanjšanja premoženja družbe po 7. točki 48.a. člena zakona o lastninskem preoblikovanju podjetja v višini 637.245 SIT (točka II.5.2.).
(
Pravna oseba je na dan 31.12.1993 stornirala terjatve do kupca SCT Industrija betonskih konstrukcij, Ljubljana v višini 21.460.000 SIT ter istočasno stornirala prihodke od prodaje. Pravna oseba tekom revizijskega postopka ni pojasnila, zakaj je bila omenjena terjatev stornirana, zaradi česar je prišlo do zmanjšanja premoženja po 7. točki 48.a. člena zakona o lastninskem preoblikovanju podjetja v višini 21.460.000 SIT (točka II.5.3.).
(
Med podjetji sistema SCT je bil do leta 1996 vzpostavljen sistem kontokorentnega poravnavanja obveznosti in terjatev. Na osnovi sklepa vodstva SCT d.d., Ljubljana, se je s 1.6.1996 kontokorentno poravnavanje notranjih terjatev in obveznosti v sistemu SCT ukinilo. Po obračunu stanj na kontokorentnih računih je pravna oseba na dan 1.1.1996 izkazovala 201.455.379 SIT terjatev do podjetij iz sistema SCT. SCT d.d., Ljubljana je za poravnavo omenjenih terjatev ponudila v podpis kreditno pogodbo. Dne 8.8.2001 sta izvršni direktor za finančno področje in izvršni direktor za ekonomsko področje družbe SCT d.d., Ljubljana, podala pisno izjavo, da direktor družbe SCT IAK d.o.o. kreditne pogodbe ni želel podpisati. 

Terjatev v višini 201.455.379 SIT pravna oseba še vedno izkazuje v svojih poslovnih knjigah. Ker pravna oseba ni storila ničesar za izterjavo terjatev, niti ni hotela za omenjeno terjatev podpisati kreditne pogodbe, je prišlo do zmanjšanja premoženja družbe v višini 57.221.476 SIT po 6. alineji drugega odstavka 48. člena zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij. Višina zmanjšanja premoženja družbe predstavljajo neobračunane obresti zaradi nepodpisane kreditne pogodbe(točka II.5.4.).

