VARNOST MARIBOR, 

varovanje premoženja, trgovina, storitve in proizvodnja d.d., 

ul. Kraljeviča Marka 5, MARIBOR

Podjetje v družbeni lastnini z nazivom Podjetje za varovanje premoženja VARNOST TABOR, p.o. Maribor, Kardeljeva 70, je nastalo z vpisom v sodni register pri Temeljnem sodišču v Mariboru, enota v Mariboru, dne 11.1.1990.  Podjetje je nastalo z izločitvijo TOZD Varovanje premoženja Maribor-Tabor o.sub.o. iz sestave delovne organizacije Delovna organizacija za fizično in tehnično varovanje premoženja VARNOST o.sub.o. Ljubljana.

Dne 3.12.1992 je bila v sodni register vpisana sprememba firme, sedeža in razširitev dejavnosti. Odtlej firma glasi: VARNOST, podjetje za varovanje premoženja p.o., Ljubljanska 9, Maribor.

Dne 10.7.1996 pod Srg 1996/00659 je bilo vpisano lastninsko preoblikovanje pravne osebe  na osnovi odločbe Agencije RS za prestrukturiranje in privatizacijo št. LP 00636/01013-1996/JM z dne 28.5.1996 in opravljena je bila uskladitev z zakonom o gospodarskih družbah. Po vpisu se je pravna oseba preoblikovala v delniško družbo VARNOST d.d.  Vpisan osnovni kapital je znašal  20.027.000 SIT. 

Družbeno podjetje VARNOST p.o. je na podlagi sklepa delavskega sveta z dne 3.12.1990 ustanovilo podjetje v družbeni lastnini z omejeno odgovornostjo FVP d.o.o., Kardeljeva 70, Maribor. Vložek v novo podjetje je znašal 20.000 takratnih din, VARNOST p.o. pa je bila edini ustanovitelj. Nova družba je bila vpisana v sodni register dne 9.1.1991.

Na skupni seji delavskega sveta podjetja VARNOST p.o. in družbe FVP d.o.o. dne 6.9.1991 je bil sprejet sklep, da se ustanovi družba v mešani lasti PRIVA d.o.o. 

Ustanovitev družbe v mešani lasti PRIVA, podjetje za varovanje premoženja, trgovina in storitve d.o.o. Maribor je bila vpisana v sodni register dne 30.9.1991. Registrirana osnovna vloga je znašala 1.359.110 SIT, pri čemer je bil delež VARNOSTI p.o. 658.510 SIT (48,45%) v obliki opreme, 19 delavcev pa je vplačalo 700.600 SIT (51,55%).  

Na osnovi sodne poravnave z dne 11.7.1994 med Družbenim pravobranilcem RS in pravno osebo VARNOST p.o. ter družbo PRIVA d.o.o., je družba PRIVA d.o.o. z dnem 31.12.1992 postala podjetje v popolni družbeni lasti z edinim ustanoviteljem in lastnikom podjetjem VARNOST p.o.  Osnovni kapital družbe, oziroma ustanoviteljski vložek pravne osebe VARNOST p.o. je na dan 31.12.1992 znašal 2.446.610 SIT.

Obe družbi sta še vedno aktivni, število zaposlenih ob koncu leta 2000 v PRIVI d.o.o. je znašalo 20, v družbi FVP d.o.o, ki se je preoblikovala v družbo za zaposlovanje invalidov INPOD d.o.o., pa 65 delavcev. V letu 1994 je pravna oseba VARNOST p.o. dokapitalizirala družbo FVP d.o.o. (prenos osebnega avtomobila).

V letu 1996 je pravna oseba VARNOST ustanovila družbo VARKAR d.o.o. Maribor, v katero je vložila 495.000 SIT. Družbena pogodba o ustanovitvi družbe je bila podpisana dne 17.10.1996. Ustanovni kapital družbe je znašal 1.500.000 SIT, poleg pravne osebe VARNOST so bili ustanovitelji še družba PRIVA d.o.o. (495.000 SIT) in fizične osebe. Novoustanovljena družba naj bi se ukvarjala s proizvodno dejavnostjo.

Pri pravni osebi VARNOST p.o. je takratna Služba družbenega knjigovodstva RS,  podružnica Maribor,  opravila revizijo lastninskega preoblikovanja podjetja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992 ter o ugotovitvah izdala revizijsko poročilo št. IV-RP/1-1993/6 z dne 30.9.1993. V postopku revizije je bilo ugotovljeno oškodovanje družbene lastnine po 48. a členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij (v nadaljevanju: ZLPP) v znesku 531.449 SIT, ki ga je pravna oseba prostovoljno odpravila.

Pri pravni osebi je bilo v revizijskem postopku lastninskega preoblikovanja do 31.12.1992 ugotovljeno oškodovanje družbene lastnine tudi po 48. členu ZLPP, in sicer v znesku 3.082.809 SIT zaradi plačila najemnine za prodana osnovna sredstva in zaradi nepravilno izkazanega poslovnega sklada pri prodaji osnovnih sredstev ter v znesku 42.149.000 SIT zaradi prenosa poslovnih funkcij in učinkov na družbo PRIVA d.o.o. (v delni lasti zaposlenih).

Iz obvestila Družbenega pravobranilca RS številka R 529/93-JK/LN z dne 18.10.1993 je razvidno, da bo le-ta v skladu z 2. odstavkom 50. člena ZLPP začel pred sodiščem postopek za razveljavitev pogodbe o ustanovitvi družbe PRIVA d.o.o., oz. za izbris te družbe iz sodnega registra ter za razveljavitev kreditne in najemne pogodbe v zvezi s poslovnimi prostori na Ljubljanski 9, Maribor. Glede na to, da pravna oseba prostovoljno ni odpravila oškodovanja družbenega kapitala po 48 členu ZLPP, je Družbeni pravobranilec RS dne 2.11.1993 vložil tožbo zoper pravno osebo VARNOST p.o.

Dne 11.7.1994 je Temeljno sodišče v Mariboru, enota v Mariboru, v glavni obravnavi o navedeni pravdni zadevi odločilo, da se izvrši sodna poravnava, iz katere izhajajo naslednje najpomembnejše določbe:

1. Družba PRIVA d.o.o., postane na dan 31.12.1992 podjetje v 100-odstotni družbeni lasti, katerega edini ustanovitelj in lastnik je podjetje VARNOST p.o. Prevzeti osnovni vložek, oziroma osnovni kapital družbe je 2.446.610 SIT.

2. Osnovni vložki družbenikov-fizičnih oseb v skupnem znesku 1.788.100 SIT se prenesejo na  podjetje VARNOST p.o., ki za ta sredstva vzpostavi obveznost do teh fizičnih oseb, in sicer v višini glavnice in obresti R+15% za čas od dneva danega posojila (vložka v družbo) do dneva lastninskega preoblikovanja podjetja. 

3. Navedene terjatve fizičnih oseb se bodo uporabile v lastninskem preoblikovanju podjetja VARNOST p.o., oziroma PRIVA d.o.o.

4. Družba PRIVA d.o.o. je dolžna podjetju VARNOST p.o. plačilo v višini 1.717.842 SIT na račun razlike med obrestmi in najemnino za prostore na Ljubljanski 9.

Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo je z odločbo št. LP 01013/1995-JM z dne 11.10.1995 odobrila program lastninskega preoblikovanja družbe VARNOST, p.o. (prvo soglasje).

Pravna oseba je z otvoritveno bilanco stanja na dan 1.1.1993, sestavljeno na podlagi metodologije, predpisane z Uredbo o metodologiji za izdelavo otvoritvene bilance stanja  ugotovila vrednost osnovnega kapitala v višini 20.027.000 SIT. Pravna oseba je v skladu z navedeno Uredbo oblikovala rezerve v višini 19.240.000 SIT. 

Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo je z odločbo št. LP 00636/01013- 1996/JM  z dne 28.5.1996 izdala soglasje za vpis lastninskega preoblikovanja podjetja VARNOST, d.d. v sodni register (drugo soglasje). Struktura vseh delničarjev in prvih prevzemnikov privatizacijskih delnic po sprejetem aktu in prejeti odločbi je naslednja:
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Lastninsko preoblikovanje podjetja VARNOST, d.d.  je bilo vpisano v sodni register dne 10.7.1996. 

Zaposleni pri pravni osebi so že v letu 1997 odkupili od Slovenskega odškodninskega sklada, od Kapitalskega sklada invalidskega in pokojninskega zavarovanja ter od PID Zlata moneta vse delnice, tako da upravičenci iz interne razdelitve  in notranjega odkupa v celoti razpolagajo z delnicami pravne osebe.

Pravna oseba je v revidiranem obdobju poslovala z dobičkom. Večino prihodkov predstavljajo poslovni prihodki, prav tako se večina odhodkov nanaša na poslovne odhodke, med njimi pa na stroške dela in stroške materiala in storitev.

V letih 1994 in 1995 je pravna oseba izkazala več sredstev iz naslova stalnih sredstev, v letu 1996 pa je bilo več gibljivih sredstev zaradi nekoliko povečanega deleža kratkoročnih terjatev in zmanjšanja dolgoročnih finančnih naložb med stalnimi sredstvi. Le-te so se namreč zmanjšale zaradi izknjiženja naložbe v PRIVO d.o.o.

Glede na navedeno sodno poravnavo, da postane PRIVA d.o.o. družba v 100-odstotni družbeni lasti, je bila med to družbo in pravno osebo VARNOST p.o. sklenjena Pogodba o brezplačnem prenosu družbenega kapitala v višini 11.727.000 SIT na družbo PRIVA d.o.o., ki se zaveže, da bo ta kapital vključila v svoj program lastninskega preoblikovanja. Obenem bo omogočila tudi izvršitev postopka dokapitalizacije s konverzijo terjatev bivših družbenikov, ki jo le-ti imajo do odstopnice družbenega kapitala.

V letu 1996, ko je pravna oseba v poslovnih knjigah knjižila dokončno varianto otvoritvene bilance per 1.1.1993, izdelano za namene lastninskega preoblikovanja, je izknjižila dolgoročno finančno naložbo v PRIVO d.o.o., ki se je lastninsko preoblikovala po svojem programu.

Ob dokončnem knjiženju otvoritvene bilance stanja, je pravna oseba po vseh vnešenih spremembah (na naložbah, na osnovnih sredstvih, kapitalu), ugotovila izgubo v višini 6.526.006 SIT, ki jo je opredelila kot izgubo iz preteklih let v višini 5.280.069 SIT in revalorizacijski popravek izgube v višini 1.245.937 SIT. Izgubo je pravna oseba pokrila v letu 1997 na osnovi sklepa 1. skupščine delniške družbe VARNOST d.d. z dne 23.6.1997, in sicer v breme rezerv.    

Pri pravni osebi VARNOST, d.d.  je bil uveden postopek revizije za obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja podjetja v sodni register. Glede na datum tega vpisa se revizijski postopek opravlja za obdobje od 1.1.1993 do 10.7.1996. 

V okviru preverjene dokumentacije revizijski organ ni ugotovil zmanjšanja premoženja pravne osebe zaradi pravnih poslov in drugih pravnih dejanj, navedenih v 48. in 48. a člena ZLPP.

