VEGRAD d.d., 

gradbeno industrijsko podjetje, 

Prešernova 9/A, VELENJE
Družbeno podjetje GIP VEGRAD p.o. je bilo v skladu z zakonom o podjetjih vpisano v sodni register Temeljnega sodišča v Celju, enota Celje dne 26.4.1990, nastalo pa je iz dotedanje enovite delovne organizacije. 

Dne 14.7.1997 je bilo vpisano lastninsko preoblikovanje pravne osebe  na osnovi odločbe Agencije RS za prestrukturiranje in privatizacijo št. LP 00876/00194-1997/MV z dne 28.4.1997 in opravljena je bila uskladitev z zakonom o gospodarskih družbah. Po vpisu se je pravna oseba preoblikovala v delniško družbo VEGRAD d.d. Gradbeno industrijsko podjetje, Velenje. Vpisan osnovni kapital je znašal  1.164.202.000 SIT. 

Pri pravni osebi VEGRAD p.o. je takratna Služba družbenega knjigovodstva RS,  podružnica Velenje,  opravila revizijo lastninskega preoblikovanja podjetja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992 ter o ugotovitvah dne 1.8.1994 izdala revizijsko poročilo. V postopku revizije so bila ugotovljena oškodovanja družbene lastnine po 48. a členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij (v nadaljevanju: ZLPP) v znesku 396.757.447 SIT in po 48. členu ZLPP v znesku 1.482.828 SIT.

Pravna oseba je ugotovljeno oškodovanje družbene lastnine po 48. a členu ZLPP odpravila tako, da je v svojih poslovnih knjigah knjižila povečanje družbenega kapitala za  167.139.447 SIT, hkrati pa knjižila povečanje dolgoročnih finančnih naložb in terjatev v enakem znesku (prostovoljna odprava ugotovljenega oškodovanja). Za ugotovljena oškodovanja v povezavi z dobičkom delovnih enot v tujini je revizijski organ  dne 30.9.1994 izdal odločbo, v kateri so bile delno upoštevane pripombe pravne osebe. Tako so bili zneski oškodovanja iz tega naslova zmanjšani. Pravna oseba je na osnovi odločbe povečala družbeni kapital še za 179.829.754 SIT(namesto za 229.618.000 SIT).

Družbeni pravobranilec RS je za oškodovanja po 48. členu ZLPP vložil tožbo v skladu s 50. členom ZLPP (navedba v izpisu iz sodnega registra). Temeljno sodišče v Celju, enota v Celju je 18.10.1994 pravdni postopek zaustavilo, ker so bile izpolnjene zahteve iz navedene tožbe.  

Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo je z odločbo št. LP 194/95-MV z dne 8.6.1995 odobrila program lastninskega preoblikovanja družbe VEGRAD, p.o. (prvo soglasje), ki ga je sprejel delavski svet podjetja na seji dne 16.5.1995.

Pravna oseba je z otvoritveno bilanco stanja na dan 1.1.1993, sestavljeno na podlagi metodologije, predpisane z Uredbo o metodologiji za izdelavo otvoritvene bilance stanja ugotovila vrednost osnovnega kapitala v višini 1.164.202.000 SIT.  

Izbran je bil naslednji način lastninskega preoblikovanja:

- prenos navadnih delnic na Pokojninski sklad – 116.420 delnic ali 10% družbenega

  kapitala

- prenos navadnih delnic na Odškodninski sklad – 116.420 delnic ali 10% družbenega

  kapitala

- prenos navadnih delnic na Sklad za razvoj – 232.841 delnic ali 20% družbenega

  kapitala

- interna razdelitev delnic – 232.841 delnic ali 20% družbenega kapitala

- notranji odkup podjetja – 465.681 delnic ali 40% družbenega kapitala.

Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo je z odločbo št. LP 00876/00194- 1997/MV  z dne 28.4.1997 izdala soglasje za vpis lastninskega preoblikovanja podjetja VEGRAD, d.d. v sodni register (drugo soglasje).

Ob koncu leta 1997 je bila lastniška struktura pri pravno osebi naslednja:

delničarji 
število

delnic
nominalna vrednost delnic

v SIT
delež v

osnov.

kapitalu

v %
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- Kapitalski sklad pok. in inv. zavar. 

- PID Zvon d.d. Maribor

- PID Skala d.d. Maribor
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- PID Aktiva Avant I d.d. Ljubljana
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Lastninsko preoblikovanje podjetja VEGRAD, d.d.  je bilo vpisano v sodni register dne 14.7.1997.  Vpis delniške glavnice in prvih prevzemnikov privatizacijskih delnic v sodni register je bil izvršen v skladu s sprejetim aktom o lastninskem preoblikovanju in prejetim (drugim) soglasjem Agencije RS za prestrukturiranje in privatizacijo.
Pri pravni osebi VEGRAD d.d. je bil po uradni dolžnosti uveden postopek revizije za obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja podjetja v sodni register. Glede na datum tega vpisa se revizijski postopek opravlja za obdobje od 1.1.1993 do 14.7.1997. V finančnem in računovodskem pregledu so bile opravljene preveritve izkazanih stanj in sprememb sredstev in obveznosti do virov sredstev za obdobje od 1.1.1993 do 31.12.1997, vendar za obdobje po 14.7.1997 samo preveritve tistih poslovnih dogodkov, ki so se nanašali na pravne posle, nastale pred vpisom lastninskega preoblikovanja v sodni register. 

Pravna oseba opravlja gradbeno dejavnost. Izvaja investicijska dela doma in v tujini. Velikega pomena za družbo je industrializacija, ki se kaže v industrijskih programih: sistem težkih montažnih konstrukcij Vemont, lahkih montažnih konstrukcij Velak ter program prostorskih elementov. 

Pravna oseba je za svojo dejavnost ustanovila tudi več družb, pri nekaterih družbah pa je udeležena le z večjimi ali manjšimi kapitalskimi deleži. Ob koncu leta 1997 je imela pravna oseba izkazane kapitalske deleže v naslednjih družbah

· Vegrad International Velenje (45% delež) – 5.5.1999 izbris iz registra – stečaj,

· Vegrad Febau Velenje (50% delež),

· Vegrad Trgovina Velenje (100% delež) – 25.1.2002 izbris po zakonu o finančnem poslovanju,

· Vegrad Vemont-Commerce Velenje (100% delež),

· Vegrad Invalidska dejavnost Družbeni standard Velenje (100% delež),

· Vegrad Zagreb (98% delež)

· Vegrad BB&B GmbH Wiesbaden Nemčija (100% delež),

· Vegrad Inženiring Krasnojarsk Rusija (40% delež),

· Slovenia Bois Centralna Afriška unija (2,2,% delež)

· LI Savinja Celje (22,8% delež) – prodaja po letu 1997.

Večino prihodkov je pravna oseba ustvarila s svojo poslovno dejavnostjo, prav tako je večino odhodkov obračunala iz naslova poslovnih odhodkov.

Med sredstvi pravna oseba izkazuje več gibljivih kot stalnih sredstev, med gibljivimi sredstvi pa so najpomembnejša postavka kratkoročne terjatve. V okviru kratkoročnih terjatev  se jih precej nanaša na delovne enote v tujini (Wiesbaden in posli preko Rudisa Trbovlje). 

Pravna oseba je v poslovnem letu 1996 spremenila metodo vodenja poslovnih knjig za enote v tujini. Od metode vodenja posebnih knjig matičnega podjetja, po katerih je povezava s knjigovodstvom v glavni knjigi preko konta terjatev, oziroma obveznosti, je prešla na metodo vodenja analitične evidence, po kateri se vsi poslovni dogodki, ki se nanašajo na poslovanje enot v tujini, vodijo v glavni knjigi na posebnih analitičnih kontih. V letu 1996 v to spremembo še niso bile zajete enote v Nemčiji. Zaradi navedenih sprememb so se že v letu 1996 in nato v letu 1997 še bolj zmanjšale terjatve do enot v tujini, obenem pa so bili opravljeni tudi nekateri popravki vrednosti terjatev za pretekla leta, ki so se odrazili stroških in v izrednih odhodkih pravne osebe (opisano v II.6.1 kratkoročne terjatve).

V revidiranem obdobju je pravna oseba izkazala promet na opredmetenih osnovnih sredstvih, in sicer je izločila zemljišča, ki jih je predvidela v sklopu objektov gradnje za trg, prodala je objekt Projektni biro Velenje in Nastanitveni center v Ljubljani.

Prodana so bila tudi osnovna sredstva, ki jih je imela pravna oseba v svoji lasti iz naslova oblikovanega konzorcija za LI Savinja (opisano pri I.1.1 Ustanovitev družb in II.4 Opredmetena osnovna sredstva).

Med viri sredstev pravne osebe ima najpomembnejšo vlogo kapital, ki ob osnovnem kapitalu vsebuje tudi rezerve in dobiček ter revalorizacijske popravke vseh kapitalskih postavk. Pravna oseba je v celotnem revidiranem obdobju poslovala z dobičkom. Ob koncu leta 1997 je dobiček za pretekla leta z revalorizacijo znašal  263.011.959 SIT, dobiček tekočega leta pa 53.837.152 SIT. 

Kratkoročne obveznosti pravne osebe so znatno večje od dolgoročnih obveznosti. Kratkoročne obveznosti, tako iz poslovanja kot iz financiranja so se iz leta v leto povečevale. Ob koncu leta 1997 so celo presegle kratkoročne terjatve. Med kratkoročnimi obveznostmi iz financiranja so predvsem obveznosti za najeta bančna posojila večih bank.

V revizijskem postopku v okviru preverjene dokumentacije niso bila ugotovljena zmanjšanja premoženja pravne osebe Vegrad d.d. Velenje zaradi pravnih poslov  in pravnih dejanj, navedenih v 48. in 48. a členu ZLPP.

