SKLEPNE UGOTOVITVE


Podjetje Aerodrom Ljubljana d.d. opravlja predvsem letališke storitve.  Po določbah 3. alinee 68. čl. ZGJS spada med gospodarske javne službe in se je financiral preko sistema samoupravnih interesnih skupnosti, oz. sistema financiranja javne porabe. Glede na to se je pravna oseba primarno lastninsko preoblikovala po določbah ZLPP, po določbah ZGJS pa le v delu, ki je določal kapitalski delež države na podlagi predhodnega financiranja dejavnosti iz javnih sredstev.





Vpis lastninskega preoblikovanja v sodni register je bil opravljen 28.1.1998. Kapital družbe Aerodrom Ljubljana d.d. se je ob lastninskem preoblikovanju 1.1.1993 znižal za 49 %, in sicer za izločitev 557,6525 ha zemljišč, ter gradbenega objekta in opreme v skupni vrednosti 4.572.400.885,00 SIT. Osnovna sredstva so bila v letu 1993  izknjižena iz knjigovodske evidence po sklepu Vlade RS. Podjetje Aerodrom Ljubljana je dne 19.8.1994 predlagalo Vladi RS, da mu podeli koncesijo za uporabo teh zemljišč. 





V skladu z določili 76. čl. ZGJS  postanejo lastnina Republike infrastrukturni objekti, naprave, mobilna in druga sredstva, ki so bila neodplačno prenesena v podjetja za izvajanje dejavnosti posebnega družbenega pomena na področju materialne infrastrukture in dejavnosti, katerih financiranje in oblikovanje cen je potekalo preko sistema samoupravnih interesnih skupnosti. Sprememba lastništva infrastrukturnih objektov in naprav do konca leta 1996 ni bila zavedena v zemljiško knjigo. 





Iz lastninske strukture virov je razvidno, da je Republika Slovenija lastninila v skladu s 73. in 76. čl.  ZGJS  kapital družbe v višini 55,69 %, kar pomeni 2.114.124.000,00 SIT. Lastninsko preoblikovana družba ima v svojih poslovnih knjigah le zemljišča v obsegu 1,3073 ha. 





V postopku revizije je revizijski organ preverjal tudi investicijska vlaganja iz proračuna v letih od 1993 do 1995, kar je podrobno opisano pod točko II.3.2.








