AGRARIA Brežice, proizvodnja in trgovina, p.o. - v stečaju, Šentlenart 72, Brežice











Podjetje AGRARIA Brežice, proizvodnja in trgovina, p.o., je bilo ustanovljeno v letu 1990 ob delitvi tedanje DO Proizvodnja in trgovina AGRARIA, export - import, n.sol.o, Brežice, z združitvijo dveh njenih TOZD (TOZD Agro, blagovni promet in TOZD Kmetijstvo). Podjetje je v 100 %-ni družbeni lasti. K programu lastninskega preoblikovanja iz leta 1995 podjetje AGRARIA ni pridobilo soglasja Agencije RS za prestrukturiranje in privatizacijo (prvo soglasje).





Nad podjetjem je bil dne 20.11.1996 začet postopek prisilne poravnave. Ker večina upnikov ni sprejela prisilne poravnave, je bil dne 12.3.1997 nad podjetjem začet stečajni postopek.





Večina nepremičnega premoženja podjetja AGRARIA je bila predmet zahtevkov za vračanje premoženja dencionalizacijskih upravičencev.Nekaj nepremičnin je bilo na podlagi odločb občinskega upravnega organa že vrnjenih, ostali pravdni postopki so v teku.











Pri podjetju AGRARIA je tedanja SDK opravila postopek revizije lastninskega preoblikovanja za obdobje od 1.1.1990 do 31.12.1992, v katerem je ugotovila oškodovanje družbene lastnine zaradi prenosa poslovnih funkcij in učinkov na podjetje AGRARIACOMMERCE, d.o.o., Brežice, ustanovljeno s strani zaposlenih v družbenem podjetju AGRARIA.





Na podlagi sklepov o pripojitvi podjetja v zasebni lasti AGRARIACOMMERCE k družbenemu podjetju AGRARIA, ki sta ju sprejela zbor delavcev podjetja AGRARIA (dne 24.5.1994) in skupščina podjetja AGRARIACOMMERCE (dne 23.5.1994), sta podjetji sklenili pogodbo o pripojitvi (dne 24.5.1994), s katero je AGRARIACOMMERCE preneslo vse svoje premoženje z vsemi pravicami in obveznostmi po stanju na dan 31.12.1992 ter svojo dejavnost na podjetje AGRARIA, zaposlenim pa se vrnejo vplačani kapitalski vložki v ustanovitveni kapital podjetja AGRARIACOMMERCE v revalorizirani in obrestovani vrednosti (R + 12 %). Izbris podjetja AGRARIACOMMERCE in njegova pripojitev k podjetju AGRARIA sta bila vpisana v sodni register dne 7.10.1994. V poslovnih knjigah podjetja AGRARIA je bila pripojitev izkazana kot popravek otvoritvenih bilančnih stanj na dan 1.1.1994. Z opravljeno preveritvijo knjižb pripojitve smo ugotovili, da je podjetje AGRARIA v celoti uskladilo knjigovodske evidence z izvedenimi ukrepi za odpravo oškodovanja družbene lastnine.











Glavne dejavnosti podjetja v revidiranem obdobju (od 1.1.1993 do 31.12.1996) so bile proizvodnja žitaric, industrijskih rastlin in sadja, reja perutnine in proizvodnja jajc, klanje živine in predelava mesa, trgovina na drobno ter servisne storitve in upravljanje s silosi.





Koncem leta 1996 podjetje AGRARIA ni opravljalo več nobene proizvodne dejavnosti, saj so bila vsa kmetijska posestva, klavnica in obrat predelave mesa v mesecu juniju 1996 dana v najem Kmečki zadrugi Brežice. Tudi večino trgovskih lokalov (tako svojih kot najetih) je podjetje AGRARIA oddlo v najem ali podnajem, tako da je ob koncu leta 1996 trgovinsko dejavnost opravljalo samo še v dveh poslovnih lokalih. (poslovalnici Avtotrgovina in Jata diskont). Do takšne situacije je prišlo, ker podjetje zaradi prezadolženosti in plačilne nesposobnosti ni več zmoglo financiranja proizvodnje in zalog trgovskega blaga, prav tako pa ni imelo dovolj denarnih sredstev za izplačilo plač zaposlenim. Zato je po finančnem zlomu sredi leta 1996 kmetijska posestva, proizvodne obrate in trgovske lokale oddalo v najem, najemniki pa so po najemnih pogodbah za čas trajanja najema prevzeli na delo delavce najemodajalca.











Podjetje AGRARIA je na javni dražbi dne 16.1.1995 prodalo prvo nadstropje poslovnega objekta v Brežicah, Cesta prvih borcev 42, kupcu nepremičnine Dolenjski banki, d.d., Novo mesto. Ostrešje poslovnega objekta, ki je bilo tudi predmet javne dražbe, po zapisniku o poteku javne dražbe ni bilo prodano, prav tako pa tudi ni predmet sklenjene kupoprodajne pogodbe z dne 16.1.1995.





Istemu kupcu je podjetje AGRARIA na javni dražbi dne 8.1.1996 prodalo še pritličje istega poslovnega objekta. Po zapisniku o poteku javne dražbe in po sklenjeni kupoprodajni pogodbi z dne 8.1.1996 ostrešje poslovnega objekta ni bilo predmet prodaje. Vendar pa je v 1. členu te kupoprodajne pogodbe zapisano, da je poslovne prostore v prvem nadstropju stavbe z ostrešjem prodajalec že prodal kupcu s prodajno pogodbo z dne 16.1.1995, v 2. členu pa, da z dnem podpisa te pogodbe kupec postane lastnik oz. imetnik pravice uporabe na celotni nepremičnini. S podpisom te pogodbe je torej podjetje AGRARIA neodplačno preneslo neprodano ostrešje v izmeri 28,31 m2 na kupca ostalih prostorov in mu v kupoprodajni pogodbi tudi izrecno dovolilo vknjižbo lastninske pravice oz. pravice uporabe v zemljiško knjigo na celotni nepremičnini.





Zaradi sklenitve kupoprodajne pogodbe z dne 8.1.1996, s katero je bil omogočen neodplačni prenos neprodanega dela poslovnega objekta na kupca preostalega dela poslovnega objekta, je prišlo do zmanjšanja družbenega premoženja zaradi sklenitve škodljive pogodbe (6. alinea drugega odstavka 48. člena zakona o lastninskem oškodovanju podjetij) . Znesek ocenjenega zmanjšanja premoženja podjetja po stanju na dan 31.12.1996 znaša 1.860.480 SIT in je ocenjen z revaloriziranim zneskom prometne vrednosti nepremičnine po cenitvenem poročilu z dne 6.11.1994, ki ga je izdelal Mihael Ogorevc iz Brežic, sodni cenilec in izvedenec gradbene stroke.











Podjetje AGRARIA je v svojih računovodskih izkazih ugotovilo za vsa leta revidiranega obdobja izgubo, in sicer v višini 12 mio SIT v letu 1993, 29 mio SIT v letu 1994, 24 mio SIT v letu 1995 in kar 671 mio SIT v letu 1996. 











Z opravljenimi preveritvami v finančnem in računovodskem pregledu je bilo ugotovljeno, da se za leto 1996 izkazana izguba ne nanaša zgolj na poslovno leto 1996, temveč je v veliki meri posledica nerealnega izkazovanja bilančnih stanj v preteklih letih. Podjetje AGRARIA je za potrebe izdelave sanacijskega programa in programa finančne reorganizacije podjetja v drugi polovici leta 1996 pristopilo k preverjanju računovodskih evidenc terjatev in obveznosti ter njihovem usklajevanju z dejanskimi stanji. Ta uskladitev se v poslovnih knjigah za leto 1996 odraža kot:





zmanjšanje kratkoročnih terjatev iz poslovanja za 31 mio SIT, zmanjšanje kratkoročnih obveznosti iz poslovanja za 21 mio SIT in povečanje izrednih odhodkov za 10 mio SIT;


povečanje kratkoročnih obveznosti za obresti in povečanje odhodkov financiranja za       104 mio SIT;


povečanje obveznosti do zaposlenih za premalo izplačane plače, premalo izplačan regres ter neizplačane nagrade in odpravnine za skupaj 287 mio SIT, povečanje obveznosti za davke in prispevke za 20 mio SIT, povečanje stroškov poslovnega leta za 10 mio SIT, povečanje odhodkov financiranja za 16 mio SIT in povečanje izrednih odhodkov za 281 mio SIT.





Pri tem je bilo ugotovljeno, da so obračuni dobaviteljev za zamudne obresti za nepravočasno plačane račune prispeli v podjetje AGRARIA že v preteklih letih, kar dokazuje odtisnjeni datum prejema na njih, vendar podjetje v svojih poslovnih knjigah ni evidentiralo obveznosti za obresti. Ker prihodki podjetja v preteklih letih niso bili obremenjeni z vsemi nastalimi odhodki obračunskega obdobja, je podjetje AGRARIA v preteklih letih izkazalo manjšo izgubo od dejanske.











Po stanju na dan 31.12.1993 je podjetje AGRARIA v poslovnih knjigah brez utemeljitve knjižilo povečanje vrednosti nedokončane proizvodnje za 46 mio SIT in za enak znesek zmanjšalo (storniralo) proizvodne stroške prodanih proizvodov. Takšna “selitev” navedenega zneska iz odhodkov na zalogi predstavlja očiten “popravek” poslovnega izida, torej bi moralo podjetje AGRARIA že v letu 1993 izkazati za znesek storniranih odhodkov večjo izgubo.





Zaradi nepredloženih popisov in analitičnih evidenc nedokončane proizvodnje ter ob upoštevanju značilnosti proizvodnega programa podjetja AGRARIA revizijski organ dvomi v izkazane vrednosti nedokončane proizvodnje tudi v letih 1994 in 1995. Izkazana vrednost nedokončane proizvodnje v poslovnih knjigah se je še povečevala, s tem pa ustrezen del stroškov, prenešenih v zaloge, ni bremenil odhodkov poslovnega obdobja.





V letu 1996 je podjetje AGRARIA po stanju na dan 30.6.1996 kot uskladitev izkazane vrednosti nedokončane proizvodnje z dejanskim stanjem knjižilo zmanjšanje zaloge nedokončane proizvodnje za 97 mio SIT in povečanje proizvodnih stroškov prodanih proizvodov, kar dokazuje, da je bil v preteklih letih z izkazovanjem manjših odhodkov na račun večje zaloge nedokončane proizvodnje prikrojevan poslovni izid podjetja.











V postopku revizije smo ugotovili, da so bile računovodske evidence podjetja AGRARIA neustrezne. Podjetje v revidiranem obdobju do 30.6.1996 ni usklajevalo ustreznih kontov glavne knjige (terjatve do kupcev in obveznosti do dobaviteljev ter vse vrste zalog razen zalog blaga) z evidencami pomožnih knjig in ni s popisom usklajevalo stanj po knjigah z dejanskimi stanji. Na podlagi dejstev, ugotovljenih v postopku revizije in povzetih v točkah 5 in 6 teh sklepnih ugotovitev, trdimo, da so bili računovodski izkazi podjetja AGRARIA za leta 1993, 1994 in 1995, predloženi v obravnavo delavskemu svetu, prikrojeni tako, da so izkazovali veliko boljše finančno stanje podjetja od dejanskega (nižja izguba, manjše obveznosti). Ne moremo dokazati, da bi se s poštenim izkazovanjem stanja podjetja v preteklih letih AGRARIA izognila stečaju, vsekakor pa bi organ upravljanja pri odločanju o zadevah upravljanja družbenih sredstev imel več možnosti za pravočasno in zadostno reagiranje. Kot končno posledico premalo izkazanih obveznosti in izgube v letih 1993, 1994 in 1995, ter vključevanje teh v računovodske izkaze podjetja v letu 1996, je razumeti odločitev večine upnikov o nesprejetju prisilne poravnave, zaradi česar je bil nad podjetjem AGRARIA začet stečajni postopek.











V revizijskem postopku je bilo ugotovljeno zmanjšanje kapitala oziroma premoženja podjetja AGRARIA po 6. alineji drugega odstavka 48. člena zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij zaradi sklenitve škodljive pogodbe o prodaji poslovnega objekta, s katero je bil omogočen neodplačni prenos neprodanega dela poslovnega objekta na kupca preostalega dela poslovnega objekta. Znesek ocenjenega zmanjšanja premoženja podjetja po stanju na dan 31.12.1996 znaša 1.860.480 SIT in je ocenjen z revaloriziranim zneskom prometne vrednosti nepremičnine.





Na podlagi opravljenih preveritev revizijski organ ni ugotovil zmanjšanja kapitala oziroma premoženja podjetja zaradi pravnih poslov in drugih pravnih dejanj, navedenih v 48.a členu zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij.





Vrednost v poslovnih knjigah izkazanega družbenega kapitala podjetja AGRARIA po stanju na dan 31.12.1996 znaša 244.959.715 SIT.








d o p o l n i l n o   r e v i z i j s k o   p o r o č i l o:











V postopku revizije za obdobje od 1.1.1993 do vpisa lastninskega preoblikovanja v sodni register pri pravni osebi AGRARIA je revizor agencije za revidiranje Vladimir Vodišek, po pooblastilu generalne direktorice agencije za revidiranje, št. 200-3/96-1/10-1 z dne 7.11.1996, opravil pravni, finančni in računovodski pregled ter o ugotovitvah sestavil revizijsko poročilo    št. 200-3/96-2/211-4  z dne 30.5.1997.  





Revidirana pravna oseba je dne 22.6.1997 z dopisom št. 74/97, ki ga je podpisal XXXXX, stečajni upravitelj, obvestila revizijski organ, da nima pripomb na ugotovitve v revizijskem poročilu. 











Nad podjetjem AGRARIA je bil s sklepom Okrožnega sodišča v Krškem najprej dne 20.11.1996 začet postopek prisilne poravnave, nato pa dne 12.3.1997 stečajni postopek. Ker je bil v postopku revidiranja pri podjetju AGRARIA opravljen finančni in računovodski pregled za obdobje od 1.1.1993 do 31.12.1996, torej za obdobje pred začetkom stečajnega postopka in tudi pred začetkom postopka prisilne poravnave, in ker je prišlo še pred začetkom revizijskega postopka do zamenjave direktorja in vodje finančno-računovodske službe podjetja AGRARIA, v revizijskem postopku ni bilo vselej mogoče dobiti ustreznih pojasnil odgovornih delavcev o posameznih predmetih pregleda. Zato je revizijski organ v postopku revizije za posamezne konkretne ugotovitve finančnega in računovodskega pregleda od podjetja AGRARIA zahteval izjave odgovornih oseb (zahteva za izjavo in določene listine, št. 200-3/96-2/211-3 z dne 18.4.1997). Stečajni upravitelj je zahtevo za izjavo posredoval odgovornim osebam (navedenim v zahtevi za izjavo). Revizijski organ se je do prejetih pisnih izjav in pojasnil odgovornih oseb opredelil že v revizijskem poročilu. 





Stečajni upravitelj podjetja AGRARIA v svojem dopisu še navaja, da v skladu s 125. členom zakona o prisilni poravnavi, stečaju in likvidaciji (Ur. l. RS, št. 67/93 in 8/96) ne more izpodbijati pravnih dejanj, ki jih je stečajni dolžnik sklenil pred več kot enim letom pred dnem začetka stečajnega postopka. Ta navedba se nanaša na ugotovitev revizijskega organa o zmanjšanju družbenega premoženja zaradi sklenitve škodljive pogodbe o prodaji poslovnega objekta z dne 8.1.1996, s katero je bil omogočen neodplačni prenos neprodanega dela poslovnega objekta na kupca preostalega dela poslovnega objekta, zaradi česar se je premoženje podjetja AGRARIA po stanju na dan 31.12.1996 zmanjšalo za 1.860.480 SIT.





