Casino Bled d.o.o, Cesta svobode 15, BLED





Turistično podjetje Casino Bled d.o.o. so, dne 2.4.1990, ustanovila podjetja: G&P Hoteli Bled p.o., Hotel Kompas Bled p.o. in Turistično podjetje Alpinum Bohinj p.o., vsako z ustanovnim deležem v višini  50.000,00 sit. Dne 25.6.1990 je pristopilo še Hotelsko turistično podjetje Bled n.sol.o., ki je pridobilo 40 % delež v ustanovitvenem kapitalu dosedanjih ustanoviteljic. V letu 1991 so ta delež prevzela podjetja: HP Grand Hotel Toplice Bled p.o., HTP Hotel Jelovica Bled p.o., HP Hotel Krim Bled p.o., HTP Hotel Lovec Bled p.o..


Poleg tega je bila dne 27.6.1991 sklenjena Pogodba o prenosu ustanovnega deleža v Turističnem podjetju Casino Bled d.o.o., na podlagi katere je delež Turističnega podjetja Alpinum Bohinj  p.o., v višini 30.000,00 sit oz. 20 %, prevzela družba IRP Alpinum Bohinjsko jezero d.d..


Do izvedbe lastninskega preoblikovanja podjetja je ostal osnovni kapital, v višini 150.000,00 sit, nespremenjen in je bil razdeljen med naslednje družbenike:


HP Grand Hotel Toplice Bled p.o.      30.000,00 sit    oz.   20,0 %, 


HTP Hotel Jelovica Bled p.o.              10.000,00 sit    oz.   6,67 %,  


HP Hotel Krim Bled p.o.                      10.000,00 sit    oz.   6,67 %, 


HTP Hotel Lovec Bled p.o.                  10.000,00 sit    oz.   6,67 %,


G & P Hoteli Bled p.o.                          30.000,00 sit    oz.   20,0 %,


Hotel Kompas Bled p.o.                      30.000,00 sit     oz.  20,0 %, 


IRP Alpinum Bohinjsko jezero d.d.    30.000,00 sit    oz.   20,0 %.





Z lastninskim preoblikovanjem podjetja CASINO BLED d.o.o., ki je bilo opravljeno na podlagi Zakona o lastninskem preoblikovanju pravnih oseb z družbenim kapitalom, ki prirejajo posebne igre na srečo in o strukturi kapitala pravnih oseb, ki opravljajo dejavnost prirejanja posebnih iger na srečo, je postala 100 % lastnik  kapitala podjetja CASINO BLED d.o.o.,  Republika Slovenija.





Dne 29.7.1998 je Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo Ljubljana izdala odločbo št. LP-IG 4/1998-MP, iz katere izhaja, da znaša osnovni kapital podjetja CASINO BLED d.d., določen na podlagi otvoritvene bilance stanja, izdelane na dan 18.6.1994,  288.100.000,00 sit, in zajema:


- ugotovitve, ter naložene ukrepe iz opravljene revizije, na podlagi 8. člena zakona o začasni prepovedi lastninskega preoblikovanja pravnih oseb, ki prirejajo posebne igre na srečo,


- neodplačni prenos poslovnih deležev podjetij: HP Grand Hotel Toplice Bled p.o., HTP Hotel Jelovica Bled p.o., HP Hotel Krim Bled p.o., HTP Hotel Lovec Bled p.o., G & P Hoteli Bled p.o., Hotel Kompas Bled p.o.,


- odplačni prenos poslovnega deleža podjetja IRP Alpinum Bohinjsko jezero d.d., ki se je na podlagi 2.odst. 8. člena ZLPPOD spremenil v obveznost,     


- izročitev oz. vložitev poslovnih prostorov (objekt Kazina - 978,10 m2) v CASINO BLED d.o.o., s strani Republike Slovenije - stvarni vložek. 


Uskladitev knjigovodskih stanj v poslovnih knjigah z otvoritveno bilanco je bila opravljena na dan 1.1.1999, na podlagi temeljnice št. 1A/8 z dne 15.9.1999.





CASINO BLED d.d. se ukvarja z dejavnostjo prirejanja posebnih iger na srečo. Pretežni del prihodkov predstavljajo prihodki od prodaje storitev na tujem trgu, saj doseže večino realizacije v tujih valutah. V vseh letih revidiranega  obdobja 1994 -1998 pravna oseba izkazuje dobiček iz rednega poslovanja, v letih 1994 in 1995 pa tudi čisti dobiček. V letu 1996 se je rezultat poslovanja bistveno spremenil zaradi zelo visokih izrednih odhodkov iz naslova obveznosti za plačilo  prometnega davka za leti 1994 in 1995 (po odločbi Agencije za plačilni promet), kar je povzročilo izgubo v višini 103.348 tisoč sit. V letih 1997 in 1998 je pravna oseba to izgubo delno že pokrila.


Pretežni del stroškov predstavljajo stroški dela, ter stroški storitev, med katerimi so najvišji  stroški propagande in reprezentance, ter drugi stroški, ki zajemajo storitve študentskih servisov.





V revizijskem postopku je bilo ugotovljeno zmanjšanje premoženja po 48. členu ZLPP, iz naslova sklenitve Aneksa št.4 k pogodbi o vlaganju, z dne 26.2.1996, na podlagi katerega se je terjatev za preveč izplačani dobiček do podjetja IRP Alpinum d.d. prenesla na podjetje Planum SC p.o. Radovljica, ki je šlo pred tem v stečaj, v višini 3.709.866,80 sit.


Ugotovljeno zmanjšanje premoženja po 10. točki 48.a člena ZLPP, v višini 412.693,00 sit, pa  se nanaša na brezobrestno kreditiranje nekaterih igralcev - kupcev igralnih žetonov, s tem da jim je bil omogočen nakup žetonov s čeki, ki so bili predloženi na vnovčenje v pristojne banke šele čez določen čas.


