SKLEPNE UGOTOVITVE





Pravna oseba je odstopila od prvotnega programa lastninskega preoblikovanja, ki ga je obravnaval delavski v letu 1993 in v katerem je pooblaščeni cenilec Agencije za vrednotenje podjetij ocenil vrednost družbenega kapitala po stanju na dan 1.1.1993 v  višini 981.000 tisoč SIT. Podjetje se je odpovedalo tako interni razdelitvi delnic, kakor tudi notranjemu odkupu, lastnik 79,26 % kapitala je postal Sklad RS za razvoj. Interne obveznice, ki jih je izdalo zaposlenim za lastninjenje podjetja, je v januarju 1995 izplačalo.





Po metodologiji za izdelavo otvoritvene bilance stanja je znašala vrednost družbenega kapitala 2.167.141 tisoč SIT.  Pravna oseba je od navedenega zneska oblikovala dolgoročne rezervacije iz naslova precenjenih sredstev v višini 312.065 tisoč SIT ter dolgoročne rezervacije za ekološko sanacijo v sklopu lastninskega preoblikovanja v znesku 236.900 tisoč SIT. Kapital v otvoritveni bilanci stanja na dan 1.1.1993 je znašal 1.618.176 tisoč SIT.    





Pred ugotovitvijo družbenega kapitala je iz lastninskega preoblikovanja izločila sredstva   denacionalizacijskih   upravičencev  v     višini   98.409  tisoč  SIT.   Sredstva  





stanovanjskega sklada v višini 8.847 tisoč SIT ter počitniški doma Portorož v višini 66.455 tisoč SIT je  pravna oseba neodplačno odstopila Stanovanjskemu skladu Republike Slovenije. V okviru lastninskega preoblikovanja je neodplačno prenesla del družbenega kapitala v višini 79.900 tisoč SIT na podjetje INDE, d.o.o. Vransko. Sredstva za lastninsko preoblikovanje je povečala za uskladitve knjiženj po revizijskem poročilu za 527.706 tisoč SIT. 





V januarju 1996  se je podjetje preoblikovalo v delniško družbo z osnovnim  kapitalom 797.472 tisoč SIT, od tega je znašal delež denacionalizacijskega upravičenca 0,92%, delež Sklada RS za razvoj je znašal 79,26%, deleža Kapitalskega in Odškodninskega sklada pa sta  znašala po 9,91% . Rezerve so bile oblikovane v višini 820.704 tisoč SIT. 





Sklep o lastninskem preoblikovanju je dne 18.8.1995 izdala Agencija RS za prestrukturiranje in privatizacijo s soglasjem vlade. Pravna oseba KOTO d.d., Ljubljana  ni zagotovila revidiranih letnih računovodskih izkazov v predpisani obliki za leto 1992 za podjetji v tujini LESCO, Handelgesellschaft MbH & Co,Export-Import KG, M(nchen ter COSTELLA  A.G., Zug, Švica po sklepih SDK RS, podružnice Ljubljana. 





Revizijski organ ugotavlja, da pravna oseba v revidiranih letih ni zmanjšala družbenega premoženja po 48. členu ZLPP.  Otvoritvena bilanca za potrebe lastninjenja pa ni vsebovala  285 m2 zemljišča, v vrednosti  1.500.240,00 SIT in ne umetniških slik v vrednosti 1.611.350,00 SIT (vse po stanju na dan 31.12.1995 - opisano pod II.3.2.1. in II.3.2.2.), kar pomeni zmanjšanje premoženja po 10. točki 48. a čl. ZLPP. V skladu z določili 6. člena Zakona o zaključku lastninjenja in privatizaciji pravnih oseb v lasti Slovenske razvojne družbe (Ur. l. RS štev. 30/98 in 12/99) bo revizijski organ o tem obvestil Slovensko razvojno družbo.





V zvezi z odpravo ugotovljenih oškodovanj v postopku revizije lastninskega preoblikovanja  za obdobje  od 1990 do 1992 revizijski organ ugotavlja,  da se terjatve do delavcev v znesku  63.796 tisoč SIT, vzpostavljene zaradi preveč izplačanega regresa za letni dopust in plač iz dobička, po stanju na dan 31.12.1995 še vedno odprte. Hkrati pa je pravna oseba delavcem tudi za ta preveč izplačan regres in plače v neto znesku 45.974 tisoč SIT izdala interne obveznice, ki so bile vnovčene v januarju 1995.





Pravna oseba je ob prehodu na izkazovanje računovodskih postavk po slovenskih računovodskih standardih izkazala izgubo, ki se je v letu 1994 še povečala. Poslovno leto 1995 je uspešno zaključila, predvsem zaradi prihodkov, ki jih je dosegla s poslovanjem z lastnimi in povezanimi družbami v tujini.





